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P Pa

\% m®, L

ng B mol

R 8.314Pa s m® « K™! « mol ™!
8.314X10°Pa+ L+ K !+ mol!

T K

M g +» mol !

by B Pa

p Pa

on B

wy B

Vi B L

\% L

mpy B g.kg

LB

Y]

by B mol + kg !

cp B mol « L7!

m® Imol « kg™ !

© Imol « L1

A,

M,

20

£ mol

Q kJ + mol !

Qv kJ + mol ™!

Q. kJ + mol™!




B
( )

B [(Bl=cp/c”

B Conl=ps/p"

pH=—Ig[H" ]
pOH=—1g[OH ]
( )
( )

6.626 X107 3] « s

kJ « mol !
kJ » mol ™!
mol « ¢!

mol « L™ ¢

s,min.,h

kJ * mol ™!

J.eV

pm

—1




m
ms
A
I kJ + mol ™!
Ea kJ » mol !
[ pm
Eg kJ + mol ™!
0
P 107%C + m
q
AHS kJ » mol !
U kJ + mol !
E \%
E© \
ES Y4

i \




20

70






1.1
1.1.1
1984 2 27 (
p) , o
o . iH *H 6700 : 1, ,
(A) 12¢
1/12 . . A (ChH =
35. 453,
(M)
12C 1/12 , ,

M, (Clz)=A,;(CD X2=35.453X2=70.906; M, (CIO)=A,(CD+




A:(0)=35.453+15.999=51. 452,

1.1.2
( )
2H, + 0, 2H>0
., 2 H; 1 O 2 H,O
, 2:1¢:2 .
(mol) ,
0.012kg (
12g) 12¢ o ’ ’
. , 12g lZC 12C
(Avogadro) Nas s
Nar 1 R
; M
1mol 2C Na 12C , 12g,
M(2C)=12g *« mol™ !,
lmol Hz NA Hz ’ Hz
2.016, 2.016g, M(H;)=2.016g * mol™!,
1 1 1
lmol?Hz Na ?Hz , ?Hz
1 — —1
1. 008, M(?Hz)—l. 008g + mol !,
B ng B mg
M137
:ﬁﬁ (1-D
[ 1-1] H.SO, 98.0, 10.0g .

H, SO,



1.

1.

1.3

[

1.4

np

[

o 10. 0g _
n(Hz S()1 )7798. Og K m0171 O. IOZmol
1
—H:>S0O, ,
2
(1 1008 _
n= (5 H:80, ) 90 - o7~ 0- 204mol

’ ’

B CB B
B ng V )
_ngp
g— v

mol*m ® mole L1,

1-2] 98.0g H;SO, 1L ,
o 98. 0g _
n(HzS()Jt)fig& 0g + mol~! 1. 00mol
) _ n(H;S04) 1. 00mol __ DT
c(H,S0,) = oL LooL =1.00mol « L
B bg , B
m,
ZJB:@

mol/kg,
1-3) 1mol H, SO, 0. 5kg s H> SO,

n(H,SO;) _ 1mol
m(H,O) 0. 5kg

b(H,SO,) = =2mol *+ kg™ !

(1-3)



1 9
1. 1.5
B xp B
o , 1mol Ny 3mol H2,
~ Imol -
N2 ;I(Nz)*mfo. 25
~ 3mol
HZ I(Hz)*mfo. 75
B B B
L 1mol(%HzSO4) 500mol H,0
1 1 _ Imol _ 1
(?HZS(% ) r<7H2 S0; ) = 500mol 500
1. 1.6
B wp B
. , 5g NaCl 95gH, 0O ,
N 5g _
NaCl u(NaLl)—7(5+95)g 0.05
1.1.7
B ©B B
° ’ QD(C()) -
0.600, (Hz>=0.100, 0. 300,
pV=nRT ,
s B
= = (1-4)
1.2

1.2.1
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H; SO; +2NaOH ==Na; SO, +2H: O

, 1 H:SO;s 2 NaOH 1 Naz SO,
2 H:0, : 1mol H2SO4 2mol
NaOH 1mol Naz SO, 2mol H:0,
[ 1-4) 100kg Naz SOy , H2 SO,
NaOH

: M(Na2SO;) =142g + mol !,
M(H2S0,)=98g *» mol™!, M(NaOH)=40g « mol™ !,
100kg Naz SO

m(Na; SO _ 100X 10°g
M(Na;SO,) 142g + mol !

s n(H2SO4) 0.704X10°mol,

n(Nay SO, ) = =0. 704 X10%mol

H2 SO,
m(Hz SOy ) =n(H,; SO H)M(H; SO ) =0. 704 X 10°mol X 98g » mol !
=69X10°g=69kg
n(NaOH) 2 X 0. 704 X 10°mol = 1. 408 X 10*mol,
NaOH
m(NaOH) =n(NaOH)M(NaOH) =1. 408 X 10 mol X 40g « mol !
—56.32X10° g="56. 32kg

b b

[ 1-5]) (FeSy) H,SO,,
1 98 % H2 S0y , 40% S
H, SO, S , n(H2SO0y) + n(S)=
1:1, 1 98%H2 SOy, H, SO, 0. 98 o
(1, SO, ) — m(H,SO,) _0.98X 10t X 106g:1 %10 mol

M(H,S0O,) 98g * mol !
n(H; SO, ) =n(S)

n(S) =1X10%mol
S m(S) =n(SYM(S)=1X108mol X 32g » mol ! =3.2X 10%g=
3.2X10%t
FeS; 40% S, 1 98 % H» SO, FeS;



3
771(F652):%:8.0><103t
1.2.2
N; +3H; 2NH; (1-5)
N2 0. 1mol, H: 0. 3mol, NH;
0. 2mol, , ,
*1.2.3
(IUPAC)
(T. de. Donder) “ ? .
N, +3H, 2NH;
0=2NH; +(—Ny)+(—3H,)
0= EVBB (1-6)
B
, B 5 uB s
’ H E o
B
e ( : ), :
0= EVBB’ ngp(0) ng (&)
B
E:nB(S)—nB(O):% -7
VB VB
VB ’ E 1’1’]01o
& s
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o ) (1_5) )
0. Imol Ny 0. 3mol H2, 0. 2mol NHj,
Nz, Hz., NH;3

_An(Nz) _ —0. 1mol
v(N3) —1
~ An(H2)  —0.3mol

= (H) | 3 =0. 1mol

~ An(NHs) 0. 2mol

= (NH 2 =0. 1mol

=0. 1mol

3

1
2

szL%Hg —NH,

_3

0=NH; + (=5 )No+ (==

2 )H2

V<N2>:—%, V<Hz):—%, J(NH3) =1

_ —0.Imol _ —0.3mol__ 0. 2mol
1 3 1

=0. 2mol

3

2 2

o

[ 1-6) 50mL. ¢(H>SO;) =0. 20mol « L! 40mL
NaOH , NaOH
, c(H2S804)=0. 20mol « L™, V(H:S0,)=
50mL=0.050L, V(NaOH)=40mL=0. 040L, c(NaOH) =

H2 S()1 +2Na()H E— Naz S()1 +2Hg ()
An(H2SO;) _ An(NaOH)

v(H;SO,) v(NaOH)

An(H;SO4) =0—c(H2 SO, )V (H;SO4) = —c(H; SO4)V(H2 SO, )



1.3

An(NaOH)=0—c¢(NaOH)V(NaOH) =—c(NaOH)V (NaOH)
v(H: SO ) =—1 y(NaOH)=—2

—c(H: SOV (H; SO —c(NaOH)V (NaOH)

v(H2SO,) v(NaOH)

—0.20mol « L™'X0.050L _ —c(NaOH) X0. 040L
—1 —2

¢(NaOH)=0. 50mol « L™!

° ’
°
o
-~
’ ’ ’
°
’ o
’ ’
’ °
’
° o
’ ’ o
o ’ ’ o
o ’
’ N o
’
9’ o



CoD . .
1.3.2
. o, (
) ( ) .
. Q. .
. ( )
( ) . (Qv) .
Q).
(AHu) @, .
., Q ArHn ; .
. Q  AHy .
1.3.2.1
ArHo .

N (g) +3H; (g)=—=2NH; (g)
AHS (298, 15K) = —92. 2k] » mol !

o AH o

r , reaction .

m s 1mol,

(298. 15K) 298. 15K,

p° 101325Pa®,

(1]
2]
3] atm, p© = latm, Pa, latm=

101325Pa, 9. s pO=10°Pa,



; c®=1mol « L1,
101325Pa .
AHY (298, 15K) 298. 15K
. . 298. 15K,
A HY 1mol ,
, A HY .
AcH,, .

SN (@) +-5- He (@) —NH; ()

A H (298, 15K) = —46. 1k] « mol !
s g
(gas), 1 (liquid), s (solid), aq
(aqueous solution),

’ ’

ArHY .
Hz(g)Jr%()z(g):Hz()(g) AHO=—241. 82k] » mol !
H, (g)Jr%()z (@ —TH,0() A Ho=—285.83k] » mol~!
. AHS ,
. ’ ArH;x?
, ( ) o
ImolN;  3molHs . 92. 2kJ
ZmOINHg ° Ar H[i
1mol R
1.3.2.2 ( )
) 1m01
o ArHS
, ‘7 “ ” (formation) .

Hz(g)-ﬁ-%()z(g):Hg()(l) AHO = —285. 83k] + mol~!



16

C( )40 (2)=—=CO, () ArHY =—1393.5k] » mol !

H:O CO: —285.83k]
mol™!  —393.5k] « mol™ !, 1mol 1mol CO2
( ) 285. 83k]J 393. 5KkJ.
AtH,, . 1
ArHY ArHy,
ArH, . .
0= ZVBB
B
AHS = > v ArH (B) (1-8)
B
A{Hf ArH,\? .

aA+cC=—=dD+¢E
0=dD+eE—aA—cC=dD+eE+(—a)A+(—c)C
AHY =dATHS (D) FeAr HY (E) 4+ (—a) AdHS (A) + (— o) AtHS(O)
[ 1-7) AHY.
Cy H; OH (D) 430, (9)=—=2C0, (g) +3H, O(D
ArHO(Cy Hs OH, D = —277. 7k] » mol !
ArHS(CO; ,g) = —393. 5kJ » mol ™!
ArHS (H20,1) = —285. 83k] + mol !
AHS =2X ArHS (CO) +3X ArHS (Ho O, D+ (— 1) X AHS (C, Hs OHL D+
(—3)XAHS (02 ,9)
=2X (—393.5)+3X(—285.83)+(—1) X (—277. 1)+ (—3) X0
=—1366.8k]J « mol™!
1.3.2.3
1840 o

’ ’ o b

(1] (G. H. Hess) ,



o ’
2 ’
’
ArH . . . CO  COz, CO
AcH,,) . CO ArHY .
, CO COq o
AfHS(CO2)
C( )+ 02 () 1 COy(g)
ArHE(CO) AHO

L | cow +%()z(g)

2
1 Cc )+ 0, (2)=—=CO: () ArHS(CO3)

2« )-H)z(g):C()(g)-F%()z(g)

o )+%()z(g):C()(g) AHO(CO)
+ C()(g)+%()z(g)=C()z(g) AHS
C( )40 (2)=——=CO, (g) AtHO(CO)+ A, HY
ArHS(CO3z) AtHS(CO)+ A HE
) ArHi (CO2) CO(g) +
1 ~ o o ~
?Oz(g):(,()z(g) AH AtH, (CO, g,
o , 1mol
( )W

CH4 (g) +20; (g)=—=CO0O, (g) +2H, OD AHS=

O CH, (g)—=C( )+2H, () AHS (D
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@ < )+ 0 (g)=—=CO, () ArHS(CO2)
®) Hz(g)+%()z(g):Hz()(l) AHE (H, 0.1)

D+Q+2XE® : CHi(g)+20:(g)=——=CO; (g)+2H,0D
AHS=AHO(D+AHS(COz ,g) +2X ArHY(H O, D

AHY(D=AHSC )+ 2XAHS (Hy o)+ (—1) X ArHY (CHy L g)
AHEC  H)=0, ArHO(H,,2)=0
AHG(D=—AHS(CH, . @)

ArHY(CHy ,g)=—74.81k]J » mol !
ArHS (COz ,g) =—393. 5k] » mol !
ArHS (H, 0,1) = —285. 8k] » mol ™!

AHS =—(—74.81)+(—393.5) +2X (—285. 8)
= —890. 3kJ * mol !

1.1 :

@ 53gNa; CO; @ 80gNaOH @ 9gAl @ 14gN, © 98gH, SO,

1.2 s 80gNaOH 0. 20mol «
H; SO,

1.3 18g . Al O,

1.4 64g , SO, ( )

1.5 I , AHY .

@D Nz (g)+0: (2)=—=2N0O(g)
® CaO(s)+H: 0 Ca(OH); (s)

P
@ ANH, (2)+50, (g)—— ANO(g) +6H, O(])
@ Fes 05 (8) +3CO(g)—2Fe(s) +3CO, (g)
Vz();

® 280, () +0: () 2505 ()
1.6 AHY,  CyHy,  AHY

D C()+0, (e)=—=C0, (g) A HS (1) =—394Kk] » mol ™!



@ Hz(g)Jr%()z(g):Hz()(l) AHO(2) = —285. 8k] + mol !

® C Hz(g)+%()z (9)—=2CO: () +H, O A H(3)=—1301k] * mol !

1.7 10mol N, 20mol H, .
5molNH; ,
Q.
@D Nz (g)+3H,(g)——2NH;(g)

@ %Nz<g>+%H2<g>:NH3<g>



b Y o b
N ,
o o b
b b o
o )
b N b o
, .
2.1
b
. mol « L7! s
s ( ). min ( ) h ( ) o
, .mole L7l es™t moleL"!emin!

mol+ L7l «h™!,

( )
. N20s NO2 Oq
2N, Q5 ==4NO, +0,
— - N ,)(
U(NZ()\’,):% (2-1)
5 (NOy) =20 (2-2)

At



2 21

_ ~ Ac(O2) ~
v (Oz)= Al (2-3)
, At 5 Ac(N205), Ac(NOz), Ac(Ogz)
At N2 Os NOz., Oq o
, Ac(N20s5) ,
s At
v, )
o t
, At 0,
U(Nz()g):hm*Ac(Nz()g):7dc(Nz()5) (2-0)
A0 At dr
1. AC(N()Q ) o d(?(N()z ) _
"u(N()z)fi[nEl(J N (2-5)
. Ac(O2)  de(O2) ~
v(()z)*i/lirt N (2-6)
s o v(N205)=4v(02), v(NOz)=
20(02)
* IUPAC ,
: £,
. g& H
dé
ST
dg:%
VB
~dnp ~
= adi 2-7)
_izi ﬁzL dnp,zdfp, ~
v \% \% x dt \% w;dt vlgdt (2 8)
ko ) v

(N202), v(NO2) v(02) o s
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_deN205) _ de(NOz) _ de(O2)

v 2de Ade dr
E v
3 VB
2.2
b o
2.2.1
b ’
b
b
b
o 2-1 o
E; .
i Eo
E, . E
E.=E —E
E'l 1) EO

2-1 ,

(2-9)



...... +
o [A---B---C]
AT
b
& £y
(| EZ
i
ﬁéi‘ E, . SR R
E Egq
2-1 2-2
*2.2.2
A+BC—> AB+C
( A
BC A---B-C ) ) A---B
, B-C , [A-B-C]7,
A+B-C——[A+B--:C]*— A-B+C
, 2-2
° ’ El; ’
EZ; Aer o E2<E19 Aer<Ov
H . Ao
B"'C ’ A BC’ E2>El 1) Aer>O,
o E.(+). E.(—) N
N , E’,

E.(—) E.(+),
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2.3
2.3.1
2A+B—A,B
A B AzB,
( ) o
NO; +CO—> CO, +NO
2oCc(NO3 ) c(CO)
v="hkc(NO2)c(CO)
k o , , c(NOy) =c¢
(CO)=1mol L' , v=k, . k s
. k ) o
dD+eE—> gG+hH
v=kc? (D) (E) (2-10)
, n, n=d+e,
, D d E e ,

S()z Clz (g)—> S()g +Clz



v=rkc(SO,Cly)

2NO; — 2NO+ 0O,
v=kc? (NO3)

n=20, s v=k,
[ 2-1] 340K, N:Os 0.160mol « L',
) 0.056mol « L™ » min~ !,
Nz Os 0.100mol « L1 .
(D k
v=kc(N20s)
p—— v 0 056mol » L™! « min~!
c(N205) 0.16mol « L™!
=0. 35min"!
(2) N: Os 0.100mol « L7!

v =kc(NyO5)=0. 35minX0. 100mol « L~!

=0.035mol « L™ ! « min~!

[ 2-2] , N Os 0.200mol « L™t

v =kc(NyO5)=0. 35min~ ! X0. 200mol » L.7!
=0.070mol « L™! « min—!

’ ’ 1 ’
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2.3.2
10°C,
2~4 O k
. 2-1 , NO; +CO =—=NO0O+CO2,
600K 800K . k o
2-1 (NO; +CO=—=NO+CO;)
T/K 600 650 700 750 800
k/(L+mol ! es 1) 0.028 0.22 1.3 6.0 23
1889 (S. A. Arrhenius)
k=Ae EJ/RT (2-11D)
9 A ’ 5 Ea
;i R (8.314] s mol™ ' « K1),
o , E.
A . , k
T , T k
2.3.3



NH; , SO SOs3 , N
85%,
S()S ’
~ Ni-Cu
N
A+B——AB
2-4 1
K ,
A+K—AK
AK+B— AB+K
El N EZ an [[

o V205
H2 SO,

O»CHg
’

’

E,
E,

27

’

SO;
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AB+K

2.3.4

2-3

2-3

2-3

SO2

SO2



2.4

2.4.1

2.4.2

2.4.3

190nm

H, O

’

’

12. 5GPa
_

(s)
3000K
)
H: 0

hy 1
———H; (g)+7()z ()
nm

<190

H:

O

190nm

29
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. $<20.1X10*Pa
CH,4 (g)+H, (g) T=273K
2.4. 4
19 N
2Cu(s) +CO;z (g)=—=2CuO(s) +C(s)
HgCly (s)=——Hg(s) +Cly (g)
HgCl (s) HgCl, (g)
“ ”»
2.4.5
20kHz R
( 10° MPa )
( 10* ~109K) o ,
(-OH) o

2H; O ——>2-OH+2H
2‘()H E— Hz ()g
2H—>H;

2H, 0

H; O, +H,



2.4.6
300MHz~ 300GHz, 0. lmm~1m
b
4CuO(s)—>2Cu O(s) + 0, ()
( ) ( )
2Nis O3 (s)—=4NiO(s) + 0 (g)
( ) ( )
b ~ Y
, YS( . Las(
. , 20% ~70%
7~10min, .
2.1
2.2
2.3
2.4
2.5 s
s R ( )
.6
2.7 387°C, 2NO+ Oy —> 2NO;,

/(mol « L™ 1)

/(mol s L1 es 1)

c(NO) c(O2)

0.010 0. 010 2.5X10°3
0.010 0.020 5.0X1073
0. 030 0.020 4.5X1072
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@Y ;
(2 ;
3 c¢(NO)= 0.015mol « L™!, ¢(O;)=0.030mol « L' ,
2.8 A(e)—B(g) . A 0.050mol « L™ ",
1.2mol « L™ « min~ !,
@D) ;
(2 ;
(3) , ., A
2.9 A Alg)— ) A 0.50mol « L™!
0.0l4mol « L™ e 571,
@) ;
(2) 3
(3) .
A Imol« L°'
2.10 D(g)— s D 0.150mol « L™V
0.030mol « L™ ! « min™ !,
(D ;
(2) ;
(3
2.11 ,

2.12 k o



3.

1

’

Agt

Cl™

CO+H;O—>CO; +H;

C()g +H2 —>C()+HZ()

CO+H,O==CO0O; +H,

Agt  CI™ AgCl
A gCl .

Agt +Clm ==AgCl(s)
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H, +Ig ——=2HI

T 0, = v

)

HI



3.2
3.2.1
’ o 3’1 ’
c(Hz)  «(T2),
b o ’
Le? (HD /e(Hz)e(12) ] 5
K. ( Do
3-1 H, +1, ==2HI (425°C)H
/(mol « L™1) /(mol « L™1)
c(Hz) c(lz) c(HD c(Hz) c(Iz) c(HD ¢ (HD
X10? X10° X10° X10° x10° X103 |/e(H)e(Iz)
11. 3367 7.5098 0 4.5647 0. 7378 13. 544 54. 468
2 10. 6773 10. 7610 0 2.2523 2. 3360 16. 850 53. 964
3 10. 6663 | 11.9642 0 1.8313 3.1292 17. 671 54. 492
dD+eE—=——=gG+hH
, D, E G. H
s (G (H)
= =Ko 3-1
(D)t (E) (800
b b
’ b o
b b
Kp o

2S0; (g) + 0, (g)==2S0; (g)
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K“*cﬂ(S()z)c(()z) K"*pZ(S(h)p(()g)
’ . K
(mol - L*])(g-(h)*(d(y), Kp Pa(g‘ul)*(d)e) (
Do
K, K. K ,
K® ,
) o ¢®  1mol -
p°  101325Pa, ,

dD(g) +eE(g)=——=gG(g) +hH(g)

o [p(G)/p° JE[p(HD /p© T ,
K5 [p(D)/pC N[ p(E)/p® ¢ (3-2)

dD(aq) +eE(aq)==gG(aq) +hH(aq)

o [c(G)/c® T8 [c(H) /O Tt ~
c [c(D) /P ][ c(E)/c® ¢ (3-3)

. K° .
dD(aq) +eE(s)=—gG(s)+hH(g)

o [Lp(D/p° " _
K L[c(D)/c® 4 G-

o

C, Hs OH(D) +CH;3; COOH (HD==CH; COOC; H5 () +H, O(D

_ [c(CH;COOC; Hs )/c©J[c(H0)/c®]
Lc(C, H; OH) /¢© J[c(CH3 COOH) /¢© ]

, [ ]

K® (3-5)

[Bl=c(B)/c"



B [p(B)]J;?

, (3-4), (3-5)
o [p(HD)7T
O =Ltrr2"7J
K="
KO — [CH;COOC; Hs J[H, O]
" [C,H;OH][CH;COOH ]
. K° , K (K. K,)

o
K*
o

3.3

. 700C
1 SO () +%o2 ()=S0, ()
N CO R
(SO eF (0)
2 N()z(g)xﬁN()(g)Jr%()z(g)

(N7 (0))

Ke, = c(NOy)

=0.012
1. 2

3 SO, (g) +NO; (g)==S0; (g) +NO(g)

%
=K. K., = C(S()la) C(NF)%C.) (O2)
© c(SO2)c7 (O2) c(NO2)

_ ¢(SO3)c(NO)

T (80N, 20700-012=0. 24

N= A+ Bt
K (N) =K. (A K. (B)-

3.4

37

(3-6)
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H

o

[ 3-1]) , A+B=G+D
¢(A)=0.33mol « LL™! c(B)=3.33mol « L.}
¢(G)=0.67mol » L ! c(D)=0.67mol « L™}
(D i (2) A. B
(3) A o
(L
s
K=t 8o m
(2) A. B
, 1mol G 1mol D,
Imol A 1mol B, G D, ,
0.67mol G 0.67mol D, 0. 67mol A

0. 67mol B, A 0.33mol « L1, A

= + =0.67+0.33=1.00mol « L™,

) B =0.67+3.33=4.00mol « L1,

(3

( )
A o 6(7)4% 33 <1006 =67%
[ 3-2) A Imol « L1,

B Imol « L1, (1) ;

(2) A .
(D

c(G)=zmol « L7!



A + B = G + D
/(mol « L™1) 1 1 0 0
/(mol « L™1) 1—=x 1—=x x x

_e(Gre(D) _
Ke= e — -4

ax -

d—oda—o >4
D x=0. 4m01' 1471, .
c(G)=c(D)=0.4mol « L™ '; ¢(A)=c¢(B)=0.6mol « L!

(2) : A :%moo%:zx.o%

L3111 [ 32] ;
A

, \%
dD+eE==gG+hH

D. E. G. H s P~ PE. PG~ PH

—"pr="
p= VRT ¢RT

p]):L‘(D)RT p};:C(E)RT
p6=c(GRT pu=c(HDRT

_pEPh _c# (G (H)
pope (D (E)
(g+h)—(d+e)=An (

p

(RT)(;; th) — (d+e)

)
K, =K. (RT)> (3-7)
, Pa, L, mol « L71!
, R 8.314X10°Pa+ L +mol ! « K1,
[ 3-3) 1000K 2S0; +0; ==280; K,=3.45X
107 2Pa" !, K..

K.=K,(RT)
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Am=2—0Q2+1)=—1
K. =K,(RT)
=3.45X10"%?Pa ! X8.314X10%Pa+ L+ mol ! « K ! X1000K
=2.87X10°L + mol™!
[ 3-4] , CO+H:0==C0O; + H: K.
0.8, Ky,
K, =K. (RT)»
A=+ —1+1)=0
K,=K.(RT)'=K.=0.8

’ ’ Kp
3.9
’ ’
N N o ’ ’
’ ’
’ ’
3.5.1 ( )
¢ (NH3)

K= ey N
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C ) H: , ¢*(Hz) c(N2) ,
o , c(NH3), ¢(H2) ¢
(N2) , c(NH3)
s ( )
( ) .
( ) s
CaCO3 ==Ca0O-+CO,
COq )
’ CaO COZO
3.5.2
An o 0
N; (g) +3H, (g)=—=2NH; (g)
; p(N2),
p(H2) . p(NH3),
pP(NHy)
p3(Hz)P(N2) P
2 ( 1 ),
’ 2 ’ ZP(H2>\
2p(Nz), 2p(NH3), )
o ( )
o . p(NH3) . p(H2)
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p(N2) o K, .
( 1 D,
: : S pC(H:),
1 1
?p(Nz)\ ?p(NHg)o s s
, (
) o ) NH3 )
p(NH3) ; p(H2) . p(N2) 0
’ AHZZ—(3+1):—2»
( NHS > ° ) A?’l>09
° ’ An=0 ’

CO(g) +H; O(g)==CO0: (g) +H: (g)

, p(CO). p
(H:0), p(CO2), p(Hz),
p(CONPHy)
p(CO)p(H20) b
2 , 2
s 2p(COY, 2p(H20), 2p(CO2) 2p(H2),
C An0), s

H ’

o An=0, o



3
3.5.3
. K*“ T .
 —AH,
ek =5 303rT P
1) ArHi ( ) H
. . AHY, . AH,
, ) (3-8)
H ArH(n), D) ’
) (3’8) ’ ng(\ ’ ng’d
( )
Nz (g) +0; (g)==2NO(g)
298K, K.=1X10 %, 2273K , K.=0.10,
’ NZ
NO HNO; o

3.5.4

b

(Le Chatelier)

b

N

1887

43

NO,
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, ( )
, ( ) o
, (

) o ,

b o
3.6

b b
o b
b
3.6.1
( ) H>SO4
SO :
4FeS; (s) +110; (g)==8S0; (g) +2Fe; O3 (s)
S(s)+ 02 (g)==S0,(g)
, SOy O3 SOs , SOs
280, (g) + 0, (g)=——=—==280; (g) (AHS<<0)
b
SO;3 o
3-2 2S00, +0;, =—=2S03
/°C 400 | 425 | 450 | 475 | 500 | 525 | 550 | 575 | 600
—_ S0y 440 | 241 | 138 | 81.8 | 50.2 | 31.8]20.7 | 13.9 | 9.41

Ky =22(50,) p(OD)

3-2 , X )



SOZ 1) SOZ ’
’ 3_2 .
SO2 o
SOy 3-2 o
1.0 = ]
o5 - Pt X\
¥ 06 / [ >\
=~ N
& 0.4 / ,/
VZOS Cr203 //
0.2 /—
Fe,0; CuO
007350 450 550 650 750
& /C
3-2 SO,
’ 3’2 )
SOq SOs s s ,
o , V205 ( )
) V205,
SO, ,
@ O R , SO, Oy
2:1, 7% SO, 11% O
( 80% Ni), SO; O 1:1.6,
o SO; o
@ ’ . SO, (
90 %) ’ SOS ’ (

SO2)

45
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SOs , , SOs3
SO SOs,
, 99.7%.

. SO;

&)

, SO2
(420~450°C)

o

3.6.2 NH;3; HNO3
, HNO:3 ,
o . Pt-Rh (
) .
@ .
98 % NO,
@ .
2NO(g) +0; (2)==2N0; (g)
® NO; , :
3NO; (g) +Hy; O==2HNO; +NO(g)
NO NO:, o
HNO:; , H.O

b

b o

2N O; (D +2H: O(D + 0 (g)==4HNO;

NHj; NO . :
4NH; (g) +50, (g)==4NO(g) +6H,O(g) Kooore =107
A HY =—910. 1kJ + mol !
ANH; (g) +30, (g)==2N, (g) + 6 H, O(g) Kooorc =105
A HY =—1273k] * mol ™!
HNO; ,

o - (Pt-Rh)



b

b

SO2

3
NO H20,
900°C
SO; ,

101. 3X10%kPa

o

(203X 10%kPa)

b b

o

47

1%~
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3.1
3.2 K
3.3 (K K©

D S()g(g)Jr%()g(g)‘jS()g(g)

(2) SiClL (D) +2H, O(g)=—Si0, (s) +4HCl(g)
(3) 2N, 05 (@)==4NO: (g) + 0, (g)
(4) 3Fe(s) +4H,O(g)—=Fe;0, (s) +4H; (g)

3.4 1773K K. K,.
¢(Ny)=0.05mol « L™'; ¢(O2)=0.05mol » L™ !; ¢(NO)=0.00055mol « L1,
2NO(g)=—=N:(2) + 0, (g)
3.5 2NO(g) +Br, (9)——2NOBr(g) 623K .

¢(NO)=0.30mol » L™'; ¢(Br;)=0.11mol -
L '; ¢(NOBr)=0.046mol « L1, K.. K, K©,

3.6 : ACaq) +B(ag)==C(aq) +D(aq),
K.=2,

@)) s

2 A, B, C. D Imol « L1

3.7 937°C K.

(1) Fe(s) +COz (g)==FeO(s)+CO(g) Kq=1.47
(2) FeO(s)+H; (g Fe(s) +H,O(g) K =0.420

. CO; (g)+H; (g)=—=CO(g) +H,0(g) K.

3.8 Nz N Hg ’ C(Nz):SmOl . Li1 .
¢(Hy)=9mol « L™', ¢(NH3)=4mol « L', N; (g) +3H; (g)=—
2NH; (g) K. R

3.9 s 3mol 3mol [CoH;OH (D +
CH; COOH(H==CH;3COOC; Hs (D +H, O], s
0.667, K.,

3.10 ;. CO(g) +H,O0(g)=—=H:(g) +CO; ()
K. 1.0, ¢(CO)=2mol « L', ¢(H;0)=3mol+ L', s
CcO CO;

3.11 N;Oy

Nz ()1 (g)\:‘ZN()z (g)
52°C N2 O, s 101kPa,
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3.12 : CaCOs (s)==CaO(s) +CO: (g K,
49kPao )

(1 CaO, COz; p(COz)=101kPa,

(2) CaCOj3 ., CaO,

(3) CaC()g N C()z H p(C()z):lOkPao

(€9 CaCO;s, COz; p(CO2)=101kPa,

(5) CaO, COz; p(COz)=10kPa,

3.13 s : CO(g) +H:0(g)=C0: (g) + H: (g)

K.=4.89 (500°C),

@) H; CO 1, CO

(2 H.O CO 3, , CO

(3 s o

3.14 2805 (g) + 0, (9)==2S0; (g) 723°C s

(SO =36. 17kPa. p(SO,) =49. 04kPa. p(0,)=16.72kPa. K, K.
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1100~1600
o b
Y b
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’
(1]
’
1884
(1] s
2] (S. A. Arvhenius), 1859 2
s (E. Edlund)
. 24 s
. 4 , 28

1903
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4.1.1
H™ ;
OH™ o
, HCI., HNOs; H:SO., CH;COOH,., HF

, NaOH, Ca(OH):, Ba(OH)z., KOH, Fe(OH):

4.1.2
H OH™ .
H" OH™ H,O s :
H* +OH =—H:0 (4-1)
H" OH™ o ,
2HT +Zn—="7n*" +H, 4
2HT +FeO Fe2t +H,0
2H* +Fe(OH), Fe?t +2H,0
20H™ +H, O+ Si——=Si0? +2H; A
OH™ +NH,; —H,;O0+NH; 4
4.1.3

N N o

, HCl, HBr. HI. HNO;., H;SO,. HCIO, ;
NaOH., KOH, Ba(OH); o ,
H;PO;. HNO;., H2SOs3 ;

’

CH;3; COOH ( ) HAc ). H2S (
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). HCN ; NHs; « H20 o
H , OH™
HT OH~ H:0O,
4.2
4.2.1 pH
° ’ ) HZ() )
2H,O—H;0" +0OH" (4-2)
H;O==H"+0H" (4-3)
, 295K, 1L 107" mol ,
. }
c(H")=c(OH )=10""mol « L1, [H*]:C(I;IT),
_ ~(OH™)
[OH ]:Lf’
Ke=K{=[H"]J[OH ]=1.0x10" ! (4-4)
K .
K% . . [H'] [OH ]



K,=1.0x10"14,

K, H OH~ .
. . H® OH . [H']
[OH™ ] K. H* ,
OH~ ; .
[ 4-1] , 0.10mol « L1,
OH™
. . HCl
HT 0.1lmol - L1, H* y
, H:0 H 10 "mol « L™ ,
HCI HT 0.1mol « L7! . R

c(H")=0.10mol « L1, [HT] =o0.10,
[HYJ[OH ]=1.0x10"

[()H*]=%=1.0X10*”
¢c(OH )=1.0X10"¥mol « L™!
H* OH™ . ,
[H] [OH™ ] .
c(H")=c(OH )=1X10""mol « L™! , ;

c(H")>1X10""mol « L™, [H" |>[OH ] ,
c(HT)<<1X10 "mol « L1, [H" J<<[OH ] ,

o

HT , HT
, , pH
o pH :
pH=—Ig[H" ] (4-5)
[ 4-2) 0.10mol « L ! HAc c(H")=1.33X10"3mol «
L, pH.
(H 1=SHD — 1 331073

st

pH=—Ilg[H" ]
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pH=—1gl. 33X 10 % =3—1gl. 33=2. 88
[ 4-3) pH 8.8, c(HD),
—lg[H" J=pH=8.8
lg[H" ]=—8.8
[H*] =1.58X10"° ¢(H")=1.58X10 *mol + L!

’ pH o ’
pH=7, ; pH<<T7, ; pH>T7,
pOH
pOH=—1g[OH ] (4-6)

[H"J[OH ]=10"1",

—lg[H" ]+ (—1g[OH H=14

pH+pOH=14 4-7)
., pH c(OH™) . pH=5
, pPOH=14—5=9, c(OH )=1X10""mol « L1,
) c(H™) 1~10""mol « L7! , pH
, pH 0~14 . pH 0,
10mol » L7V HCI  pH=—1, pH 14,
10mol « L™ NaOH pH=15, ,
. pH o
pH )
pH . pH. pH
4.2.2 .

4.2.2.1

’

HAc=—HT" +Ac™



o [H"J[Ac” ]

. [HAC]
K, . . . [HT],
[Ac ] H™ Ac™ ;. [HAc]

NH; « HLO==NH, +OH"

~ [NH, J[TOH ] o
K{=——e———— K{=1.774X107%
b [NH; « H,O] !
o
K\I’: o
© o
K. K; s s
’ K('; ’ o
4-1,
4-1 (298K)
K§ pK KY pK§
HI0; 1.96X1071 0.71 HSO; 1.02X1077 6.91
H,C, 0, 5.9X1072 1.23 H. PO, 6.23X10°8 7.21
H,S0; 1.54X1072 1.81 H.S 5.7X1078 7.24
HSO, 1.20X1072 1.92 HCIO 2.95X10°8 7.53
H; PO, 7.52X10% 2.12 NH, 5.64X10710 9.25
HNO, 4.6X10"¢ 3.34 HCN 4.93X 10710 9.31
HF 3.53X1071 3.45 HCO, 5.61x10 1 10. 25
HC: O, 6.40X107° 4.19 HPO?™ 2.2X10° 1 12. 66
HAc 1.76X1073 4.76 HS™ 1.2X10°% 14. 92
H;CO; 4.30X1077 6.37
Y b o
b b
b o
4.2.2.2
’
o a

a=————"—"—"—"X100% (4-8)
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0.10mol « L™ 'HAc a=1.33%,
10000 133 o
C .
K()
a— J (4-9)
C
(4’9) . ’ o
4-2,
4-2 (298K)
¢/(mol « L1 a/ % KS ¢/(mol « L™1) a/ % Ky
0.2 0. 934 1.76X10°° 0.02 2.96 1.80X10°°
0.1 1.33 | 1.76X10°° 0.001 12.4 | 1.76X10 5
4.2.2.3
) H™ OH~
[ 4-4]) 25°C  0.10mol « L™! HT
, K/=1.76X10"°,  HAc
H:O=—=H"+0H"
HAc=—H" +Ac™
H* o ,
o ) . H*
H,O H+ , R c

(H")==c(Ac™ ), c(H")=zxmol » L7!
HAc=—H" +Ac"

/(mol « L™1) 0.10 0 0

/(mol+ L™1Y) 0.10—ax « x

o [H " J[Ac]_  a?
K= [HAc]  0.10—=x
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Kv>400 ., ¢ >amole L}, 0.10—a=0. 10,
2
o_ ¥ _ —5
K =55~ 17610
c(H")=zmol « L 1= ,/1.76X10 ° X0. 10mol » L™ ' =1.33X10 3mol + L
. =+ —3
_cCHT) _133X070 e gay
c 0.10
’ C ’
c(H )= ./K (4-10)
_ K&
o=
C
c(OH = ./K{c (4-1D
K,, =400, «<<5% . , .
HAc 1.0X10 °mol « L7! Kk’ —==0. 57400,
. HAC )
4.2.3
, H,CO;. H:S., H3PO,.
H;;AS()& °
, H.S
H,S=—=H" +HS"~
o [H"J[HS™ ] _ s
KS LS 5.7X10

HS ——H*" +8

K§= 7[14[;]%[%}7]—1 21015

HyS—==2H" +8*"
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_[H s ]

e OO — —23
K SRS KYKS=6.8X10
. H,
H i
. ( HT, HS™ )
K, <K}, H .
[ 4-5]) , H:S , ¢(H2S)=0.10mol -
L1, c(H") . ¢(HS ) (ST,
H , ,

(H")=~c(HS7 )., ¢(H )=c(HS ), c(H")=zmol « L !
H,S==—H" +HS™

/(mol « L™1) 0. 10 0 0
/(mol* L™1)0.10—2x =« x
0. 10
5.7X10°8 >400,

x=/K7c(H:;S) = /5. 7X10 ¥X0.10mol + L™!=7.5X10""mol » 7!
c(HT )a~c(HS™)=7.5X10""mol « L7}
HS =—H" +$

o_[HTJ[s$ ] —15
KY=“reo 7 — 1 2X10

» [H" J=~[HS" ],
[$* J~K7=1.2X10"1
c($7)=1.2X10" ¥ mol » L!

, K> KJ>KY.
[H"] . KY
. , K5,
[ 46) 0.24mol - L' HCI H, S

( H,S H,S 0.1mol « L71), Sz



o oo [HT P[]
K =KYKy="rinsr—

, o KYKS[H;S]
ST
HCI , HT H:S s ,
H:S H' , [HY ]=0.24
:5.7><10’8><1.2><10’15><0.107

2— — —22
[$* ] 0. 21)? 1.2X10

(S )=1.2X10 22mol « L !

4.3
4.3.1
NaAc, NaAc Na™
Ac™, Ac™ , Ac™ HT
HAC ’ ’ HAC °
[ 4-7) 0.10 mol « L™ 'HAc NaAc,
0.10mol « L1, H" o
HT, c(H")=zmol « L7!,
, HAc , o
HAc==H" +Ac™
/(mol « L™1) 0.10 0 0.10
/(mole L™1) 0.10—x =« 0.10+x
0. 10 0. 10
[H" J[Ac ] — KO
[HACc] a
[H*]X0.10 _ .
~0.10 =1.76X10

[H"]=1.76 X107
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c(H")=1.76X10"°mol « L™!

(H? B
_c(H") _1.76X10 X100%=0. 0176 %

a

0. 10 0. 10
[ 4-4] [ 4-7] . NaAc
(H™) o
(HA) c (A7) c
HA——H"+A"
c 0 ¢
c —x x ¢ +tx
~e ~c
[HO A J_ac _ o
[HA] ¢ g
1:K”,67
C
z(H'):KfE—
, c(OH )
(-(()Hw:Ki"j—
4.3.2
, , HAc
NaAc H*
c(H*):K'fZ—
c(H) K. .
, NaOH, HAc
Ac™ .
HAc+OH —> H, O+ Ac™
C C o
, ¢ Jc ,
(4-12), c(H™) pH o s

) HCI,

, HAc

(4-12)

(4-13)

HAc



H" +Ac —> HAc

Ac™ HAc
) c(H™) pH
HAc-NaAc
s c(H) pH
‘:H+ +

HAc=—=H" +Ac"
NH, ==H"' +NH;
HCO; ——HT Jrc()g,
H, PO == H" +HPO?™

CO; « H;O==H" +HCO;

(4-12)

HAc + NaAc

( )« )

NH, Cl+NH;

( )« )
NaHCO; +Na; CO3

( )« )
NaH; PO, + Na; HPO,
( ) ( )
CO: *» H>O+ NaHCO;3
( ) ( )

o

pH=pK7—lg %

¢ /e =1 , pH=pK},
pH=pK *+1, HAc+ NaAc
1=—1g(1. 76 X10 %) +1=4.75+1,

[ 4-8]
L !'NH,CI,
(D pH;

pH .

0.1 0

pH . pH=pK,=£
pH 3. 7T4~5. 74,

1.0mol « L"'NH; 1.0mol
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(2) 1. 0mL. 1.0mol « L7'NaOH 50mL
pH , 1. 0omL NaOH 50mL
pH o
(1) NH; « HO  K;=1.8X10"°

¢(OH H)=KY i—:l. 88X 1075X1=1.8X10 °mol + L1

pOH=—lg(1. 8 X107 °)=4.75
pH=14—pOH=14—4.75=09. 25

(2) 50mL NH;  NH, 0. 050mol.,
1.0mL. 1.0 mol « L 'NaOH 0.0010mol OH™,
0.0010mol NH,' , 0.0010mol NHj,

NH; « HLO==NH, +OH~
/mol  0.05040.0010 0.050—0.0010
5lmL 0.051L, NH; NH;

_0.051mol _ R
c(NHa)fio. 1L 1.0mol « L
0. 049mol

0.051L

L 5y 1.0 . LT -1
c(OH™)=1.8X10 ><70.96 1.9X10 °mol » L

pOH= —1g(1. 9X1075)=4.72
pH=14—4.72=09. 28

¢(NH; )= =0.96mol « L!

1.0mL. 1.0mol « L™'NaOH 50mL , OH™
. 0.0010mol _ I
c(OH )—70.05“4 =2.0X10"?mol « L

pOH=—1lg(OH )= —1g(2. 1X1072)=1.70
pH=14—1.70= 12. 30

, NaOH., pH
0.03 , 9.25 9. 28, NaOH
, pH 5.30 s 7.00 12. 30,

pH s o s



7.5

4.4

4.4.1

CO2 « H2O-HCO;3

’ o

pH 4~

. NaAc s

NaAc—> Na® +Ac™

Jr

H,O=—OH +H"

I

HAc

Ac +H,O=—HAc+OH"

HAC ’

NaAc s

’

H;O=—H" +0OH"
H" +Ac ==HAc
(

Ky=

, [OH  ]>[H"],

H" OH™

Ac” +H;O=—=HAc+OH"

K{=[H"J[OH ]

o__ [HAc]

VR T A
) K\,

_ [HACJ[OH™ ]

[Ac™ ]
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- KG }
K“iK‘f? (4-14)
NaAc
i):i;‘?gg?o,l;:mssmo*w
4-14 . K\ .
o h:
h= X100% (4-15)
[ 4-9] 0.10mol « L' NaAc pH h,
KJ(HA)=1.76 X107°, ¢(HAc)=1.76X1077,
(D pH
s [OH™ ]=[HAc], [OH  |J=x
Ac™ +H,O=—=HAc+OH"
0.10—=x x x
Ky, . 0.10—2=0. 10, [Ac™ ] =c
ko LHACJLOH ] 22 _ o
P TAc ] 0.10—x  0.10
_ LLOX10 [
[OH™ J=2= /K X0. 10 «/1 o1 X0- 10
=7.5%X1075
pOH=—1g(7.5X1076)=5.1
pH=14—5.1=8.9
(2) h
p=SOH 10095 =T5X1070 500, —0. 0075 %
c 0. 10
[ 4-9] s OH~
KC
[OH ]=/K%[c ]=./—% ] (4-16)
4.4.2
NH,Cl . NH, OH~
NH; H:;0,

NH; +H,O==NH; « H,O+H"



K%

Kf=—2% 4-17
% Ko ( )
[H"]= /K% ] (4-18)

4.4.3
NH,Ac :

NH; +H,O==NH, « H,O+H"

Ac” +H, O=—HAc+OH

H,O=—H"+0OH" KS=[H"]J[OH ]

1 [NH; - H;0]

K% [NH; JJOH ]
1

- __[HAG
Ac- +HT—— HAc K? [H"]J[Ac ]

NH, +OH ——=NH; + H,0

H,O+NH, + Ac ==NH; « H,O+HAc K%
o K% _
K= oo (4-19)
K¢, K% . .
K=K, ., [HY]=,K,=10"7, ;
Ki>Ky . [HY]>10"7, ;
Ki<Ky . [HT]<1077, .
4.4.4
. H* OH~ s o
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4. 4. 4.1
(4_16) .
[OH™ J=4/ K&[c ]
[OH ] K%
h= = 4-20
T N ] (4-20)
(4_20) ’ C °
4.4.4.2
Ac” +H,O=—HAc+OH
4.4.4.3
. KCN s
CN™ :
CN™ +H,O——HCN+OH"~
HCN . o b
SnCl, + H, O ==Sn(OH)Cl y + HCI
Bi(NO;3) 3 +H,; O == BiO(NO;) } +2HNO;
SbCl; 4+ H, O = SbOCl { +2HCI
Fett +3H,0 ==TFe(OH); ¥ +3H"
4.5



1923

4.5.1

Ht OH™
NH,OH,
NH, OH o
(Br@nsted-Lowry)
R (H™ 3

. HCl. NH, . HSO, . H:PO,
; CI~. NHs. HSO, . SO . NaOH

o

— +
HCl— H* +CI™
NH, == H"* +NH,
H, PO, —=H"* +HPO?"
H,SO,—— H™ +HSO,

HSO, ——H"* +S0?

° H
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, HSO, . H:PO, .,

. NH,Cl NH, , Cl™ .

HY H'

ol [

HCl + NH;=—NH; + Cl-
(D (2) (2) (@D

H™ H*

HCl + H,O =H;0" + CI~
e (2 @ (D

H H

HAC + HZ()\:\Hg()} + AC7

(D (2) (2) D
’ HZO 1) HZO
)
Hf H'

H,O + NH;——NH; + OH~
(@D) (2) (2) (@D



’ H2O [} ’

H* H*

oo

H,O + H;O=—H;0" + OH"

(D €2 (2 e}
H; O , OH™ , o
H:0 ,
H*
H,O + Ac-==HAc + OH~
D) (2 (@ (D
Ht

NH, + H;O =H;0" + NH;

[@D) (2) (2) D
b
b
b b
2 ’
b
b b
’ o
(G. N. Lewis) s o
4.1 ¢(H™) pH pH c(HT),

(1) ¢(H™): 3.2X10 '"mol « L71; 2.6X10 °mol « L™'; 5.9X10 1 mol «
L7'; 7.3X107"mol « L™!; 2.0X10 ¥mol« L™'; 5.0X10 2mol « L™!
(2) pH: 0.00; 0.34; 2.61; 6.26; 9.58; 13.8
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4.2 0.2mol+ L' HCl 0.2mol+ L™! HCN [H™] s
4.3 0.0lmol« L 'HAc 4.2%, HAc
[H'].

4.4 HCIO KS%=2.95X10"2, 0. 05mol « L
HCIO [HT]. [ClO™] HCIO

4.5 0.1mol+ L 'HAc 50mL  0.1mol + L™ !'NaOH 25mL

. [H*]

4.6 H,;S c(7)=1.0X10 ¥mol « L7,
pH

4.7

C()§7 3 HP()§7 s Fog Fe3t

4.8 N N , :

KCN; NaNO;; FeCly; NHyNOs;; Al (SOs)s; CuSOs; NHyAc;
Na, CO3;; NaHCO;

4.9 pH

(1) 0.02mol « L™} NH,Cl

(2) 0.1mol « L7! KCl

4. 10 2L, pH=9.40 NaAc NaAc

4.11

(D Aly Ss

(2) SnCly ., FeCls

(3 Al (SO,)3  Na;COs CO;

4.12 100mL, 0.1mol « L! 1.07¢g , pH

100mL , pH

4.13 pH=5 s
300mL., 0.5 mol « L7!
4. 14 pH=3 .

(1) HCOOH K%=1.8X10""*
(2) HAc K$=1.76X107°
(3) NH; » H,O K§5=1.77X10"°

NaAc « 3H; 0



o

) CaCOs., ZnS, BaSO;. MgCOs3

5.1
5.1.1
° BaSO4 N AgCl ’ ’
R BaSOy,
AB BaSO, (s)==DBa%" (aq) +S0?" (aq)
K® =K% =[Ba"" J[SO;{ ]
K5 o -
AB; PbCl, (s)==Pb%™ (aq) +2Cl~ (aq) K =[Pb*T]J[Cl~ ]2
AB;3 Fe(OH);5 (s) FelT (ag) +30H (aq) KG =[Fe*" JLOH J®
K5, .

-
’ ’ K(gp °
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5-1,
’ K‘\:\p o 5’2 ’
BaSO, K%, . K%
b 2 2500 o
5.1.2
’
o ’ b
o b b
5-1 (291~298K)@
K§, K§,
AgCl 1.8X 1071 Cu(OH), 2.2X10720
1.3X1079(50°C) Cds 8.0X107%7
AgBr 5.2X10713 FeS 6.3X10718
Agl 8.3X10717 Fe(OH), §X 10716
Ag;S 6.3X107% Fe(OH) 3 4X 10738
AlCOH) 1.3X107% HgS( ) 1. 6X 10752
BaCOs 5.1X107° Hg,Cl, 1.3X 10718
BaSO, 1.1x10°1° MgCO; 3.5X10°8
CaCOs 2.8X107° Mg(OH); 1.8X10~ 1
CaSO;, 9.1X1075 PbSO, 1.6X108
Ca(OH)» 5.6X1078 Pbl, 7.1X107°
Caz (POy)» 2.0X102 PbS 1.08X10 28
CuS 6.3X1073% Zn(OH), 1.2X10"Y7
Cul 1.1Xx10712 aZnS 1.6X 1072
@) 4 p) . , 1979 ,
p. 55~59,
5-2
/C 0 10 25 50 100
BaSO, /(mol « L™1) [8.2X1078[9.4X1078[1. 2X1075|1.5X 1075 (1. 7X 1073
BaSO;, K<, 6.7X10711[8.9X 1071 |1 4X 1071 | 2. 1X 10710 |2, 8X 1010
[ 5-1) 25°C BaSO, 0.000242g/100g

BaSO, o



BaSO; o

BaSO, 233.4,
c(BaSQy ) =0. 000242X%X ﬁmol « L7 1=1.04X10 "mol « L1
BasO, , [BaH]:[SO[]=C(Bj#=
1. 04 X103
BaSO, (s)==Ba’" (aq) +S0?" (aq)
KG9 =[Ba’t J[SO* J=(1.04X 107 %)?
=1.1Xx10"1°
[ 5-2) 298K 1.34X10 "mol « L7}

Agy CrO, (s)==2Ag" (aq) +CrO;~ (aq)
c(Agt)=2X1.34X10"*mol » L™1=2.68X10 *mol » L !
[AgT ]=2.68x10"*
c(CrO2™)=1.34X10""mol « L7', [CrOZ” ]=1.34X10"*
K$ (Ag, CrOp =[Ag " PP[CrO] ]
=(2.68X1074)2X (1.34X107%)
=9.62X10" 12
[ 5-3] Mg(OH), K =1.8X10"" (291K),
Mg(OH):

Mg(OH); (s)==Mg?" (aq) +20H " (aq)
Mg(OH), amol « L1,

(‘(Mgz‘ ):l

c(Mg?" ) =zmol « L™ ,[Mg?" ]= 2 ;
<

=

c(OH™)=2zmol » L1 ,[OH— ]=OH D _2x_,

)

c~ 1
K[ Mg(OH)s ]=[Mg?* JTOH™ J? =2(22)2=1.8X 101!
2=1.7X10 *mol « L™!
, AB
c(A)=c(B); AB, c(B)=2¢
(A),
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R 7ZnS Zn?t SE, S . C
(Zn? T )£ (SP),

o , ( AB AB: )
AgzCrOy (2.1X10 *mol « L™H) BaSO, (1. 04 X
10 °mol « L™ 1) , AgsCrOy (1.1 X1012)
BaSO, (1.1X1071) o o
5.1.3
Q. Q )

Q- AgCrOy Q-
Qi=[Ag™ ]*[CrO; ]

s C °
Kfp Qi ’
Qi :K?p ’ ’ ’
Q1<K(\I) ’ ’ ’
Qi >K§£) ’ ’ ’
[ 5-4) 4X103mol « L™t  AgNO; 4 X103
mol « L71K,CrO, , Ag,CrOy .

c(Agt)=2X10"3mol « L™ 1,[Ag" ]=2X10"3

c(CrO? H)=2X103mol « L 1,[CrO;” J=2X10"%
Q=[Ag" J2[CrO} ]=(2X1073)2X2X 10" % =8X10""*
Ag2Cr()1 Kﬁ,:9.0><107]2, Q,>K(:\p, o



5.2
5.2.1
R BaSO, s
BaSO, (s)==Ba?" (aq) +S0?" (aq)
Naz SOy , SO~ s Q>
K5, BaSOq . s
[Ba?" ] (SO ] 1.08X 1010, Ba?"
, SO; Naz SOq4
» BaSO, Ba?t o
, BaSOy SO; , o
[ 5-5) BaSO;  0.1mol « L™ NaySO;
x  BaSO, 0. Imol » L7 NazSO; ,
[Bazt J=z, [SOZ" ]J=x+0.120. 1(2<0. 1)
2X0.1=1.1X10"1
x=1.1X10""
BaSO, 0. 1mol « L' Na;SO, 1.1 X107
mol e L1, [ 5-1]
1.1X10 °mol « L1,
, R 10" °mol « L7!
107 %mol « L™ .

20%’\"25% ° 1

’ ’
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. BaSO, , H2 SO,
5.2.2
s , BaSOs, AgCl
, KNOs;
) o , BaSO,
K+ NO; ,
N D Ba2+
) Ba?t SO;
BaSO, (s)—=BaZ" +SO?
s BaSO, o
0.3
5.3.1
. , Cl— 1~
AgN03 ’ H
Agt +Clm=—=AgCl y

Agt +1-—Agly

KNO;

KNOs,

SOi™

o

0.0Ilmol « L1



, Agl .
0.1mol « L1 Cl™ 0.1mol « L1,
AgCl  Agl Ag™

KS (AgCh=[Ag" J[Cl-]J=1.8x101°
K& (AgD=[Ag" J[1"]=8.3X10" "7

, ClI™ [Ag™]
[Ag' ]:%ZI.SXIO*’, c(Ag")=1.8X10 “mol » L
I~ [Agt]
[Ag+]:8‘3§711071':8.3><1o*16, c(Agt)=8.3X10 mol » 1.1
AgNOS) 1) Ang
Agl R y AgCl s 1~
, Agl , Agh 8.3 X
107 mol « L1, Ag™ , Agl , )
1~ R Ag™ . Ag™
1.8X10 °mol « L™, AgCl . , I
_ o KS(AgDh _8.3x10° "7 s
(1 ]71.8><1O’~°7 Lgxi0 0 1 6x10
c(I7)=4.6X10"3%mol » L™!
. AgCI I ° ’
[ 5-6) 0.10mol « L™1Cd?T  0.10mol « LL7!
Zn2+ . SZ, , SZ,
K (CdS)=8.0X10"27; K (ZnS)=1.6>X10"%
Cd2+ 82*

KS,(CdS)  8.0X10 %7

[ ]= fCE ] 0.10 =8.0X10 %6
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7ZnS S
s - KS(ZnS) 1.6X10720 -,
[P = ] 010 =1.6xX10"%
, c(87) 8.0X10 26 ~1.6X10 %mol « L™!
CdS . Zl’lZJr o
[S27 ]=1.6X10"2% [Ccdzt]

8.0X10 %7
S a2 —
[Cd™ ] 1.6X10" %

c(Cd*")=5.0X10""mol « L !

=5.0Xx10"1*

Cd2+ 5
5.3.2
BaCOs K2 CrO, ,
s BaCOs3 BaCrOy
BaCO; () +CrO? BaCrO, (S)+COZ ™
( ) ( ) ( ) ( )
. .
[ 5-7) 0.10mol  BaCOs, 1. 0L
K3 CrOy
BaCOs (s)==Ba?" +CO’~ K (BaCO3) =5.1X10""
BaCrO, (s)==Ba?" +CrO?~ K5, (BaCrO,) =1.6X1071°
BaCOs (s) +CrO? ™ BaCrO, (s) +COZ ™
o — K5 (BaCOs)
K%, (BaCrOy)
KO — [?01211 _ KG(BaCOy) _ 5.1x107°
[CrO’~ ] K5, (BaCrO;) 1.6X10710
. . ¢(COY H)=0.10mol » L.7!

[CO? ]=0. 10,

[COF™ ] o0.10
® 2 = - ==
[CrO? ] o o5 =0- 0031

c(CrO?” ) =0.0031mol « L1, 0. 10mol BaCOj
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0. 10mol K:CrQy, K> CrOy c(KoCrOy4) =
0. 1040. 003120. 10mol « L1, s o
, o CaCOs
, CO;5 H* COq
COj™ , [Ca?T JLCO; ] <
KE?;) (CHC()S ) D ° )
5.4
CaCOs; ., MgCOs ,
5.4.1 Fe3™
Fe3+ 1)
. R Fe:%+
pH, Fedt Fe(OH); . Fest
pH o
c(Fe3™)=0.0lmol « L7!, [Fe?t ]=10"2,
K [Fe(OH); ]=4X10%%,  Fe’" pH
Fe(OH); (s) Fe3t +30H ™

K‘*:%})[Fc(()H)g]:[Fc” T+ [OH ]P=4Xx10 38
(1072 [OH™ ]P=4x10"38
[OH™ ]P=4X1036
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[OH™ J=1.59x10"!?

+ 107“ X —3
LT =155 —6- 310

pH=—1g(6.3X10 %)=2.2
pH 2.2 , Fé¥ o
c(Fe’™)=1X10""mol « L7, [Fe’T J=1Xx10""°,

1X10°X[OH™ ]P=4X10"°%8

[OH™ ]*=4Xx10"3
[OH™ ]=1.59Xx10" 1

[H" ]=6.3Xx10""

pH=—1g(6.3X10 *)=3.2

, 0.0lmol s L™! Fet Fe(OH);
2.2, pH 3.2,
’ pH
’ 5730
5-3 pH
pH
/€0.0lmol « L™1) K,
Fe™ 2.2 3.2 410738
Al3 3.7 4.7 1.3X10 %
Cr# 4.6 5.6 7X1031
Cu?t 5.2 6.7 2.2X1020
Zn2t 6.5 8 1.2X10°17
Co?* 7.2 8.7 2.6X 10716
Ni?t 7.3 8.8 4.8X 1016
Fe?™ 7.5 9.0 8§X 1018
Mn?™" 8.3 9.8 410 M
Mg?* 9.6 11.1 1.8Xx10 1
5-3 o ,
) . pH )
o b o



5.4.1.1
) 80°C )
, , o CuO
FeO, :
CuO—+2HCI CuCl; +H: 0
FeO+2HCI FeCl; +H2 O
. Fe’™
5-3 , Fe?™, pH Fe?™  Fe(OH):
. Fe?™ pH 9.0, Cu?t
pH 6.7, Fel™ pH 3.2, ,
Fe?t Fe?t, CuQO,
CuO HCI , pH . pH 3~4,
CuO pH,
pH , CuCl; o
5.4.1.2
. ) pH Fedt
pH, 0 ,
pH . NH; « H20 pH NH,Cl,
NH; - H:0O , NH,CI,
. , pH 7~8, Fest .
. . pH .
pH, o
5.4.2 Cuw’t | P>t Ca**
( MnO3) ( )
, , ) Cuzt
Pbzt | Cd*T MnS
MnS PbS CuS CdSs
K%, 5.6X10715 1.1X1072 8. 7X107% 3.6X10 2

, MnS
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s MnS ( MnS
b )7
MnS+Pb? " —=PbS § +Mn?*t
MnS+Cd?*t—=—=CdS ¥ +Mn?"
MnS—+Cu?"=——=CuS | +Mn*"
Mn?" , . MnS
b
o b b
5.1 . PbCly, AgCl, Ag:S. Ba3; (POy):. AICOH);
5.2 , °
(1) BaCrO, KG=1.6X10"10
(2) MgF, & =16.5X10""
5.3 S, ( Do
(1) CaCO; S(CaCO;3)=5.3X10"%g+ L !
(2) /\ggCl’()4 S(AggCT();):21X1072g° Lil
5.4 Ca(OH)» KS=5.5X107¢, Ca(OH),
pH.
5.5 PbCl, 0.130mol « L™ 'PbAc, ( ) 5.7X
107 %mol « L7, PbCl, K5 .
5.6 100mL, 0.120mol « L™ ! AgNO; 100mL, pH=1.5 HCI
5.7 . °
Ag™ CI™

(1) 1.5X10 %mol « L"'AgNO;  1.5X 10 °mol « L™ ! NaCl
(2) 1.5X10 "mol « L' AgNO; 1.5X10 *mol « L™ !'NaCl
(3) 1.0X10 2mol » L™ ' AgNO; 1.0X10 *mol « L™ !'NaCl
5.8 10mL, 0.1mol « L™ ! MgCl, 10mL, 0.0lmol « L™!
Mg(OH), [Mg(OH), K9 =1.8X10 1]

5.9 Fe3t  Fert, 0.05mol « L™,



KU [Fe(OH)s J=4X10"%, K, [Fe(OH), ]=8Xx10"16,

(OH);
5.10

pH
5.11

Fes+ .
5.12
Kz CI‘()4 o

s

pH

Ca(NO;)» CaO

5~6, NaOH
MgCl,

HNO;
CaCO;  pH

pH

pH 7~8 pH

100mL
AgNO;

’

7~8,

0. 001mol

NaCl

83

Fe

0. 001mol



(Thomson)
., 1911

o b

(Demokritos)
(J. Dalton)
19 . 20
. 1897
(e/m),

(Rutherford) a
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’ 6_1 ’
£ # %
" HB HY Hs |H
/1:|656.3 48|6.I 43‘4.1 4f0.2nln(=10’9m)
v=457 6.17 691 731x10%
6-1
, 1913 (N. Bohr)
( ) )
o b ’
E,
Vo n .
r:aonz (6’1)
E=—B-L (6-2)
n
B/l 1 ,
T (n% ng) (6-3)
s n , n=1, 2, 3, =, m;<nz; ao=>52.9pm,
n=1 ; B=13.6eV
® 1900 (M. Plank)
E = nhy, . h (h=6.626 X

1073 ]« s);5 n
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2.179X10 18],

(nl :2) ’
1924 (de Broglie)
_h_h
A= Y mu
s A ; PR m
1927 (Davisson)
0 6-2 0
) B, c
A B
C
6-2

(6-4)



( ), ,
( ) ( ), ,
( ) ,
6. 2
6.2.1
, 1926 (E. Schrédinger)
7 ( ) E,
o 2
° ) (‘Taysz)
( 6-3) r. g ¢ z
’ qf(?’v@q‘ﬁ) °
Cotom (rs05$) =R,.0 (DY, (0,$) Py, 2)
s n. L. m (7.6.4)
¥,
b 0 z
H Rn,l (1") O

] r ] X
, n, [ y I
H Yl.m((99 56) .

, 0. ¢

87
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s Ao

L. m . n .l
o (
l .1 n .
7’1:1, 27 39 4, e N
[=0, 1, 2, 3, e, (n—1) (
7}'1:09 il, iz, iB, CETIN il (21+1
ny, L. m
’ n:l’ 1:09 m=0
3/2
Rn.l(T):Rlo(}"):Z(i) e 1/,
ao
Yl.m(6’¢):Y<)o((9,¢): 4L
hid
J100 (r305$) =R10 () Y00 (0.8) = Lﬁef,»,ruo
Tag,
’ S[) 1’ O’ 0 n. Z\ m H
D) 52 9pm; e
( )
Z o
s. py d. I, )
l 0 1 2 3
s p d {
L . om 2+ .
3 P 3 3 d\ f 5 7

1s, 25’ 2pv 3d 4f .

n

o

6-1
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6-1 n.l.m
n [ m ¢nylym)
1 0 0 $(1,0.0) Is 1 1
0 0 $(2,0,0) 2s 1
5 +1 $(2,1,D 2pa 4
1 0 ¢(2,1,0) 2p= 3
—1  |¢2.1.—D 2p,
0 0 $(3,0.0) 3s 1
+1 ¢(3,1, D 3pa
1 0 ¢(3,1,0) 3p. 3
—1 ¢(3,1,—1) 3py
3 +2 | ¢3,2.2) 3d,2 -2 9
+1 0 |¢(3.2.D 3d,.
2 0 ¢(3,2,0) 3d.2 5
—1 ¢(3,2,—1D 3d,.
—2 (3,2, —2) 3,
’ T 59 ¢
H
’
b
Y@, ¢ )
s o 6-4 (a) s. p. d
S ’ ’
HEY
“8” R m —1. 0. +1
, p Pz~ Py~ D= ; d
, d
o b
“+’7 “__» Y
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z z

D
X
N S
y
z
z
b, x : P, p, P

TN
D

m%
D

%i
=
%\i

Z j X X x X
’ k@/
do2 dxzj-l d;2 dXZ*yZ

(@) RP¥EmAESfmE (b) BFZRAE S

6-4 s, p. d
6.2.2
| |
¢ | : ;
o 6’5 1§ ’
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r, dr ( 6-7),
, 52. 9pm
( 6-8), ao o
52. 9pm ’
52. 9pm )
52. 9pm ’
e
et
-
=)
Bzt
6-5 Is 6-6 1s
$
o
g
dr i |
52.9pm B

6-7 r 6-8 1s
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6.2.3

n. L. m

Ns o

n. L. m. ms

(D (n),

() 1 ‘
n
(2) .
. n=1 (K )

. n=2 (L ),
n=3 (M ) )

w

. g |?
6 7
P Q
2p ;
3d ; n=



4s, 4p. 4d. 4f

Eus <E7zp <E11d <Ezzf

(3) (m),

( ), 6-4 o S

s S i P
RRTN . P Do
m=-+1, 0, —1 ; d
dey » daes dyes d?f—)7, di?s

€Y) (ms) .
T

( ) ,

6.3

Py

o

93

po|— ©
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6.3.1

6.3. 1.1
1925

I
®

.2

(1)

()

(=)

(=)

(n, Ly, m, ms)

(W. Pauli)

o

o ’

6-9

’
n . 712
2n%
b
o b
(L. Pauling) ,
6-9 s
6p
sd
OO0 “O00 40600000
5O -~
5 - 5p
_HO00T 1400000 4
SSO/ ad 5s
4p
4p -
00T 400000|
4SO/ e
4s
3p 3p
350// 3s
2000 |?
207 2s
1sQO |1s

6p
5d
4f
6s



) 6_9 o
) s n C 3s. 3p
3d) o ,
- / , . En<Esp<
Ezd, 6-9 s n N ’ ’

’ 4S<3ds 5S<4d ’

. 6-10
(F. A. Cotton)
6-10 , 7,
l , n ., E , , ns, np, nd, nf

n ; Z s

ns , np , nd , nd, nf
« ” " - » X ;
, (<n—2) . n . E

; n , L , E o s

1s, 2s, 2p, 3s, 3p, 3d, 4s, 4p, 4d, 41,

o

6.3.1.3 (F. Hund)
1925 s

2p : DDO: ®OO, OOO.
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Ly
b
i
JEF PRz
6-10
6.3.2
6-11,
(
, ( 6-2),

)



15P 1s22522p®3s23p°

26 Fe
1s22s22p53s?3pf4s?3dS
15?2s%2p®3s23pf3do4s®
531
1s22s22p53s23pf4s23d'94pf5s24d1°5p°
1s22s22p53s23pf3d'04s24pf4d105s25p°
% 1~2 13~18 3~10, 11~12 S
FEIIA IA~IA [IA~WIA [MB~VIB, IB~IB #HI#
7
6
5
4
3
2
1
|
6-11
: , I 5s. 4d. 5p
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(Cem),
, F Cl,

gt

HF

oO
(
Do ,
(
(GEEN )
lv M
l
g
s o 7-4
HCI; BF;
H NH%
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’ o
7-4
/A/(l()’i"“C * m) 111//(]()730(‘/ °m)

H: 0 H:0 6. 24

HF 6. 40 NH3 4,34

HCI 3.62 BF; 0

HCN 9.94 CHCl; 3.37

CO» 0 CCly 0
7.3.2
7.3.2.1

9 b b
( 7’10) ’ o
o ’ ’ o
(@ 7 FERRZT (b) Ha (c) ES
7-10
7.3.2.2
b
’
° ’
5 s ’
7.3.2.3
b b
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1D, o

0006 @ @@@}5§;g
EitEn T @ @) @ @)

7-11
b b
H
7 s , 300~500pm
) 300pm s 500pm R
7-5 o s
5 ’
( ’ ’ HZ ()\ NHS ) o
7-5 (293K, 400pm)
/(1073°C e m) | /(k] » mol™ ') | /(k] « mol 1) | /(k]J * mol™ ") |/(k] » mol™ 1)
HI 1.27 0. 005 0.025 5.62 5.56
HBr 2. 60 0.019 0. 060 2.59 2.74
HCI 3.60 0.274 0.079 1.54 1. 89
CcO 0.33 0. 00005 0.0008 0.99 0.991
NH; 5. 00 1. 24 0.15 1.37 2.76
H;0O 6.17 2.79 0.15 0. 69 3.63
Y o b
Fz. Clz, Brz. Ip . ,
b b b
b b b

7-12 N



o » F. O N

HF., H20, NH;

H20

/T

CH: GeH,
_ogob CH, SiH,
7-12
7.3.3
X C F. O,
) s X H
“ ”’ H
Y C F. O, N ) ,
X—H-Y,
X Y

AN / AN / AN /
F-H-F—-  O—H-0O O—H-—N— N—H-—N—
N N
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H X Y . X—H H
Y , H “ ”’
Y : X H
o Y H—X
’ Y H*X H , Y : ___H*X
( 7-13), Y
’ XiH . X Y
F F F
AN N AN
H H # H H H gy
/ V4 N .
F F F F
7-13 HF
: ., H.0 . NH:
H H
H\ / /
()*H---NiH C; Hs O—H--0
H H
’ ’ ’ O—H
( 7-14),
H
O\C4O‘H

20~40J » mol™!

’ ’
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b b

7-15 . HF., H:0. NH;3

o

*7.3.4
— ., 1978
J. M. Lehn “ ” ,
C.J.Pedersen D.]J.Cram
1987 o
N ( . .
)N N N . \
7.1 s

(1) Fz5 (2) HzS; (3) No; (4) NH;
7.2 ’
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o)+ OO OD0O-

(1) p,-s @) p,1, (3) p,p,
B - O
4) p.-p, (5) p,-s (6) p,-p,

7.3 BF; . [BF, ]~ .

7.4 , .

(1) SiH, ( ); (2) HgCl, ( ); (3) BCly (

(1) CS; ( )
7.5

(1) HF 6.47X107%C+»m; (2) HCl 3.60X10*C e+ m; (3) HBr
2.60X1073°Cem; (4) HI 1.27X1073°C « m,
1.60X107¥C, s

7.6 :

(D 3 (2) ; (3 3 (4) ; (5)

°

7.7 :
H—CIl, Be—CI, Li—Cl, Al—CI, Si—Cl, C—Cl, N—CI, O—Cl
7.8
(D

(2)

3

7.9 :

eV F,. Cly , Bry , Iy
(2) HCI, HBr, HI
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8.1.1
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8.1.2

8-1),

(

e—eo—eo—o

/ /

<

/
7

.—/.—.—/.— *o—0

/

VARWAAN

/
o—o/—o—o—o—

/

(a)

8-1
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, R a. b, c,
Sbc. Sca, Sab a~ B~ Vs

( 8-2 8-1),

|
. :
ic N e
i |
|
VIV R A1
by b /b
SETT ity 12 =
N
| N |
! T
: ’\_:LC__I\
et
7 Live! =%
8-2
8-1
a=b=c a:ﬁ:}/:.()oo Cu.NaCl
a=b+#c a:,é’:7:90° Sn.Sn0O,
a#b+#c a=p= 7=90° I, .HgCl,
a=b=c a:ﬁ:}/:fé‘ﬁ()o Bi.Al; O3
a=b7%c a=p=90°,y=120° Mg, Agl
a#b%c a=y=90°,57£90° S.KCIlO;
a#b+#c aABAYy#90° CuSO, « 5H,0O
. ( 8-3),
, 8 8 ;
, 9 s 8 8
’ 1 ( ) H ’ 14
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O
(a) TR HLILTT A% (b) HVLSLTT At (c) TH/L3LTT A%

8-3
8.1.3
b A A
o b
8.2
8.2.1
20 , (W. Kossel)
b
b b ’
o Na
1\18+ :
e
Na —> Na“
157258 2p% 35! 152257 25

Cl Cl™.
o /. o

162257 2p% 367 3p° 12257 2p° 367 3p°
Na®™ ClI™ NaCl
Nat 4+Cl-——=Na't Cl™
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ocCl ® Na~
(a) dfErkTHIHE (b g (EORARD
84
8.2.2
o s 85, Cl—
, Cs™T , 8
Cl™ s (
Cs™t Cl— ).
8 . 1/8
o CsCl 1 Cst (%XSZI)
1 Cl—, 1

’

. . Cs™ 8, ClI
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8, 8:8 . CsCl
CsBr. CsI . . CsCl
p
m=togl
Lo o
() ks (b) AT
8-5
( 8-4), , 8
Cl™ 8 , .
s Cl- | (SX% D , 6
6 Cl- 2 .
cl, 3 (6><%=3>; 12 12 Na®
4 , Na™, 3 (12><%=3>0
. 1 Na™, R .
4 Na® 4 Cl7, Na® CI™
4 : 40 ’ ) Na+ Cli
6. 8-4 (b) .
CsCl NaCl
N 4 ZnS .
* o , 1mol
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, U, » NaCl

U
NaCl(s) — Nat (g) +Cl~ (g) U=A.H%

’

8.3
8.3.1
C SiC, B:C AIN
s , 4 sp®
[ 8-6 (a)], 4 CcC—C
8-6
8.3.2
( ) .

N,. HCIl., NH;. COq. o 8-7
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CO,

(o]e]

[+ &}

00

8-7

8.4

12,

(H. A. Lorentz)

1916

50

20




8.5

143
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8.5.1
8.5.1.1
) ( ) o
NaCl , Na©  CI™ , Nat
Cl™ [ 89 ()],

CRORRORCRONHG
OReNoR-NONeFORC
G@GO 0@‘@
O RCRORRORS

8-9

AgCl Ag™



Ag" L 89 (b7,

®

Zn; .0  ZnO

Zn0O ,
[ 8-10 ()],
FellgsFell ;O FeO ,
Fet, ’
Fe2t

9

o

(2) BT EMAFE LR (b) ERICRERRAIAE
8-10
8.5.1.2
( )
o ( )
) ’ o ’ AIZ ()3
1% Cr*™ ( Do

[

K&

145

~
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8.5.2
1799 (J. L. Proust)
., 1804 (J. Dalton)
o s (C. L. Berthollet)
, 1912 s
., 1930 s
o , s 900°C
FeO1+4., x  0.09~0.19,

° YBaz CU3 (,)7—1- (0<1‘<0. 5)

[ 8-11 (o) ], )

b b b

[ 8-11 (b7,



§-11
AN
hWi,l
HHNHNE AT
MNN AW -\ /N
L) \l“ /\/\“
VIV <hrs
@ s (b) e © Wik
8-11
200~500 1~38
¢
§-12
H;C, ﬁ——()—<{iﬁ>}—{QT=N T O—C;H
O O O
(a)
R
/N /X
C C
N,/

(b (o)
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8.1

8.2

8.3 NaCl
6,

8.4

8.5

8.6

8.7

(1) SiC

I

(2)

(CO2)

(H:0) 5

(3) KI

@
@)

u



9.

9.

1

1.

1

2Na—+Cl,
H; +Cl;

2NaCl
2HCI
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2e
Zn + Cu*t Zn*T +Cu
( ) ( )
, Zn 2 , Zn 0
+2, ( ) Zn ( ) Zn
) Zn Cu?" 2 , Cu
+2 0, Cu?™ ( ), Cu?"
) Cu?t . , ,
o 10e
j7 +4 +2 Te
ZKMnO; + 5K, SO5 -+ 3H, SO, —— 2MnSO; + 6K, SO, +3H, O
( ) ( ) ( )
, 2 KMnOy 10 , Mn +7
“+2, KMnO, , ) Mn?t; 5
K2 SOs , 10 , S +4 +6,
K2 SO; s ¢ ) K2SOx
H; SO, s o
R KMnOy,
R Mn +7, Mn . HzS
s S —2, S s
; S . SO:, SOi™,
H.O. , O —1, O o
H, O,  Fe?t , , , O —1
—2, H:O, H:0O; KMnOy , ,
, O —1 0, Oz,
, H;PO, P +5, )

H; PO, . F~ F ’



9.1.2

HNO;3

@

6
H,O

HNO;

’

o

o

Cu+HNO; —>Cu(NO3); +NO+H, O

’

Cu 2
0 +5 +2 +2
Cut+HNO; —> Cu(NO;); + NO+H;0
| A

N 3

o

Cu 2X3

T

0

+2 +2
Cu~+HNO; —> Cu(NO;)2 + NO+H; 0
| )

N 3X2

3Cu+2HNO; — 3Cu(NOs); +2NO+H, 0
2 NO . 6 NO;3,
o 8§ H ,

3Cu+8HNO; ==3Cu(NOs), +2NO+4H;0
24,

151
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[ 911
(1) :
KMnO; +K;SO; +H: SO, ( )——> MnSO, +K; SO,

(2)
Mn 5 X2 )
| v
+7 F4 F2 £6
KMnO, +K;SO; +H;SOs ¢ )——> MnSO, + K, SOy
iy

S 2X5
2KMnO, +5K; SO; —> 2MnS0; + 5K, SO,
(3 o ,

(O . 2KMnO, 2Mn** 8 0%,
5K2S03 5K2 S0, 5 072, 3072,
6 HT ) 3H20, 6 HT H:SO,

, 3H2S0s ,
2KMnO; + 5Kz SO5 +3H, SO, = 2MnSO; + 6K, SO, +3H, O

o

Mn 1X2
| v
+7 +4 +6 +6
KMnOy +K; SO3—> K;MnO, + K3 SOy
| )

S 2X1

2KMnO; + K, SO; —> 2K, MnO; + K, SO,
s+ 2KMnO, 2Kz MnO,, O7* s KySO;
K, SO, 1 077 ,
20H~ 1 02, 1 HO (20H  — O *+
H0), 2KOH,
2KMnO; +K; SO; +2KOH — 2K, MnO, + K, SO, +H, O



9 153

[ 9-3]
Mn 3 X2,
Jr‘7 +4 +4 +6
KMnO, +K; S‘()a—> MnO; + K ?()4
S 2X3
ZKMH()4 +3K2 S()g I ZMI’I()Q +3K2 S()4
, 2KMnOy 2MnO; 4 02, 3K2S03
3K2 S04 3 0%, 1 0%, 0?
1 H:0 2 OH™ (O 2+ H.O —20H7 ),

2KMnO; +3K; SO; + H; O == 2MnO; +3K; SO, +2KOH

o

’ ’ s HZ(),
s 02,
( ) H>0O ( )
O ?+2H"— H,0 ( )
O ?2+H,0—>20H" ( )
02, ( ) H.0O ( )
20H — 0O 2+H;0 ( )
H,O— O 2+2H" ( )
- , 9.4.3,
9.2
9.2.1

CuS0O, , o
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Zn+Cu?t =—=Cu+2Zn*"
, Zn , Cu?t
2¢
0 ¢Z+ 2+ 0
Zn + Cu Zn+Cu
, Zn
Cu2+ .
R 9-1
ZnSOy
9-1 s
, o ( KCl
b b )
Cu , ZnSO, Zn .
, /Zn Zn?t 7ZnSO, .
Zn Zn?t +2e”
, CuSOy Cu?t Cu Cu
Cu , o
Cu?t +2e Cu

, ZnS0O,

1)

CuSO,

] CUS()4

(9-D
Cu

(9-2)
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Zn2+ ;
CuSOy , Cu*" Cu
o (9-D (9-2) ,
Zn+Cu’t==17Zn’" +Cu
9.2.2
Zn*t Zn, Cu®*™  Cu,
(  Zn®T, Cu*"),
CU) ° ’
/ o , R
Zn, Cu®*" /Cu, .
+ne”
s n °
( ), F€3+/Fez+
(—)Zn|ZnSO, (1) || CuSOy4 (¢2) |Cul+)
“ ”» R “ H 2
s (+>). (—) o H*/H

FeS+ /Fez+

Pt|Hy (p) [HT (c1) || Fe*™ (¢p) ,Fe? ™ (e3) | Pt
Hy ==2H" +2¢~
Fe3t e~ —==Fe? "

H; +2Fedt==2H" +2Fe?™
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9.2.3

(9-3)

—F

E=E

9.3

9.3.1

R
RN

T+t
+++++| =

(b)

(a)

9-2

9-2
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M —— M"" (aq) +ne”

’ ’ ’ ’

, M”+ (aq) M

Mt (aq) +ne” —M

’ 1) °

M==M"" (aq) +ne

M Mn+ (aq) ,
) o 9-2 (a) o s
Mt (aq) M s
9-2 (b) . ,
9.3.2 s
. o , 101325Pa _/ \Iﬁf%%
H, ™
H,
R _ 0 O _ _
-9 e —
o _ 9 i
- o -
’ ° _ _.:: ?Jz — N
s B 7 f}___
o » 1953, e(H;0")=1 Omol - L
- _ _ _ J
o 9-3
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o E- ,
E®(H;0" /Hy)=0
(298. 15K,
1. Omol * 1471) ’
(=) I (+)
EC:EQ _EO :EQ
E@
Pt, H, | H" || Cu?" | Cu
E° 0.345V, E“(Cu’"/Cw
0. 345V,
0.762V, ,
(Zn** /Zn) —0.762V,
( )

, c(H30")=1.0mol « L7!
101325Pa,

298. 15K ’ HZv p(HZ)

o b

H; +2H, O=—=2H;0" +2¢"

o

o

Fe!™ (aq) ,Fe?™ (aq) | Pt

Fedt +e-—=Fe? "

E@
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, o 9-1
(Ex), 92
(E) ( ).
9-1 (298. 15K, pH=0)
+ne”=— ERQ/V
Lit +e ==Li —3. 045
Na® +e”—=Na —2.714
Mg?t +2¢~ == Mg —2.37
Zn’t +2¢” —=7n —0.762
Fe’" +2e~ ==Fe —0. 44
Sn?T +2e"==Sn —0.186
Pb*T +2¢~—==Pb —0.126
2H' +2¢ —=—=H, 0. 00
Cu?t +2e Cu 0. 337
I, +2e =21 0.535
Ag"+e Ag 0.799
Br, +2e —=2Br— 1. 065
Cl;+2¢~==2Cl~ 1. 36
MnO; +8HT™ +5e~ ==Mn?" +4H,0 1.51
Fy+2e 2F 2.87
9-2 (298. 15K, pH=14)
+ne = EQ/V
Ca(OH); +2¢  —==Ca+20H" —3.02
Mg(OH); +2¢~ ——Mg-+20H " —2.68
H;AlO; +H;O+3e~ == Al+40H" —2.35
SiOf~ +2H;0+4e  =—=Si+60H" —1.73
Zn03~ +2H,0+2¢ ==7Zn+40H " —1.216
CrO; +2H,0+3e =—=Cr+40H" —1.2
Sn(OH)§™ +2e¢~ ==HSnO; +30H +H,0 —0.96
SOi™ +H, 04 2¢ ==S0j" +20H —0. 90
2H,O+2e—=—=H,+20H" —0. 828
HSnO; +H,O0+2e  —==Sn+30H" —0.79
AsO}” +2H, O+ 2¢ == AsO; +40H~ —0.71
AsO; +2H,0+3e == As+40H —0.68
SOF~ +3H;0+6e =% +60H" —0.61
Cu(OH); +2¢~==Cu+20H" —0.224
MnO;~ +2H, O+ 2e~ MnO, +40H™ 0.58
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b b
o o b
b b
Zn’t 4+ 2¢” =—7n,
) b N
. E°
%(zlg +e ==Cl" ER=1.36V
Cly+2¢~ 2C1~ EQ=1.36V
9.3.3
b o
(W. Nernst)® o
a +ne  —b
_rpo_RT g _
E=FE nFln[ 0 (9-4)
’ E Y ’ Er
s n H R
(1) (H. W. Nernst) , , 1864 6 , 1887
(F. Kohlrousch) , s
s , 24 , 25
, (1889 )
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(8.314] emol ! « K™ 1); F (96486C » mol™1); T

[ INIE ]

298. 15K, (9-4),

b

_0.0592 [ ] (9-5)

— O
E=FE . [ I

( 9'4’ H
(1) Zn?"/Zn; (2) Cl/Cl7; (3) Cr 5 /CrPt ( )
(4) MnO;/Mn?" ( )
D Zn?t +2e~

0. 0592
2

Zn

0. 0592

Er =ER(Zn?" /Zn)— 5 lg1/[Zn?* ]

lg1/[Zn*" ]=—0.762—

(2) Cl,+2e~ 2C1~
~1— 2 -2
0. <>2592lg [E;%l})]zl' 460 02592lg [E)C(lcb])]
(3) Cr, 0} +14H" +6e-==2Cr?" +7H;0
0. 0592lg [Cr" 7
6 [Cr, O JLHT "
0. 0592 [Crt ]2

=1.33— 1
6 °[Cr,0} J[H "

4) MnQO; () +4H" +2e~
0.0592, [Mn?"] ~0.0592, [Mn?" ]
2 lg T =1.23 5 lg T T
[ 9-5]) c(Cu?T)=0.00lmol « L1 Cu?" /Cu

E =E®(Cl/Cl7)

Eax =ER(Cr, O} /Cr¥t)—

Mn?t 4+2H, 0O

Ea =E3 (MnO; /Mn?t)—

c(Cu?t)=0.001lmol « L1, [Cu?t ]=0.001
Cutt +2¢e~==Cu
0. 0592 1 0. 0592 1

lg =0.337— 1

— O (Ot /C) —
Ex =EZx (Cu*" /Cw 5 [CuZ™ ] 5 185007

=0. 248V
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[ 9-6) c(H")=10 "mol « L', p(H2) =101. 3kPa
, H" /H: (  p“=101.3kPa),
c(H")=10 ""mol « L1, [H" ]=10"7
2HT +2¢e =—=H,
0.0592, [p(Hy)]

Ex =ER(H" /Hy) — 3 lgﬁ
o 0.0592, 101.3/101.3_ _ 0.0592 . _
=0T lg s e X 4= —0. 414V
[ 9-7) [MnO; ]=[Mn?t]=1mol - L1,

MnOi /Mn?"T ¢(H")=1mol + L™! ¢(HT)=0.00lmol « L!

MnO; +8H" +5¢e == Mn?" +4H,0

R . s 0.0592 [Mn*"] . . 0.0592 1
Er =EZ(MnO; /Mn?") 5 g[Ml’l()T][H+]8 1. 51 5 lgi[HJr]S
¢{H" ]=1mol « L1, [H" =1
Ex=1.51—" 055921g1i8:1.5lv
¢fH"]=0.001mol « L1, [H"]=0.001
. ~0.0592 1 _
Ea=1.51 5 1g7(0. 5013° 1.23V
R Ht., OH . ClI™
. . [ 9-8]
[H+]80 H+ s

9.4

9.4.1
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9
+ne —
Ba, Ca s
K* . Ba?", Ca?’ .
Fo. Os, H202., MnOy
F~. Oz, H20. MnO:
Fe!t /Fe?t  1/1™
MnO; +8HT +5¢~ Mn?t +4H,0
Fedt e —=TFe?"
L+2e =21
MnO; /Mn*"  E} ,
o L/I- Ej ,

o

MnO; >Felt >1,

1™ >Fe?" >Mn?"

b

@®
’
) H*
Fe:%Jr
@ ,
b b
o ’

9.4.2

Li. K,
Lit,

MnOy; /Mn?™" |,

’

ER=1.51V

ER=0.771V
EX=0.535V
MnOy
=
; OH~
b
b
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Zn+Cu?™ Zn’* +Cu

ET(Cu?t /Cu)=+0. 335V
ES(Zn®" /Zn)=—0.76V

, Cu , Cu?t Zn? Tt
. Cu?t Zn , o
EY E5 (
E7—E;>0),
9.4.3 -
o Cr: O3~ FeZt .
@D Cr:07 Fe?™ o
Cr,Of +14HT +6e~ 2Cr*T +7H, 0
FedT +e ==Fe?T
@ ,
LU
£
Cr; O3~ +14H' + 6~ =—=2Cr*" +7H,0 | X1 1.33V
—) Felt +-e~ —=TFe? " | X6 0.77V
Cry O3 +14H' +6F2 T ==2Cr*" +6Fe*t +7H,0  E“>0
©) .

9.5

’ +24’

E®>0

. E9<0
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9.5.1
Fe
EC/V F()2 2201330771?2* 044I§c
| —0.04 \
@ E"(FeOf /Fe™)=2.20V, . FeOl™

@ E°(Fe3t /Fe?T)=0. 77V,
E°(Fe*t /Fe*t )y >E” (Fe?' /Fe),

E° (Fe’ /Fe)=—0. 44V,

Fed™ 4+ Fe==23Fe?"

® E°(Fe?t /Fe)=—0.44V,

9.5.2

Cl; +6NaOH == NaClO; +5NaCl+3H, O

Cl, ClO; ,
., Cly ,
. Cly

ES/v clo 042

. Ey(Cly/Cl7)=1.36V,
E5(Cly/Cl)>EL(CIO~ /Cly),

Cl™,

+1.36

Cl, Cl™

E;(CIO~ /Cly)=0. 42V,
Clz/le



ClO™ /Cl2 Clz,
ES/V HCIO 158 ¢, £136 ¢
EX(Cly/ClI7)<<ER (HCIO/Cly) ., Clz
o , HCIO Cl—,
M E v, B,
EO >EO s M2 .
M; —> M; + M,
s ES <EQ D) MZ D)
M; +M; — M,
“9.6
(batteries) R o
o (
) . (
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9-3,
9-3
/V
MnQ, NH, Cl,ZnCl, Zn 1.5
MnO; KOH Zn 1.2
HgO KOH(ZnO) Zn 1.2
PbO, H, SO, Pb 2.0
NiOOH KOH( NaOH) Cd 1.2
NiOOH KOH MH 1.2
AgO,Ag, O KOH(ZnO) Zn 1.5
Li;— . Co0O, LiPFg , LiClOy Li, Cs 3.6
9.6.1
b
.
° - Wi
9-4 || ARER
.
)
NH,Cl H5:2
.
MnO, | NH,CI. ZnCl,.
~ FER . IR
NH, Cl 3 A
s MnO ; Ty
NH,Cl. ZnCls . 9-4

(—)Zn

NH, CI, ZnCl;

NH, Cl, ZnCl;

’

MnO,

o

C(+)
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Zn(s)=—=7n’" +2e"
Zn*" +4NH; Cl== (NH;); ZnCl; +2NH,
2MnO; (s) +2H, O+ 2e~
7Zn(s)+2Mn0O; (s) +4NH, Cl =

2MnOOH(s) + (NHy)2 ZnCl, +2NHjs

2MnOOH(s) +20H "~

NH,Cl —20°C NH,Cl )
s 15~35C,
NHS ’ ’
. (ZnCly)

o

(—)Zn|ZnCly | MnO, | C(+)

4Zn(s)==147Zn*" +8e"
8MnO, (s) +8H, O+ 8e 8MnOOH(s) +80H
47Zn*T +H, O+80OH™ +ZnCly==2nCl, * 4ZnO + 5H,O(s)
8MnO; (s) +9H, O+4Zn(s) +ZnCl, ==
8MnOOH(s) +7ZnCl; « 4Zn0O « 5H, O(s)

b

’ 1) MnOZ
; , 7~9mol « L7'KOH

o

N o

(—)Zn|KOH|MnO, |C(+)

Zn(s) +20H" = Zn(OH), +2¢~
Zn(OH), +20H ——Zn(OH)?~
2MnO; () +2H, O+ 2¢~ == 2MnOOH(s) +20H
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2MnOOH((s) +60H~ +2H, O == 2Mn(OH){~
2MnO; (s) +4H,; O+ Zn(s) +-80OH ——
2Mn(OH){™ +Zn(OH)}~

9.6.2
9.6.2.1

R 9-5 o
( 1.25~1.3g+cm™?)

B AL

H,80, 7K H,S0, 7

(a) FLH (b) 7

([ Pv8O.; [A ] Pb; [B ] PbO,

(—)Pb|H; SO, | PbO; (+)

Pb-+H,SO;=—=PbSO, +2H " +2¢"
PbO; +H, SO, +2H" +2¢~ PbSO, +2H,0
Pb+PbO; +2H; SO,==2PbSO, +2H, 0O

’
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9.6.2.2
, - (Ni-MH) ,
Ni(OH): . LaNis . TiFe , KOH
M+2H,O+e —MH-+O0OH
Ni(OH): +OH =—NiOOH+H,O+e"
MH-+NiOOH ==Ni(OH), +M
9.6.3
(fuel cell), o
. ( )
”o ’ 7O%N80% 9
30% ~35%, 20%,
it
1
| IS
i o —— ALl
kel o -
H it
il
i e H
# ﬁ: *E
Zﬁ g E
BREHY B & LAY
=R AIEE

9-6
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. 9-6 .
. 0.6V,
, , ( )

Hy=— 2H' +2e

%()erZH‘ +2¢ ——H,0

H, +%()2 —H,0
0.8V, KOH

H, +20H ——2H,0+2¢~

20H

%()ﬁHZ()He*

HQ—Q—%()Z —H,0

1MW
. 400 ,

1. 75 X10° MW,

’
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Na;POs;  NaH:PO;; Cr:037 5 05 3 PbOs;;  HCIO;  KyMnOy;
BaH:; PH;

9.2

’

Na;S; HClOs; KMnOs; Ip; NapSOs; Zn; HNOz; Asy Oz; FeSO,

9.3
@Y
(2)
3
4
(5
(6)
7
(8
(€D

( )
Cu+HNO; ( )—> Cu(NO3); +NO+H;0
CrO3; +HCl —— CtCl; +Cl;
S+H:S0,C )—>S0;+H:0
KClO; +KI+H; SO, — 1, +KCI+K; SO, +H; O
H; O, +KI+H; SO, — K; SO, +1; +H2 O
KMnO, + H; O; +H; SO, —> K3 SO; +MnSO, +0; +H; O
Kz Cr; O7 +KI+ H; SO, —> Cry (SO )3+ 1
CuS+HNO; — NO+S
KMnO, +HNO; + H; SO, — MnSO, +HNO;

(10) HNO;3; +Cu—>Cu(NO3); +NO; +H; O

9.4

oY
(2)
9.5
@Y
(2)
3
4
9.6

@Y
9.7

@Y
9.8

@Y
9.9

Fe+Cu?" ——=Fe?" +Cu
Cu?*" +Ni Cu+Nizt

( )
Mg+ Naz; SO, —> MgSO; +Na

Cly +21 —2Cl" +1,
2Br~ +2Fe* " —— Bry +2Fe? "
Zn+Fe?t ——>Fe+Zn?"

I7; (2) HyS; (3) HySOy;5 (4) Al; (5) Hz0:5 (6) Fp
( )
KMnO, ; (2) KClOz; (3) FeCly; (4) HNO;; (5) L (6) Cly

o

Zn; (2) HI; (3) Cr*T; (4) SnCly; (5) Hz; (6) FeSOy
pH s
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(1> MnO:/Mn?*; (2) MnO; /MnO} ™ ; (3) NO; /HNO;

9.10 :

(1) Sn?*" (0.0lmol « L™')+2e~—>Sn

(2) AgT(0.25mol+ L71)+e —>Ag

(3) 02 (1.013kPa)4+4H™ (0. 10mol « L™ +4e™—>2H,O(D

(4) PbO; (s) +4H" (1.0mol « L™') +2¢~ — Pb?" (0. 1mol « L™1)
+2H;0

9.11 , o

(1) Zn|Zn?* (0.01mol « L™1) || Fe?* (0. 001mol « L™') | Fe

(2) Fe|Fe?t (0.01mol « L™1) || Ni?* (0. Imol « L™1) | Ni

(3) Ag|AgNO;(0.01lmol « L™1) || AgNO;3 (0. Imol « L™ 1) |Ag

9.12 , o

(1) Cd+Zn?T==Cd*" +Zn

(2) Sn®*" +2Ag™ Sn'T +2Ag

(3) H:S0;+2H;S==3S+3H:0

(4) 2MnO; +2Mn?" +2H, O ==5MnO, +4H™"

(5) 3Fe(NO3)» +4HNO; ==3Fe(NO3)3 +NOA +2H,0

(6) 2K;S0,+Cl; ==K;,S,05 +2KCl

©9.13
1.23
— I~ | [~ I~ |
E(j/V MnO; 0. 564 Mn()‘qi 2.26 MnO, 0.95 Mns+ 1.51 Mn2+ —1.18 Mn
| |
1. 695

(1) b o

(2) s

9.14 Fe?™, Fel™

9.15 NaNOs H, SO, FeSO, s NaNOs

Hg S(); FeS(L s



10

s R ns' 7%,
1 dJA . 2 (1A . 1 A
Li, Na, K, Rb, Cs Fr .
, . 2 (1A Be. Mg, Ca, Sr. Ba
Ra . , “© o7
( N ),
o , Fr Ra .
10. 1
10. 1.1
1 ,
, 1 o 1, 1
HT, Na. K , 1 (T A
; H—, 17 (VT A)
1 o
10. 1.2 N
3 , H ({H), D (({H), T
GH), H D 6700 : 1, T .
s o s 5X
1075% ( ). ,
75%. N



H, (e)— 2H(g)

H:

10 s

HT,

ApHY =436k] « mol ™!

4000°C o

CuO+H;

b

A

Cu+H,0

W03, TiO:

SiCl, +2H;

N /
C=C +H:
/ N

2.2,

o

Si+4HCI

2H, +0, =—2H:0

Hz +S:H25

H; +Cl, ==2HCI

175
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2Na+H, 2NaH
Ca+H, CaH,
, , 0 —1,
d f .
, o
, ,
o .

R PdHo.s. LaHs2. 7

( ) ( )

M+%H2:‘MH1(M )
10.1.3
10.1. 3.1

b

C+H;O=—==CO+H;,

cCO H, . CO H,
CO COs ;
CO+H; +H,O0—=CO; +2H,
CO, H, : CO:
H, , CO, .
10.1.3.2 -
, ; COq

H:,

Ni



10
COZ ’
CO; +CaO CaCO;
10.1.3.3
(
2H: O=—=0, +4H" +4e"
2HT +2¢e =—H,
2H, O=—=2H,+0,
36g 4g 572k]
10. 1.4
® : \
@) . 1kg
4. 5kg o
©) N ’
@ , ’

N

SOz .

b

NO.

177

3kg
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10. 2

10. 2.1

S

1kg

500~600kW « h

LaNis 985

10-1

’

10-2,

21
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10-1
Li Na K Rb Cs
3 11 19 37 55
[He]2s! [Ne]3s! [Ar]4s! [Kr]5s! [Xe]6s!
/pm 152 186 227 248 265
Me™ /pm 68 95 133 148 169
I/(kJ » mol™1) 520. 2 495. 8 418. 8 403.0 375.7
I,/(k] « mol™ 1) 7298. 1 4561. 5 3051.7 2632. 6 2233
@ 1.0 0.9 0.8 0.8 0.8
+1 +1 +1 +1 +1
) ,
10-2
Be Mg Ca Sr Ba
4 12 20 38 56
[He]l2s? [Ne]3s? [Ar]4s? [Kr]5s? [Xe]6s?
/pm 113 160 197 215 217
Me?" /pm 31 65 99 113 135
I, /(k] « mol™") 899.5 737.7 589.8 549.5 502.9
I;/(k] » mol™ 1) 1757.1 1450.7 1145.5 1064. 2 965. 3
I5/(k] » mol™ 1) 14848. 6 7732.6 4912. 4 4200 3453. 6
1.6 1.3 1.0 1.0 0.9
+2 +2 +2 +2 +2
10-1 10-2 , S >
1~2 S .
b b b
’ S
o b b
’
S s )
+1, +2. ’
, 1 2 .
1 s M2+
b b
M™,
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, . . ., LiCl ,
BeCly . o
10.2.2

) ;
s S 10-3,
10-3
AHS /(K] » mol™1) | 159. 4 [107. 32| 89. 24 | 324. 3 [148. 95| 178. 2 [163.59[179. 9

/°C 185.0| 97.8 | 63.7 | 1278 | 651 | 843 | 796 | 725

/°C 1336 | 883 | 758 | 2500 | 1105 | 1494 | 1381 | 1849

/(g s em™?) 0.535]0.971]0.862| 1.85 | 1.74 | 1.55 | 2.63 |3.62

0.6 | 0.4 | 0.5 4 2.5 2 1.8 | —
(
) ,
100°C, 77.2% K 22.8%Na .
—12.3%C, )
) b A
. , 5g e« cm 3 . S
) o
S ’
; o
; ) o
10-4,
10-4 , s ,
)
10-5, s o

’ o

Be+2NaOH =— H; + Nay BeO, ( )



10 s 181
10-4
AM+ 0, =—=2M; O( ) M Li
2M+0, M; 0 ( ) »M Na,K.Rb.Cs, Na
Cs ,K.Rb.Cs MO,
6M-+N, —2M;N M Li
2M~+2H,O —2MOH+ H, Li Cs
2M+2Ht=—2M" +H,
2M-+H, —2MH ,LiH
2M+X, —2MX X
10-5
2M+0, == 2MX( ) |[M  Be.Mg.Ca,Sr.Ba
M+ 0, —— MO, ( ) M Ca,Sr.Ba
M+2H,O —M(OH),+ H, Ca,Sr.Ba
M-+H,;O0=—MO+H, Be,Mg
M+2H =—M?" +H, ., Be s
Ca,Sr.Ba  H;SO, , MSOy .
M-+H, =—MH, ,Be , Mg
3M+N; =—=M;N;, N, ( )
s ) CO: o )

COq

2Mg+CO; =—=2MgO+C

S °

TiCly +4Na Ti+4NaCl

SiO; +2Mg = Si+2MgO
10. 3

b b b
b o

10. 3.1

10. 3. 1.1
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(LiT, Be?™ ), 0
Be’" Cl”. Br ., 1™ o
10.3.1.2
10.3.1.3
, NaHCOs , LiF. Li2COs. LisPOy
o , BeSOy MgSO, , CaSOy .
SrSOy BaSO, o .
( ).
o , Lit., Nat., K", Rb", Cs*
o , Lit, Nat K+
) lQb+ N CSv
10.3.1.4
) K+ Na+
o s , Be?" Li
10.3.1.5
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10.3.1.6
Be2+ Mg2+ ,
10.3.1.7
, . Sr(NO3z)2  Ba(NO3):
10.3.2
D) ’ NHS C()Z ’
NH; +CO; +H; O=—=NH, HCO;
NH,HCO; NaCl ,
NaHCOg :
NH; HCO; +NaCl == NaHCO; y +NH,Cl
, NaHCOj3
R NaHCOs ,
200°C
NH,CI NaCl,
2NH, Cl+Ca(OH), 2NH; * +CaCl, +2H,0
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CaCl; NaCl,
(E. Solvay) . 1942
NH,CI NaCl ,
NaCl , R NaH-
COs , 15°C NH,CI,
( NaCl) NaHCOs3 o
CaCly , 70% 96 %,
0 C()Z
H;O , NaHCOs ,
b o o
2Nay;COs « 3H202,
. 100 ~ 105°C H,O, Oy
Na,COs3 « H: 0O,
( 15.28%)
10.3.3
o ( CaCO3 >90%)
. O. 1;/,1’11,
[1) 5g+cm? s Cu, Ni, Co, Zn, Cd, Hg
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( ) o
) (¢ CaCO3;=95%)
CaCOs e CaO+CO;
CaO+ H; O==Ca(OH);
. pH 7, :
Ca(OH), +CO; CaCO; ¥ +H:0
C8C03 ’ o ’
, CO2 Ca(HCO3) 2.
CaCO;3; +H, O+ CO; ==Ca(HCOs3 ),
COq s
, o Ca(HCO3)2 ,
s COq CaCOs .
Ca(HCO;3); ==CaCO; + H; O+ CO;
10. 3. 4
( ) 10 .
’ o 1071 o
’ Na2 S()q Naz S()1 . 10H2() 32. 4°C °
32.4°C , Naz SO, ( ) Naz SOy « 10H20
H 32. 4°C . NazSO4 * IOHzo NaZS()4D
I} 32. 40C I} NazSOi . 1OH2()

H 32. 40(: I’ NazSO4 ° 32. 4°C
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Naz SOy NazSO4 « 10H20 o
80 T
Q 70 !
jes /
‘s 60 /
.50
& K ~ Na;SO,
] 40 \Q/
Rt >
i@ 30 §
g 2 =
<
= 10/
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
wE/C
10-1
10. 3.5
10.3.5.1
Ca? | . Mgz | R
Caz+ . Mng .
MgO, CaO 10mg CaO 1°,
o Ca(HCO3), Mg(HCO3) 2
. . AN .
Ca(HCQ3); =——=CaC0Os y +CO; » +H,0
AN
2Mg(HCO3); =——=Mg; (OH),CO3 ¥ +3CO; + +H, 0
10.3.5.2



10 s 187

@® . . ,
( ) Ca?t . Mg“
Ca?™ +COZ ™ CaCOs v
Mg?" +C0O2" —=MgCOs y
Mg’" +20H" =—=Mg(OH);
2Mg?T +20H +CO5~ ——=Mg, (OH),CO; ¥
) o .
, Naz; O » Al2 O3 « 2Si0;
nH20, NazxZ, ,
Nat CaZt . Mg?" .
NayZ+M?!T==MZ+2Na" (M=Ca,Mg)
Na;Z , Ca?t, Mg®" ;
Na™ s o ,
8% ~10% NaCl . Ca®" |
Mg? " Nat i
Caer‘ Mg2+’ ’ “ ”O
(
—SO;H., —COOH), HT,
Mn+
nHR+M"" —==MR, +aH"
(R H* )
[ —NH;OH,
—N(CH3);OH ], OH—, X"

nROH+X" =R, X+nOH™
(R OH )
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10.1 . (

10.2
10.3
10. 4 N N
10.5 s CO; s COq

’ ° ’ °

10. 6 B BCClz N MgClz N CaClz

10.7 s

10.8 s s o

10.9 NaOH. Na; COs3 NaHCO3

10. 10 s s H
COy 5 CaCly .

10. 11 s

10. 12

10.13 s CaO 54.0mg « L', MgO

16.0mg + L1,



11 »

p , 13(MA) ~18CMTA) )
. 18CTTA) )
8 (He ) , , .
p 18CWA) .
1.1 p
p ns’np* (z=1~6),
) ) . 13CMA) ~
15CV A )
P s
(G )
2, ) 6 , +6,
+2, +4 p
, 2
o s ., N 1~5 ,
+1., +2, +3. +4 +5, p
ns? , ;
o , B. Al. Ga, In, Tl . B.
Al, Ga +3, TI +1;
C. Si, Ge, Sn, Pb | C, Si, Ge +4, Pb
+2,
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) Xz, Oz, N2 Sg
, C., Si .,
p s s o
©) ( )
o p B, C. N, O, F
» 2p-2p ) (pp) ©
2d , .
d o ) P, )
, ; , . COq SiOz
o C, N c , (ppm
) Si, P (pp)=w o NCl; , P
PCl; PCls , N 2d ,
NCIs ,
) . , As
P Sb , PCls SbCls , AsCl; ; Br
Cl 1 , HBrOy HCIO4, HIO,4
p s N
8 ,
18 ( 10 ). 18
8 , s p
( Do ,
p ( NN )
. , 14CINV A Ge, Sn. Pb; 15(V A)
As. Sb, Bi, .
11. 2 . .
11. 2.1

Naz B1 ()7 ° 10H2 () D Mgz Bz ()5 * Hz () ZMgg Bg (7)15 *



11.2.2

11

191

10000

10,
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b b hY hY o X
2900~3300K,
, 6 X 10°kPa. 1800K
R 60

. (1~10*MPa),
CG(J ° ’ 3
Cso , 18K s

; Coeo ’

. Cso 11-2 o
1991 — o
11. 2.3
27%, o

99. 99999 % .



11 p
1) 1 ) 1 Iy
n H ’
, 1 , p
Si+2NaOH+ H; O =——Na; SiO; +2H; 4
200~400°C s HF
Si++4HF —SiF, 4 +2H, 4
Si F, SiF,,
Cly Si 140°C SiCly , o
11. 3 . N
11. 3.1
11.3. 1.1
( ) )
° : Ban+49 B2H6 (
)y BsHy ( -9). BioHis ( ) ;
Bn H7z+6 ’ B/l H]() ( )\ B5 Hll ( ’11) o
3 , BH3,
) B2 Hs
Cz2 Hse , 4, 3
X B, Hg
11-3 o

° . lkg B;Hg

193
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641273. 4Kk]J o ) HCN  COCly 0
0.1pg g ' )
— o » (C2H5)3BsHs
s (G Hs)2Bi0 Hiz .
11.3.1. 2
, (pp)n .
Si, Hzpt26
SiHy )
Mg, Si ,
Mg, Si-+4H* ——2Mg? " +SiH, A
SiH, ,
SiH; +20, SiO; +2H, 0O

’

SiH; + (n+2)H,0

Si0; « nH, O+4H, 4

b

500°C

SiH,

Si+2H,

11.3.2
11.3. 2.1
BX;(X=F, CI, Br. D B sp? X

o
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BX3 +3H; O =—=DB(OH); +3HX

: BX3+H;O—> H;O— BX; —> HOBX; + HX

N

HOBX; +2H: 0 B(OH); +2HX
BF; HF, BF; H[BF, ],

4BF; +3H, O =—=B(OH); + 3H[BF, ]

H[ BX4 ], B
b b B
11.3.2.2
CXy , CFy CCly , .
, CF:Cly ( Freon-12) CFCl; (Freon-11),
11.3.2.3
SiXy . SiFy ; SiCly. SiBry ;
Sily .
SiCly . ,
SiCly .
Si+2Cl, SiCly
SiCly > HClI
SiCl, +3H, O =——H, Si0; +4HCI
SiCly .
SiCl, +2H, Si+4HCI
11.3.3
11.3.3.1

(B203):
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A
4B430, ==2B,0;

B2 O3
2H;BOs L B O3 +3H20
B2 O3 s B2 O3 , —B—0O—B—
O— 0 B=0 o
B2 O3 (HBO2)

B; O3 + H; O=—=2HBO;
HBO; +H, O ==H3BO;

11.3.3.2
CO., CO . CO 14 ,
N> . , CO N> .
CO , C O SN b1s o T
O b1d s
cC=—o0
CcO C +2, C ,
) +2 1 +4
CO+ 50, = CO;
43 +2 A0 +14
Fe; O3 +3CO ——2Fe +3CO,
+2 Cr;03 « ZnO 2
CO+2H, —————— CH,;OH
CO o
CO 0
s o CcO
0.002% ( ) .
11.3.3.3
. CO, 0.03% ( )
, COgq
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o , CO;
R CO2 . . COq
( \ ) COq
CO; , ® 31.1C,
COq s R CO2 s
’ 9 b
COq, ,
1) C(,)Z s
“ 2» . , 203 —~
193K, , o
COq s N
11.3.3.4
Si0, +4HF SiFy A +2H,0
Si0, +2NaOH =—— Na, SiO; + H, O
1)
o

CO; 31.1°C, 7. 48MPa,
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11. 3.4
11.3. 4.1

B(OH)3 , (

11-4 ( )

—4H,0 —H;0
4H3BO; —> 4HBO, —H:B, 0y -
100°C 140°C >140C

. H™,

H,O OH™ HT.

B(OH); + H;O=—=B(OH); +H" K®=5.8X10"1

B o,

11.3.4.2

H,O
A‘ﬁ"2Bz ()3

11-4),

NaOH,



11 p 199

pH<9. 6 , :
4H;BO; +2NaOH ——Na; B, O; +7H; O
pH=11~12 , :
H;BOs; +NaOH =——=NaBO; +2H; 0O
Na:B40O7 « 10H:20, o
, 350~400C Naz B4 O7; 878°C

Naz By O7 +CoO ==2NaB0, + Co(BO;),

( )
Nay B; O7 +NiO == 2NaB0O, + Ni(BO; ),
( )
Naz B, O + MnO ——2NaBO, + Mn(BO»)»
( )
11. 3. 4.3
( ) ( ) o
(Li2CO3 ) s
CaCO; +CO; +H; O =—=Ca(HCO3),
( ) ( )
Naz COs , NayCOs
CO? . HCO,; OH , N
o ) .
. , ;
’ H ’
. Ca?™ ., Ag" ; Mg?t |, Co?',

Ni2+‘ Zn2+ ; A13+‘ Cl‘3+‘ Fes+
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11.3.4.4
xSi02 « yH20 o :
H, SiO, (SiOz « 2H20) . H;SiO; (SiO2 = H20) |
H;Si; O5 (2Si02 « H20) . HeSi2 07 (2S102 « 3H20),
(x/y)>1 o
, H>S103 o
SiO» s
SI02 +2H T —— H, SiO;
, o , ( 150°C)
800~900m? « g !, , .
R CoCls s . Co?t
Co?* (CoCly + 6H20) , ,
(  1300°C) s CO;
o SiO;
Naz Sl()-g o °
11.3.4.5

)



11 p 201

( 150 ). (800~
9001’1’12 . gil) ’ ’ ’
11. 4
(SizNy) | (SiC) (BN)
Si:; Nq Laz (7)3 Ce(r)z
. BN B—N C
CiC ’ N
. BN s .
11.5 N N
. 8%,
(Al; O3 « 2H: 0) (NazAlFs) | C Al 20%) .
Al 11%), . ’
( Sn0Os) | (PbS) ., (PbCO3) o

. (E°<0),
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2A1+6HCl—=2AICl; +3H, 4

Sn+2HCI SnCl, +H, 4
2A14-6NaOH ——2Na3 AlO; +3H, 4
Sn+2NaOH =—— Na; SnO; + H; 4

. o ) ( ),
13.2°C 161°C
( )
( ) .
11. 6 N N
11.6.1
o a*Alz ()3 ')’*AlQ(r)g °
Q’AlZ ()3 s ’ “ ”g
Cl‘z 03 H Fe2 03 TiOz
. amAly O3 “ 7, s




11 p 203
v-Al2 O3 o 450 ~500°C
v-Al; O3, 900°C a-Al2 O3, v-Al2 O3
(200~600m? « g~ 1), o
+2. +4, N °
Sn0,Sn(OH), Sn0O; »Sn(OH),
«C . «C .
PbO,Ph(OH); PbO; ,Pb(OH),
C .0 «C .
Sn't 4+2e” == Sn*" ER=+0.15V
SnO% ™ +2H, 0+ 2e HSnO, +30H Ef=—0.96V
PbO, +4H* 4+2¢-==Pb?T +2H: 0 ER=+41.455V
PbO; + H; O+2e~ == PbO+20H " Ef=40.248V
) PbO; . )
Mn? ™t MnOy
2Mn?* +5Pb0; +4HT=—=2MnO, +5Pb%* +2H,0
SnC ) , ,
BiC(OH);
38n0%~ +2Bi(OH); =——=3Sn02~ +2Bi+3H, 0
11.6.2
o Al
C 3, AlCl;
) AlCl; (I Al,Clg
( 15 ca o a
’ : Sl Al
AICL; +H, O = AICOH)CL, + HCl Cl/ \Cl/ o
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o o

SnCl; +H, O ==Sn(OH)Cl y +HCI
. SnClz ) ]
° ’ ’ HgCIZ

2HgCl, +SnCl, Hg>Cly ¥ +SnCly

Sn2+
SnCl; , Hg:Cl; :
Hg, Cl, +SnCl, —— 2Hg ¢ + SnCl,

SnClz SnCh ’

SnCl; +Sn 2SnCl,

b ’

PbCl;

HCI o (R Sn, Pb).
RCl; +2H,; O —RO, +4HCI
PbCl, , PbCl; Cly,
11.6.3
AIH s SZ,
Al S,
SnS, SnS;. PbS )
SnS ( ) SnS; ( ) PbS (
Pb** s PbS; o
SnS; NazSnS;
SnS, +Na, S Na; SnS;
SnS. PbS o
SnS; SnS, PbS . Naz SnS;
SnS;

Na, SnS; +2HCI SnS; ¥ +H;S4 +2NaCl

Hg:Cly

Al(OHD3 ,
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PbS s
3PbSH8HNQO; ==3Pb(NO3), +3Sy +2NO+ +4H,0
PbS+4HCI( )—H,S4* +H:PbCly

11.7
11.7.1
, 5 R ns?np® . .
’ [} P
3, +3  +5,
( . . ) , +3  +5,
’ 2s, Zp ’ d ’
o b 5 b
+5 . ,
, +3 ) +5
o —3 ’
—3 ° ’ NHB
D .
M6+ s
Mo+ . N. P, As NN
. M3+ , Sb Bi F
SbF; . BiF; . ,
ShO™ . BiOT,
s 3 M3~

LisN, BesN;., MgsNz, CasNz, N3~ s

o
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11.7.2
N2 s (946k]J » mol™ 1)
NZ o 1)
R , 2000°C
O
Ny +0, 2NO
2NO+0; ——2NO;
NO. .
Ny O3 NO, , NO.
11.7.3
—33.42°C, o
( ) , 1 700
o 25%~28%.,
NH; +NH; —=NH, +NH, K=1X10"%
e(NH3z), o

M+nNH; (D=—M" +e(NH;),

o

b

° ’ NZ:

4NH; +30; ==2N,; +6H,0

, NO.
Pt

4NH; +50;

4NO-+6H; 0O

o

’
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A
2NH; +2Na—— 2NaNH, + H,
, HT

NH; +H" == NH;
4ANH;+Cu?t Cu(NH;)?"
NH, . .

H+
v A
NH; HS(s) ==NH; (g)+H:S(g)
H+
v A
NH,; HCO; (s) ==NHj; (g) +CO;(g)+H,0D
Ht
v A
NH; HS<<NH,; HCO3 <C(NH4) 2SO0,

’

NZ NZ()O 9
L

5NH; NO; (s)— 4N, (g) +9H, O(g) +2HNO; (g)

NH,;NO (‘)LN O(g)+2H.0(g)
I\ 4 3 (S EO—? 2 g 2 g

, NH; ,
NH,; NO; +NaOH — NH; (g) + Hy O+ NaNO,
, pH o
11.7. 4
N2:O, NO, N;Os, NO;z; (N204),
N,Os, N +1, +2. +3, +4, +5, N
s NOs; ,
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o s N:0 , .
(NO.), NO.
o s NO. ¢  NO2) 48 X
10°kg « a— !, .
NO, NO , O
NO:
2NO+ 0, ==2NO;
NO; , HNO; HNO;:
2NO; +H; O =—HNO; + HNO;
HNO: , HNO;  NO:
3HNO, HNO; +2NO+H; 0
NO: HNO;  NO:
3NO; + H; O=——=2HNO; +NO
. NO2 o
11.7.5
(837C), . HNO; 68% ~
70%. ¢(HNO;) = 15mol = L1, 10% ~15% NO»

(¢ HNO3;80%)

4HNO; ==4NO, +0, +2H;0

’ b o ’
b o

NOz, NOy , s ,

, N

b b o o
1.25

‘ 0. 94

|
NOT 0.80 Ny, 10T pNo, 100 N LB8 N\ o LTT N 0.2 NHT

| 0.96 |

1.11
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. HNO; N»
s N3 ,
N2, (G ) >
R NO:3;
NO, (  Zn., Mg s
N:0; ( ) ’

NH; (NH, ),
Cu+4HNO;( )——Cu(NO3); +2NO, +2H,0
3Cu+8HNO;3; ( )——=3Cu(NO3); +2NO+4H,0
47Zn+10HNO3; ( )=——4Zn(NO3), + N, O+5H,0
47Zn+10HNO; ( )=——47n(NO3); +NH,;NOs3; +3H, O
. NO:,
Sn+4HNQO; =——=Sn0; +4NO, +2H, 0
2Sb+10HNO3; =—=Sb, O; +10NO; +5H, O

’ N()Z D)
HCI, 5 NN
1 3 o

HNO; +3HCl=NOCI+2H; O0+Cl,
NOCl=—= N()+%Clz

+)  Aut %Clz +HCl — HAuCI,

Au+HNO; +4HCl==HAuCl; +NO+2H, 0O

s o ’
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@ Mg ,
Oz,
2NaNOj; A 2NaNO; + 0O,
©) Mg~ Cu ,
, NO; Oz,
2Pb(NO3)» = 2PbO+4NO; + 0O,
® Cu . s
NO: O,

A
2AgNO; =——=2Ag+2NO; + 0,

11.7.6
HNO, .
Ba(NO:)» 4+ H; SO, BaSO; +2HNO,
) o
) +3, o
, ( ) 3
( ) . . E°
HNO; +H'+e¢ ==NO+H,0 E°=1.00V
( )
NO; +3H" +2¢ == HNO, +H,0 E®=0.94V
( )
HNO, , o

o b

21" +2HNO, +2H"=—==2NO+1, +2H,0

o
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(KMnOs)

2MnO; +5HNO; + H"=——=2Mn?" +5NO; +3H,0

NO; s
NO; +3Fe?t +4HT=—=3F*t +NO+2H,0
NO FeSO, FeSO, - NO,
NO,; (H2 SO, ) s FeSO4
HNO; +Fe?t +H"—=—Fe*" +NO+H, O
o NO; NO;
FeSO, o , NO, 1,
NO; o NO; NO; ,
11. 8
11.8.1
D) P,1 o
, 44.1°C . 280.5°C . p
50C, Py 11-6
o , P
, P
, /PPP 60°,
P—P 221pm, p
( 90°) . p, "’ P
o N,
’ P

11-6 P,
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N s ’

b s o

AN
P, +6CaSiO3; +10CO
, (P4O10) -

2Ca;3 (POy)2 +10C+6Si0;

Py +50; =P, 01

11.8.2
s P,sO10,
P2 0Os . s
6 H, SO, + Py 01— 6805 + 4 H; PO,
12HNO; + P, 00— 6N, 05 -+ 4 H; PO,
P, Ouo +2Hj(l>(HP()3)4+%I{)ﬂl>2H4PZ()7 +Z‘Hj(l»AIHng
) ( ) ( )
P4O1o , P,Os. P20y, PO,
P,Og, P,Oy
11.8.3
s (H3PO,) .
(H3PO3) (H3PO2) .
11.8.3.1
42°C, o
H; PO, 83%~98%, , ,
R , , 11-7 o
11.8.3.2 (H3PO3)

, . Hs POs3

P,O7,
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11 p
o) 0 0
| I | I
[ PR P A /P\()/T’\
HO' | on_ + Ho | OH HO' | | OH
OH OH OH OH
H,P,0;
0 0 o) O 0O O
! ! ! LA
AN , AN LS A Ao PN
HO" [ [OH_ T HO | OH T HO | OH— - HO | (/| “/\
OH OH OH : OH OH OH
HSP.'%()IO
O (“) 0 0
| |
P . PO P—O0—P
HO \ '()_I_{____J_r____l_%() OH——— 10  \ / OH
(ﬂq\\ ’()H\ o ()>P<
Vot S ,,) O OH
O /dﬂ/’ (HPO3);
P
VARN
O OH
o) 0
” I O O
P !
Y <N
N ' ZANSVANN
HO f%(m___i____gl_(_) _OOH HO })() })()H
v Hy >
Y KU —4H; 0
OfL> YO
P P HO (H) 0 (") ol
T — . /N
HO {OH — HO ( OH (HPO)
11-7
HT, o
i
H()—ﬁ’—()H
0
b o
180°C, o

11.8.4

OH
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o

(H2 PO, ) :
H;PO; —— HPO?” +H" K{=6.23X10"%
H;PO; +H, O ==H;PO, +OH~ K3=1.33X10"2
K" . Ki>K,, . .
, HPO, s
. . . PO}

PO’ +H, O —— HPO?™ +OH~
(NH;)2MoOy ,

’

PO} +12MoO? +24H" +3NH; —— (NH, )35 PO, + 12MoO; ¥ +12H,0
PO}~ .
) (NasP3010)
(NaPOs3)s¢ , .

’ ’ ’

pH., ,

o 9 o

Naz HP()4 NaH2 P(),L s

4Naz HP()4 +2NaH3 P().1 — ZNa; Pg ()10 +4HZ ()
627°C NaH;PO,

A
6NaH, PO, == (NaPO;)s +6H: O
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11.8.5
PCls PCls .
R PCls, PCls ,
PCls , PCls Cls;
. 300°C ;
PCls PCls s
PCl; + H, O——POCI; +2HCI
POCl; +3H, O —=H; PO, +3HCI
PCl; +3H, O =—H3PO3; +3HCI
PCl; + ROH —POCl; +RCI+HCI ( R )
PCl; +3C; H; OH — (C, H; ) POH+C, H; C1+2HCI
11. 9 \ N
11.9.1
NN . (As2S3) .
(AsiSy) . (FeAsS) . (Sb2S3)
(Bi2S3), o s
2Sb, S5 +90, 2Sb, O3 +6S0,
Sh, O3 +3C =—=2Sb+3CO
, As; O3 ( ). As203
, o SOq
““ ”
. . , 271.3°C, ,
o Sbhs (SO4 )3 Bi, (SOy) 3,

As2 O3, SO: . ;
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HgASOA Sb205 * IHZO; +5 ’ BizOs
s Bi(NO3)2 .,
2As+6NaOH+2H,; O =——=2Na3 AsO, +5H; 4
(Bi, Pb. Sn. Cd 4:2:+1:1) 71°C;
AsM (A Li, Na, K. Rb, Cs; M
As. Sb, Bi); Al, Ga, In GaAs,
GaShb, InAs, AIShH
11.9.2
N . o AsHj ., SbH3 .
BiH3, o N o
., BiHj3 o
Y AY o 0
N ( ) ,

As; O3 +6Zn+6H; SO, ==2AsH; +6ZnSO, +3H, O

A

“ 7 NaClO,
Ag™ o
AsH; +6AgT +3H, O ——H3 AsO; +6Ag+6HT
AgNOs AsHj .
11.9.3
N N +3 +5 o

(1] Marsh,
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(+3—>+5)
Asz O3 (Hs AsO3) Sbz O3 [Sb(OH) 3 ] Biz O3 [Bi(OH) 3 ] 4

Asy Os (H3 AsOy)  SbhO5 (Sb2 O5 « xH2 0) Bi2 Os5
(+5—>+3)
A A b
o b
b b o
+3 NN s 5
b o

ER :E° (Hs AsO, /H; AsO3) =0. 56 V<<E® (Sb, 05 /SbO* ) =0. 581V
<E®(Bi; 05 /BIOT)=1.6V
ES.E® (AsO}™ /AsO; )=—0.67V<E® (SbO3™ /SbO}™ )=—0. 40V
<E®(BiO; /Biy05)=0.55V

Biy Os , H; AsOs .
H; AsO; , Sb(OH)3, Bi(OH);
. , , NaBiOs,
NaBiOs Bi; Os , Biz O3
0Oz,
11.9. 4
AsCl;, SbCl;. BiCls o

SbCl; +2H, O ==Sb(OH), Cl+2HCI

—H.0
SbOCI ¥
«C

BiCl; +2H, O ==Bi(OH), Cl+2HCI

— H,0
BiOCl ¥

( )
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SbClll) . BiC

o

11.9.5
+3., +5 As., Sb +3
HZS’ )
Asy S; ( ) ShySs( ) BirSs(
Asy Ss ( ) ShySs( )
As2S;. SbzSs ,
AssS; +3Na; S=—= 2Naj3 AsS;
sz Sg +3Nags: ZNag Sng
As2Ss. ShySs , As2S;. ShySs
Sh; S5 +3Na; S—— 2Na3 SbS;
Biz S3 o
N s H:S
2AsS;T +6H =——=As;S; ¥ +3H,S4
2SbS? ™ +6H " =——=SbyS; v +3H.S4
“11.10

1073 ~10°Q + cm,
(GaAs) .
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N ) o
, , 99. 9999 % o
) p n
o ’ N N N ) p
N N ’ n o
pn . pn
MA—VA )
. s GaAs
. a- )
. InSb s
. (
. ) ; N s
, ( Si0;  B:Os; ) (  Fe,
Cu, Mo, V. Co » ;
s . S. Se, Te, P, As, Sb,
TI, CI. Br. I. Si = Ge o
105 ~102Q *» cm .
) (
. ) . ,
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11. 11
11.11. 1
) (()Z )

(497.9kJ « mol 1), . 02

o , . ( Au Pv

b. ’

/ z>\ o
v ,
AAGAN 0; O :
He RN Mol 11-8 o
118 Oy 00 ’
s ()3 ’
o O ;
, 0—0O ,
o ()3 ’
3
) o (7)3
’ ()3 (
FZ ) ’ ° ’
o ()3 OZ ’



11 p 221
s . 1987 24
4
Y R 20
Cl ’ ()S H
Cl4+ 03 — ClIO+0; ClIO+0O—>CI+0,
Cl R ,
()3 ] Cl ()3
o ] ()3
R NO o
11.11.2
. H:02,
—0—0—,
( 11-9).
. . 94°
, H,0,
- Hz Oz 0—0 149m O—H 97pm
’ N 11-9 H, 0,
11.11. 2.1
—0O0—0— , H202 s

H, 0, (D——H, O(]) +%()z )

H;0O;.

H»0;
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11.11. 2.2
H2OZ ) _19 0 _2 1)
H; O, +2H" +2e— 2H, 0O EQ=+1.77V
2HY +0p(g)+2e == H, 0, ER=+40.682V
HO, +H,0+2e" 30H EG=+0.88V

02 (g) +H,0+2e~ HO, +OH~ E§{=—0.082V
, H20, , E- s
, Hz0q . H: 02
H;0O: , H20: o :
2KI+ H,0, +H;S0, I, + K>S0, +2H, O
( )
2NaCrO; + 3H; 0; +2NaOH == 2Na, CrO, +4H, O
( )
Cly+ H,0, 2HCl+ 0,
( )
2KMnO, + 5H,0, +3H; SO, = 2MnSO, +K; SO, +50, A +8H,0
( )
, H203 O ,
; Hz O
Oz,
11.11.2.3
H; O, . H".
H,O0, ==H" +HO, K%=1.55X10"12 (293K)
. , H2Oq HO;
H, Oy +NaOH == NaHO, + H, O
H,0, +OH ——HO, +H;0
H, O H:0: 27% ~30%, H; O
H, O, ,
H: O . )
Cly . , H, O

HZ ()2 ° 27%H2 ()2
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H:0q, o ,
, - o - H:. O
H:0;, 2- (
160~202°C) , )
2- :
O OH
C2H5 CZHS
:
+H, —
N
O OH
(O + ) 2- 2- , (OF
H2Oq
OH 0 ,
CzHg (:ZHS
e
N
OH O
H> 0., 2-
. H> 02 , ,
H2 ()2 ° ()2 ]
27 ’ ’ b
. H»> O, 0
11.11.3
S ( 11-10), o
, 95.6°C o
95.6°C,
. 112. 8°C, 119.5%C,
115.2°C ,

160°C s Sg , ,
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. 290°C )

300°C,

( 11-11),

R S S S S
m NN N
S S S S

ZSSS 107.6° ZSS8S-SSS 98.9°

11-10  Sg 11-11
11.11. 4
11.11.4.1
0.1mol « L1,
HS™ S 02 S,
( S,
2H,S+0, —2H,0+2S
H>S SO,  H:;0,
H,S+1, 2HI+S
, SOE™,
H,S+4Cl, +4H, O —=8HCI+ H, SO,
11.11. 4.2
©)

(NH.)»S



CaS. SrS. BaS
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©) o ., FeS. NiS .
®) CuS. SnS. Pbs
, S (MS
)
S
, . SE
pH ( ) , H:S
H,S=—2HT +S*~
6_pope_ [HYR[S]_ L
K)fK] K, 77[}[28] =6.8X10"2
c(H2S)=0. Imol/L" 1, [H:S]=0.1
, 4 6.8X107%x0.1_6.8x10"%
L] CH P [H P
. pH 1 . S 100 (11-D
pH=1 , S$*~ 6.8>X10"22mol « L1,
10*24 ;
10725 ~10 28 . ;
1030 (
cl- )% .

S s

b

st

o

3CuS+8HNO; ==3Cu(NO3); +3S+2NO+4H;0
3HgS+2HNO; +12HCl=——=3H,[ HgCl, ]+ 3S+2NO-+4H, 0O

’ NazS

(1) ¢(H™)<C0. 3mol *

b

o

b

o

(11-1)
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11-1
Ky, K,
MnS 2.5xX10° 18 PbS 1.08X10 %
FeS 6.3x10° 1% | CuS 6.3X 107
CoS(a) 4.0X10 2! Hg,S 1.0Xx10 %
NiS(a) 3.2X10° 1 CuzS 2.5X10 18
ZnS 1.6x10 2 Ag:S 6.3X10 %
SnS 1.0X1072 HgS [GED} 4 X105
CdS 8.0X10 % Sb S, 2.9X10 %
11.11.5
M, S, (xr=2~6, x 9), NazS, x
Na; S+ (x—1)S——Na; S,
03~ . . ,
As(ID . SbAD . SndD ,
SnS+ S5 SnS;~
MS) + 87— MS) ™ + 82 (M=As, Sb)
H:S., H.S S.
M;S, +2H"=—=2M" +(x—1)Sy +H;S*
“ ”»
. H
3Ca(OH), +12S=——=2CaS; +CaS; O3 +3H, 0
 KiS; K2S5), “ 7,
11.11.6 .
s SO
S+0;, =—8S0,
3FeS; +80, Fe; O, +6S0,
SO; s o

FeSz S()z °

1)

b

S()z ° ) CCLl N SnCh N SlCh N TlCll N

N
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N SOz .
SOZ ) +49
—2 +6 , SO; , o
. . . . Fe?* | Hgi" SO
SO, SO CO
500°C
SO, +2C0O 2C0O, +S
S()Z ) o
. SO2 o
SO. , “ 7, H:SO;
HZ S()S ’ 0
o SO;

2CaS03 +S0; +H; O ==2Ca(HSO; )

SOy
Na; SO; +H> SO, ¢ )=——Na;SO; +S0; 4 +H,0
S()Z ’
2Na;, SO3 + O, 2Nay SOy
Na; SO; +Cl; +H; O ——Na; SO, +2HCI
S()2 ) A}
11.11.7
s 10.2°C, 320°C,
H, SO, 98% . 1. 84g - em %, ¢(H;S0,) =
18mol « L1, .
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C,, Hz, O, + H2 SO,

mC+H>S0O, » nH,0

b

o o
, COz
Cu+2H, S0, CuSO; +2H, O+80;
C+2H, S0, CO. +2H, 0+2S0,

o

CaSOy, SrSOs, BaSOy, PbSOy
’ ’ (CUS(,)4 * 5H2 O) N

b

(FeSO, » 7TH20) ,

, Naz SOy . K2SOy ., BaSO; 1000°C
, CuSOy , SOs -
CuS0O, CuO—+ S04

Agz S()4 Agg()‘i’S()g
2Ag, O—4Ag+0,

b

SO3 . :
2KHSO, K;S; 07 +H; O
K;S; 07 =——K; S0, +S0;
SO . .
KHSO, . .
3K2 S, O7 +Fey O Fe; (SO, )3 +3K2 SO,
Na; SO, +2C ==Na,; S+ 2CO;
K", Na®, NH, ABT | Cr3t, Fe3®
. K,SO, « Al, (SOy)3 « 24H,0,
(NH;)2 S0y « FeSO, + 6H,0, o

o

(1) Mohr,
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11.11. 8
H —SOsH
H—0O—0O—H
H—0O—0O—S0Os;H, H:SOs ,
HO;S—0—0—S0;H, H->S:0s,
K:2S2Os (NH4)2S: 05 .
. ; Ag*

Mn?" MnOy

2+ LsQ (2 Ag' — 32— +
2Mn*" 458,057 +8H, O =—=2MnO,; +10SO;” +16H

11.11.9
Na:S: 03 » 5H20, “
. S\ S()Z HZO:
Na;S; O3 + 2HCl=—— H» S, O3+ 2NaCl
SO, +S+ H;0
. COzy O2 o
NazSz(,)g S +27
. , Cle  NaxS04 ,

S, Cl, H>S0;, :

Naz Sz ()g +Clg + Hg () — Naz S()1 +S+2HC1
Naz SQ ()3 +4CIZ +5HZ () E— Naz S()1 + Hz S()1 +8HC1

b

229
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28,087 +1, —=S,0i” +21 (11-2)
Si05 S +2.5, (11-2)
11.11. 10
o ) H2S:04 . H2S,0s ,
11 L
H—0O—S—S—OH H—(FS—S—S—”%()H
O O
Na;S; 04 « 2H20 . O
2N82 Sz ()4 + Hg () _ Naz Sg ()g +2N3HS()3
JAN
ZNZ\z Sz ()1 e Naz Sz ()3 +Naz S()g +S()2
Naz Sz Oy , I, 105 . H20:, Oz,
MnO; Agt . Cu?™, Hg?t .
( ) o
11. 12
11.12.1
17 (VA v s
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11-2
() (Ch (Bp) (D
9 17 35 53
[He]2s*2p® [Nel3s?3p° | [Ar]3d'04s*4p° | [Kr]4d°5s25p°
/pm 64 99 114 133
X~ /pm 136 181 196 216
I,/(kJ » mol™ 1) 1681 1251 1140 1008
Ean/(k] e mol™ 1) 328 349 325 295
4.0 3.2 3.0 2.7
! £1.43. 44, | £1.43.44, +£1.43,
+5,+6,+7 +5.+6.+7 +5.+7
7 , 1
H 3
( ) 1
’ b
ns?np® , 1 X,
—1, \ , ns, np
, nd . , NS, np
nd ) 1.3, 5.7 o
( ) ; +1, +3, +5, +7
. ) +4, +6 ,
, Cl()z N Br()z N Clz ()6 Br()g ° ’
s —1 o
11.12.2
11.12. 2.1
11-3,
11-3
F, Cly Br, 1,
/C —219.7 —101.0 —7.3 113.6
/C —188.2 —34.1 56. 1 185. 3
E°(X;/X7)/V 2.65 1. 36 1.07 0.53
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I I, ;
11-12 o 11-13
. ( )
| ALk
|
| |
\ 7 T [ i
I | | | ! L
4 £ i3 =
m | (2R : 18 ‘ﬁ | 54 | | £ PN
! I | | | | |
700 600 500 400 K A/nm
|
16 ! RERL eV
31 HEE /€
11-12
o A
730nm 400nm
e Bk
640nm 425nm
i=te) Ef
590nm 450nm
HRE [ ec)
550nm

i g 490nm
530nm 510nm

11-13
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o , CCly 25°C
2.91g + (100g) ', 0.030g « (100g) ',
97 ,
CCly o . CCly
) ) , I, CCl
s Kua:
1)
Ly =—lw Kd:%
aq. o N . Ka ,
. 25C , Iy CCly Kq
86, CCly Iz, Iz
1/86, CCly )
2
N -
» Ka ) .
11.12. 2.2
: Fo >Clp >Br; > 1L, X; s
E°(X/X) . 11-3 , E9(F:/F )>E°(Cl,/Cl" )>
E®(Br:/Br )>E® (I,/1 ), Xz : F2>ClL>Br. >
I X, I >Br >Cl" >F,
Cl; +2KBr Br; +2KCl
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2X3; +2H, O =—=4HX+O0;

. F» —1;

o

X, +H;O=—=H" +X +HXO

X2 ) ° ’
. Clz. Brz. I .
1074, Clo, Brz, b Xz
F , 2,
o HF KF
KF « 2HF
2HF H;+F;
77~100C
s HZ o
MnO,; +4HCI( )=—MnCl, +Cl, +2H,0
2KClO; +12HCl=—=2KCI+6Cl, +6H, O
2KI+Br, =1, +2KBr
11.12.3
HF . HCl. HBr. HI . HF
( )
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s o : HF<CHCI<HBr<CHI.
Py SIOZ )

SiO; +4HF SiF, 4 +2H,0
Naz O » CaO « 6SiO; +28HF == Na;, SiF;; + CaSiFs +4SiF, 4 +14H, 0
( )

X~ . HF
HCI ) HBr. HI
Br; +S0; +2H; 0

2HBr+H>SO, . )
8HI+H>SO,( )=—4L, + H;S+4H;0
HI (0))
4HI+ 0, =—21, +2H,0

, HCI H: Cl )

JAN
Can + Hz S()1 ( ) CaS()q +2HF f

A
NaCl+H; SO, (  )=—=NaHSO, +HCI}

A
NaBr+ H; PO, —— NaH; PO, + HBr 4

Nal+ H; POy £ NaH, PO, +HI 4
H,SO. . HyPO,,

R HBr, HI H> SO, H;PO,,
HBr, HI PXs
PX; +3H, O ——H;PO; +3HX 4
PXs, )
, HBr  HI.

2P+3Br, +6H, O =——=2H;PO; +6HBr 4
2P+3L +6H, O ——=2H;PO; +6HI 4
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) AgX(X=Cl, Br, I"), PbXs,
Hg: Xz, CuX .

PCls +4H; O == H;3; PO, +5HCI
SiCl; +3H; O == H,SiO; +4HCI

NCl; +3H; O ==NH; +3HCIO
11.12. 4
114,
11-4
—1 +1 +4 +5 +6 +7
OF, Cl,O ClO, 1,05 Cl, O Cl, O 1, Oy
O, F; Br,O BrO, BrO; Br, O []% f (I():);j
1,0,
. I, Os )
ClOq ,
ClO; (>107C)H ) Cly O3
o ( . CCly, ,
. COz, Ny ClOy 5% ~10%
, . ClO2
N . ClOg , N ;
ClOq , o

2NaClO; +4HCl==2ClO; +Cl; +2NaCl+2H, O
2NaClO; +S0; + H, SO, 2ClO; +2NaHSO,
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11.12.5
b ’
HXO HXO; HXO; HXO, (Hs510¢)
0 0]
/ |
H-O0—X H-0-X=—0 H-0-X H—0O—X=—0
N I
(@] 0
’ .
. o b o
°
(HO),,RO, , R n , R
. Hi() . ’
Ht, ( 11-5),
11-5 (HO),RO, n pK,
n=20 n=1 n=2 n=3
" (HO),R (HO),, RO (HO),, RO, (HO),,RO;
(HOCl 7.2 | (HOCIO 2.0 | (HOCIO,—1 |[(HOCIOy(—1®
(HO)Br 8.7
(HOT 10.0 | (HO)IO 1.6 | (HOIO, 0.8
(HO,SO) 1.9 | (HD),S0,(—3)
(HO);Se0 2.6 [(HO)»Se0: (—3)
| (HO);Te 8.8 (HO)L,TeO 2.7
pK? (HOY)NO 3.3 [(HO)NO,(—1.4)
(HO);PO 2.1
(HO);As 9.2 |(HO),HPO 1.8
(HO);Sb  11.0[ (HO); AsO 2.3
(HO),CO 3.9
(HO);B 9.2
pK© 9.16 2.42 —1.52 —
[©) . HCIO, pK. .
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, H—0O , .
( ),
HCIO+H" 42 —Cl" +H,O0  EJ=1.49V
HCIO, +3H" +4e=—=Cl~ +2H,0 E,=1.56V
ClO; +6H" +6e-=—=Cl~ +3H,0 Ej=1.45V
ClO; +8H" +8¢ =—=Cl~ +4H,0 E|=1.37V
s Cl™
ClO™ +H,0+2e —=CI~ +20H~  Ej=0.89V
ClO; +2H,O+4e —=—=Cl" +40H~  Ej =0.76V
ClO; +3H;0+6e  —=CI~ +60H~  Ej =0.62V
ClO; +4H,0+8e =—=Cl" +80H~  Ej =0.56V
’ , 180
HCIO  NO, , 180 NO;
NO, +H®OCl=—=H" +[NO¥ O]~ +CI~
Cl—0O (
N—O ) . Cl™
H: O, Cl—0 o 11-6
Cl—0O ,
Cclo~ ., Clos , Clo, , ClI—0O ,
CIO™ >ClO; >ClO, o
s s O
O ) o
11-6 Cc1—o
ClO~ ClO; ClO,
Cl—0 /pm 170 157 145
Cl—0 /(kJ + mol™ 1) 209 244 364
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HCIO H:COs, HCIO
CaCOs :
CaCO; +2Cl; +H; O =—=2HCIO+CaCl; +CO>
) HCl  Oq, o
HCIO , .
., HCIO

A
3HCIO ==2HCI+ HCIO;
ClZ ’ :
Cl; +2NaOH == NaCl+NaClO+H; O

3NaClO ==2NaCl+ NaClOs;

, , 75°C
11.12.5.1
o CIZ s
AN
3Cl; +3H, O =—==5HCI+ HCIO;
Cl, KOH KCIOs ;
3Cl; +6KOH i 5KCI+KCIO; +3H,; O
, 1molKCIOs , 5mol KCI,
KOH KCIlOs , o )
75°C Cl, , Ca(ClO3)2,
KCI, , 15~20°C
KClO; o

A
6Cl; +6Ca(OH); ==5CaCl, +Ca(ClOs), +6H, O

Ca(ClO3); +2KCl == 2KClO; + CaCl,
, NaCl NaClOs K, CO4
KClO; .

, KCIO; o
NaClO; s . KClO; ,
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11.12.5.2
b o
b o
11. 13
. 11-7,
11-7
(CN)» HCN N NaCN
(OCN) HOCN NaOCN
(SCN) », HSCN NaSCN
X HX NaCl
’ H
Cl, +20H™=—CI" +ClIO~ +H,0
(CN); +20H™=—CN~ +0OCN~ +H,0
. b

A:H+ +2C17 +Mn()g —Mn2+ +C11 +2Hg ()
4H"T +2SCN™ +MnQO; = Mn?" 4+ (SCN), +2H, 0

I">SCN™ >CN™~ >DBr~ >Cl" >0OCN™ >F~

~ o
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( 25.7°C),

CN™ ) , o
4CN™ +100ClI™ +2H, O==10Cl" +2N, +4HCO;
H—S—C=N, H—N=C==S

A
KCN+S=——==KSCN

KSCN Fe3t ,
11. 14
o 1868 He
33 s ,
1962 (N. Bartlett)
XePtFs , “ ” .
ns?np

Fe:%+

1900

(He

241

Rn
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b

(—268.9°C)

He 80%. O2

’

2000~40000

b

KI'\ Xe\ an

Xe+ Fo—

Xer N Xqu X6F6

20%
”
b o
o b b
“ ”
o b
’
, 400°C,
2 .
XeF,
1:5
XeF,1
1:20
XeF(;
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XeF2 (129°C), XeF((114°C) XeFs(49. 6°C)

o

2HCl+ XeF; 2HF+Xe+Cl;
Cs Hg +XeF Xe+Cs Hs F+ HF
Xe ’

XeF, + Hy ) —— Xc+2HF+%()g
3XeF,; - 6H, 0 —— 2Xe+ XeOs +12HF+%()Z

XeFs +3H; O =——=XeO; +6HF

XeFs Ba(OH)-» , :
4XeFs +18Ba(OH); —— 3Ba; XeOs + Xe+12BaF; +18H, O
XeOg s MnO, . F; .
Bas XeOs H> SO, , XeOy :
Baz XeOs +2H; SO, ——2BaSO, +XeO; +2H, O
, XeOy , Xe, XeOs
()2 ° XeO4 ’ o
“11.15
o 100km .
( ) 11-8 .
11-8 (gn)
¢B,/'1076 gmg,/lOfﬁ gp]_;,/l()76
N, 78.09 10" CH, 1.4 O 0.025
(01 20. 94X 10* Kr 1. 14 NO; 0.001
Ar 93X 102 H, 0.5 NO 0. 006
CO, 3.3X10? N, O 0. 25 SO, 0.002
Ne 18. 18 CcO 0.1 H.S 0.002
He 5.24 Xe 0.08 NH; 0. 006
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, Nz, O
. CO:, Ne,
He. CH:. NO. ’ °
Oy COq, ’
( 11-8) .,
. 1952 ’
( S0, ), . 1970
(
), . 1977 12
\ 2000
, 45 . 20
150 y 2.3 s 17.7
, 1.3 .
pH 5.6 .
. . SO, . NO,
., 20 70 ,
20 s
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, .
) . .
140 o
)
, , ) ,
) o
, 1995 N “
Y o ’
,
) , .
(G )\
( N ) o
, SO; NO,
, , CO (
) .
11-9 SO;  NO. o
11-9 SO, NO,
SO, NO,
18kg/10°kg 41~10kg/10°kg
0. 4kg/10°m? 1600~ 3200kg/10°m®
20kg/m’ 1.5~8. 6kg/m’
, ,
o ,
)
; . o

, RAV4L .
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215
5259

“

, 1994
300

125

”

”)
o

COz

Oz

NEN{OLIN

“11.16

11-14

N

B B K

edIN/ L H

HE K

11-14
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) . T>T.,

b b TC
Deo

(T>To) (p>pe)

b
b
11-10,
11-10
T./K po/MPa T./K p./MPa

He 5.2 0.23 NH; 405. 6 112.7
H, 33.0 1.29 Cly 417.2 7.71

N; 126. 3 3. 40 C>Hs 425.2 3.82

O, 154.0 5.08 SO: 430. 3 7.86
CH, 190. 6 4.60 CsHiz 469.7 3.38
CO:; 304. 2 7.38 Cs Hs 562. 2 4.90
HCI 324.6 8. 27 H,O 64.2 22.1

11.16.1 CO;
CO; T.=31.1C pe=7.38MPa,
’ ’ C()Z N
b
o b
o CO,
CO;
b N b

) CO,
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COq

Y o b
COq , ,
11. 16.2
’ o
b ’
374°C, 22. 1MPa,
R 11-11 .
11-11 N
(25°C ,0. 1MPa) (450°C ,27. 6MPa) | (450°C ,1. 4MPa)
/(kg * m*) 988.0 128.0 4.2
/(MPa « s) 0. 89 3.0X102 2.6X10°
78.0 1.8 1.0
H, /(mg e+ L1 oo .
O3 /(mg+ L1 8 co o
11-11 , , Ho. O
b o
b b
0 , , 448°C, NaCl
100mg « L™ 1; 498°C, CaCly 10mg » L1, ,
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11.
11.
11.
11.
11.

11.

H2O., Nz, Cly SOz

[]

S N e W

7

. DDT,

BCl; BE;

H;BO; ,

® Si+NaOH —
@ Bz H(,' +()z ———
@ Bg Hs +H2()—>
@ SiCly +H: O ——
® SiO; + HF ——

© Hs;BOs; +NaOH

pH<C9. 6
B

@ Na; B, O7 +NiO —

® CaCO; +CO; —

11.

8
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99.99%,

) :
@ Sn+NaOH —
@ Mn(NO3); +PbO; ——
@ SnClz +Hz()—>
@ SnCl, +HgCl, ( ) ——
@ SnCl; +Sn——
@ SnS; +Na, S——
@® Na;SnS; +HCl——
@® PbS+ HNO; —
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11.9 :

D NO, ., NO; ; @ Sn*", Sn'"

11. 10 :

@ A13+ . Pb2+ ; @ Mg2+ . A1%+ . Sn2+

11.11 ,

11.12

11.13 H3 PO;

11. 14 ( ).
O NH; +0; — A
® Nyt Oy —» @ Mn(N();;Z—»
@ NH; + Na-2> © AgNOs —

@® H:S0, +P, 01—

A
@ NHq N()3 i @ H3 P()1 +Na2 C()g —_—>
® (NH,): S0, — ® PCl;+H,0—

A
AN + § >
@ NH1 HC()'K > @ sz S% ()Z

@ AsH; +Agm™——

@ AsCls +H, O ——

@ BiCl; +H, O ——

@ Sb(NO;); +H, O ——
@ AsCl; +H,S——

@ AsyS; +Na; S——

@ ShyS; +Nay S——

@ NO; +H: 0 —

® HNO; —

@ Sb+HNO; ( )——
@ Cu+HNOs;( )——
@ Zn+HNOs;( )—
@ Au+HNO; +HCl—

@ KNO; A» @ Na; SbS; +HCl——

11. 15 O3

11. 16 pH=0 , 0. 1mol « L™1Zn?" H,S
ZnS

11. 17 FeS HClI

11. 18 ( ):

@O PbS+H;0O; —PbSO, ©® MgS0; +S0; —

® KI+H;0;, — @ Na;SO; +Cl, ——

® CrO; +H,0, —>

@ Na()H+H2()z I

® H; S+, — Ag’
MnSO; +Nay S; Og —

© H,S+Cl, — © MnSO - Naw 5. 05

@ ASQSg +Na2 Sz —> @ NaZSZ()S +IZ -

@ FeSz "‘S()g —— @ Naz Sz ()3+HC1—>

A
@ KHSO; —
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® KI+Br; —

A
® KMnO, +HCl—> Cl.+KOH

® NaBr+H,SO0,( )——> @ NaCN-+NaOCl—

® Nal+H;PO, —

11. 19 S0.89%, NO.63%, 107kg

SO, NO. ( NO; ) ( N,

NO.)
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b

[Cu(NHj3), ]SO,

CuSO,; +4NH; ——[Cu(NH;3), ]SO,

[Cu(NH3)4 ]SOy o

CUS()4 NH3 °
20 50 , N N
12.1

12.1.1



12 253

12.1. 1.1
, HCl, H;O., NH;., AgCl,
CuSO4 , s
s o H20 O
H o 0
CuSO,; +4NH; ——[Cu(NH;3), ]SO,
AgCl+2NH3 [Ag(NHﬂ)szl
CuCN+2KCN K> [Cu(CN)3 ]
12.1.1. 2
[Cu(NHg )4]8()4 )
[Cu(NH;3)4 ]SO, s o
: BaCl; s BaSO,
> S()ff o NaOH s
Cu(OH); NH; , Cu?’
NH; o s , [Cu(NH3),]S0,
[Cu(NH;), ]SO0, ==[Cu(NH;), > +S0?~
[Cu(NH3), 2",
( [Cu(NH3), ]2t) (
) ¢ Cu?™) (  NHs;,
) o (

NHg N ), ° o
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K4 [th]

12-1

@
H,O, CO

b

’

K™,

——————

—
|

’

y V7T
[Cu(NH:), ]SO0,
A

’

o

[Cu(NH;3), ]SO, SOF™ .

b

-=n

’

I. CN", OH™

s :NH; Hzij‘ N Cl B

’

\ [Ni(CO)4] [Fe(CO)s5 ] Ni  Fe
, . [Cu(NH3),]SO,
~TT TN
/ ¢ \ //\2,\
NHs—>Cu*<—NH, | {501
\ [N
\
N NH, /
\\ﬂ//
( ) 12-1,
0 [} NH3\
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(H; N—CH,—CH,— NH3) \
\ . (EDTA) .
12-1

Cu

Ti V. Cr Mn Fe Co Ni
Zr Nb (Mo Tc¢ Ru Rh Pd Ag Cd
Hf Ta {W Re Os Ir Pt Au

s L] L]
®
’ ’
. Cu2+
Hz HZ 2+

CHg*N\ /N*(THg

Cu
CH,—N" “\N—CH,
H, H,

CUZ+ +2H3 N*CHﬁ*CHg*NHZ ——

EDTA. )
HqY ) Naz HzY ° EDTA
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HOOCCH, CH,COOH
/:N—(?Hg—(?Hz—\I=
HOOCCH, CH,COOH
EDTA . K™, Rb"., Cs*
b
o ’
EDTA o
1\/lg2Jr ° (2827 D)

Ca’t+H, Y==Ca¥Y? +4H"

CaY?™ . 5
12-2 o

€O~

co—cu, M
N/
ol |____
s/ N\

o — — | —N—CH,

\

CO—CH, o cu,

N4
CO
12-2 CaY?’~
12.1.2
“ 7 (1980),
12.1. 2.1

b

EDTA

CaZJr

EDTA



12.1.2.2

12.1. 2.3

12.1.2. 4

12.1. 2.5

[Co(NH;);]Cly
[Ag(NH;): INO;
[Pt(NH3),J(OH),

K, [PtClG]
K;[Fe(CN)g |
H, [Plclsj

[CO(NHg )1 Clz]Cl
[CO(NHg )5 Hz()jclg

o

[Fe(CO)s ]
[Pt(NH; )gclzj

[CO(NH; )G]3+
[PtCls ]2~

“ ”

12 257

1
Q)
QD)

(V)
Qlip]
o\

1
. 1

. QgD

qiip)
(V)
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12. 2
o d  f )
12. 2.1
Cu2+ FeSJr . C02+ Ni2+
(n—1)d ns, np nd R
Fe3t  3d 5 , 4s, 4p  4d
. Fe3 ™ F~ FeF‘é* s F~
, 4s, 4p 4d ’ 6
sp®d? , 6 F- , 6
3d 4s 4p 4d

Fet @ OOOOO O OO0 OOOOO

rEI OOOOD ®  OO®  O®OO00

\p'i d2
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FeF}™ Fe!™  (n—1d
, ( ) o ,
, [Fe (CN)g |°~

3d 4s 4p

Fer@  MOOOO O OO0

Fen . GOOOD ®  OOD

d?sp?
CN- ., ON” - Fe'™ o 3d
s 5 3 ’ 2
3d 4s. 4p , 6 d?sp?
, 6 CN™ .
[Fe(CN)g ]*~ , Fett 3d ,
12-2
, y [Ag(NH,;)i]’ JLCu(NHy)» ]t
[Cu(CN) ]
» [ZnCl,]% [FeCli] .
Sp [BF, ] J[Ni(NH;),]?"
4
[Pt(NH;3),Cl, ],
dsp” (sp”d) ° [Cu(NH, ), I [Ni(CND, I
[PACL, ]2~ ¢ sp’d )
,
‘ [Fe(CN)§ 4,
6 23 3 s 32
d?sp® (sp*d?) [Co(NH;), 3
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( )
12.2.2
1891 , s (Wer-
ner) : °
12-2.
12. 3
( NH;, F.Cl~, CN™ )
( EDTA) .
[Cu(NH;), 180, =——=[Cu(NH;), *" +S0O2~
K,[Hgly ]—2K" +[Hgl, J*~
[Cu(NH;), ]*" Cu?t +4NH;
12.3.1
12.3.1.1

) ° I:CU(NHS )4]5()1
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NaOH . Cu(OH): o
, Nas S , CuS (K5, =6.3X
1073, CuS , [Cu(NH;3)]*"
s [Cu(NH3)4 %"

[Cu(NH;3) *T ——[Cu(NH;); ]*" +NH;

jo— LLCu(NH; )5 J*" JINH; ]
' [[Cu(NH;), J** ]
[Cu(NH;); *" ==[Cu(NH;), ]*" +NH;
1o LLCu(NH;), J*" JINH; ]
o=

[[Cu(NH;)5 "]

[Cu(NH3); *" ==[Cu(NH;) ]*" +NHj

[[Cu(NH;)>J]*" J[NH;]
[[Cu(NH;3);*"]

KY=

[Cu(NH;3)]*T==Cu?" +NH;

Ko— [Cu’" J[NH; ]
t [[Cu(NH3) 2]
[Cu(NH;), ]*" Cu?t +4NH;
O OO0 [CU2+:|[NH3:|4 1O _
K9KYKGKS FECa(NHy ), TP7 K (12-1)
K@\ Kzo ...... . K° ,
s . K°
. . [Cu(NH3), ]*"

K° =4.79x10"", [Cd(NHy;), " K° =7.59xX108,
[Zn(NH;), T K° =3.47X1071°,
[Cd(NH3)4 > <<[Zn(NH3), *" <<[Cu(NH3z), J*",
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12-3 o
12-3
K@ K@
[Ag(CN), ]~ 7.94X1072%2 [Fe(SCN) J?* 1.12X10°%
[Ag(NH3),]" 8.91X1078 [Fe(CN)¢ '™ 1073
[Ag(SCN), ]~ 2.69X10°8 [Fe(CN)§ 1%~ 10~2
[Ag(S:03),7° 3.47X 1071 [FeFs 10716
[AIF; ]*~ 1.45X1072% [HgCL ]*~ 8.51X10716
[CaEDTATJ?™ 1.0X 1071 [Hgl, >~ 1.48X 10730
[Cd(CNY, %~ 1.66X1071° [Ni(CN), ]2~ 5.0X10732
[Cd(NH3),*" 7.59X10°% [Ni(NH3) %" 1.82X107°
[Co(NH;); % 7.76X1076 [Zn(NH;3),]*" 3.47X10710
[Co(NH3)*" 6.31X 103 [Zn(CN), %~ 2.0X10717
[Cu(NH3), *" 4.79X 10 [Zn(OH), >~ 2.19X 10718
[Cu(CN), ] 1.0X10 %
12.3.1.2
b o
) H
Cu?t +4NH; [Cu(NH3)4 "
K°,
o [[Cu(NH3),*"] 1
K® = =— 12-2
[Cu?" J[NH; | K® ( )
b .
o b
s K® ) s
12.3.2
[ 12-1) 0.020mol « L1 CuSO, 1. 08mol « L]

s Cu2+

[Cu(NH;), T =
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4,8X10 11,
. 1/2,
NH; . [Cu(NH», " K" Cut
[Cu(NH3), J**, Cu?™ [Cu(NH3), *",
0.020mol » L1 X (%):o. 010mol » L~
NHS
1.08mol » L1 % (%)—o.ommol-l, 1% 4=0.50mol » L
[Cu(NHgM]er
[Cu(NH3); *" ==Cu?* +4NH;
/(mol « L™1) 0.010—=x v 0.50+=
[Cu(NH3),]*" , ¥y, 2X4y, ,

[[Cu(NH;), ]*" ]=0.010mol « L™! —zmol » L™ !20. 010,
[[Cu(NH3), J*" ]=0.010
¢(NH3)=0.50mol « L' +zmol « L™ '20.50mol « L™!', [NH;]=0.50

_ [C®"JINH;J'  3(0.50)"
[[Cu(NH3), ?"]  0.010

[CuT ]=7.7X10" 1>, c(C2)=7.7X10"%mol » L7!
[ 12-2]) 1L 0.0010mol NaOH,
Cu(OH)» 0. 001mol Na»S NaOH, CuS

=4.8X10" 1"

KO

K [Cu(OH); ]=2.2X102,K_ (CuS) =6, 3X 10

NaOH , ¢(OH )=0.0010mol « L™, c(C®T)=7.7X
10" ¥ mol « L1, Q=7.7X10" X (107%)2=7.7X
1021 <<K_,[Cu(OH)2 ], Cu(OH); .
Na;S S , ¢(S¥7)=0.0010mol «
L1, Q=7.7X10"5X103=7.7X10 " ¥>K_, (CuS),
CuS o
S , c(SP7)&1.2X10 *"mol « L1,

CuS .
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[ 12-3) 1L NH; 0. Imol AgCl ,
AgCl , NH;3
0.1mol  AgCl . 0.1mol  [Ag(NH;)2]"
0.1lmol ClI™, AgCl ¢(NH3z)=x mol « L1,

AgCl(s) +2NH; == Ag(NH3), |" +Cl~
/(mol « L™1) x 0.1 0.1

_ [[Ag(NHs), J" JCI™ ] [[Ag(NH3)»]" J[CI" ], [Ag"]
[NH; J* [NH; J* [Ag" ]

_ K%, (AgCD
K [[Ag(NH;),]" ]
K, (AgCh=1.8x10"19, K° [[Ag(NH3).]" ]=
8.91X10 ¢,

K©

5 1.8X10 10

o — —3
K =g orx10 s 20x10

[[Ag(NH3), ] J[Cl ] _0.1x0.1

BNEE [NH, =2.0X10"°
[NH; ]=2.2, ¢(NH3)=2.2mol » L™!
0. Imol AgCl 0. 2mol NHs, NH;
2.4mol » L71 (0.24+2.2=2.4),
- AgCl
[Ag™ ], [Ag™] [NH;].
(Hg** /Hg)=+0. 85V, CN~  Hg* [Hg(CN), %7,
Hg? " i Hg? " ) Hg’™ Hg
[Hg(CN), >~ Hg .
( lmol « L) —0.37V,
1. 22V,
Hg?™ +2e™ Hg E®=+40.8V
[Hg(CN), J?~ +2¢ ——Hg+4CN~ ES=—0.37V
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, , E
, . . [HgCLT*"
, . [Hg(CN), >~
\ K [Hg(CN),J*~ >K" [HgClL, ]*~.
12.3.3
12.3.3.1
( ) o
( acac) ( en)
[Cu(acac); ]+en [Cu(acac)sen]
12.3.3.2
( H:0O ) H:0O

Fe?t +6CN~ ==[Fe(CN)¢ '~

[Fe(H; 0 °" +6CN~==[Fe(CN)§ ' +6H,0
H; 0O, .

[Ag(NH3), )" +2CN"==[Ag(CN), |~ +2NH;
(K& ~107%) (K® ~107%)

b o
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12.3. 4
12.3.4.1
Fed™ KSCN , [Fe(SCN)]*~
. F€3+o 0 1\112Jr
. Niz* . , [Cu(NH3),*"
, [Co(SCN), ]*~ , Fes[Fe(CN)gs 3 (
Fes[Fe(CN)g ] ( ) o
. . , ( )
12.3.4.2
o NaCN )
4Au+8CN™ +2H, O+0y =4[ Au(CN), | +40OH~
[Au(CN), |~ , Zn
Zn+2[ Au(CN), ]| =—=2Au+[Zn(CN), |*~
1) Au\ Pt D)

Au+4HCl+HNO; ==HAuCl; + NO+2H,0
Pt+6HCI4+4HNO; == H, PtCls +4NO, +4H, 0O
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12.3. 4.3

. Zl’ Hf 1) ’

. KF, Zr CIV) HICIV)
K2 ZrFs K; HIFs , K; HfFs Ko ZrFs 2
( O, N )
( > b b
’ ° ’ 17 ’

12.3. 4.4 .
( ) 1/3, o
EDTA

[CaY ?™ Yi-

s . 20 70 .

[Pt(NHg)zClz]( )
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) ( )
s Cl, DNA ,
- - ) DNA ’ o
12.3.4.5
’ ° ’ (CZ Hi)
PdCly CH;CHO, o
Pd2+ .
12.1
12.2 s N N

(1) Ky [Cu(CND3 ;5 (2) Ko[HgliJ; (3) [Fe(H, 061%™

(4) [Cr(NH;)5CI]Cly; (5) [Pt(NH;)4(NO;)CIJCO;

12.3 . .

(D . (M5

2 C1s

(3 . (m ;

4 . QP

12.4 PtCl, , Pt(NH3),Cl,,
1mol AgNO; , 2mol AgCl, .

12.5 :

(1) [Fe(CN)s ¥~ 5 (2) [FeFs P~ 5 (3) [Ni(CN),]%7 5 (4 [Ag(CN), ]~

12.6 [Fe(CN); 3~ , [FeFs J*~ ,
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12.7 , s

(D Ky[Mn(CN); ], p=2.00uB
(2) Ka[Cr(Cz(h)q], ‘u.:?). 38;}.3
(3) (NHy):[FeFs (HoO) ], p=5.78uB

12.8 [AlFs 13 6.13. 5.02.
3.85, 2.74, 1.63  0.47, K® K% |

12.9

(1) AgCl HNO; , ;

(2) AgCl , Agl ;

(3) Agl , KCN ;

(4) AgBr KCN s Agy S

12.10 K®

(1) [Zn(NH3)4 2" +Cu?" [Cu(NH;), 2" +2Zn?*

(2) [Hg(CN) 2~ +41  —=[Hgl, >~ +4CN~

(3) [Culen): 2" +4NH; [Cu(NH3), 2" +2en

12. 11 1.0 L, 4mol « L! R 0. 15mol CuSO; ,

12.12 1.0L, 0.2mol « L™! [Ag(NH;),]" . 0. 15mol KI,

Agl
12.13 . Ag(NH;), +e¢ =—=Ag+2NH;
E° (Ag™ /Ag)=0.799V,

12. 14 :

(1) Ag(NH3)J +2CN~ == Ag(CN), +2NH;

(2)FeF}™ +6CN~ Fe(CN){~ +6F~

12.15 Cut +e~ Cu E®=0.52V

Cu* CS(NH3)» Cu[CS(NH), ] K°® 4.0X
10716, . . (6mol « L='HCD

HZ ’ °
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d 3 (IB 12 (IB) , 10
30 . d 10 ,
) d 10 , 10 C
(n—1Dd s d o
d o ,
, d

Sc (21) Zn (30)
Y (39) Cd (48)
Lu (71) Hg (80)

d 11 (B, 12 B Cu, Ag. Au Zn, Cd,
Hg (n—1)d" , o
“ ” , (n—1d
(Pd Do ,
’ o
d 13-1 o
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14-e----
1 H
9 Li  Be B Ceeeeer
3 Na Mg INEERT
4 K Ca |Se Ti V Cr Mn Fe Co Ni Cu Zn| Ga Ge: -
5 Rb Sr Y Zr Nb Mo Tc¢ Ru Rh Pd Ag Cd| In Snee-
6 Cs Ba |[Lu Hf Ta W Re Os Ir Pt Au Hg| Tl Pbe--e-
7 Fr Ra |Lr

13-1 d



13 d D 271

13.1 d
d ,
13.1.1
b . d
b d °
1~2 S R (n—1)d~1o
ns'™? (Pd 44958 ), 13-1,
d 13-1,
13-2

190
180
170 |
160 |
150 |

140

2 (22 )pm

130 |
\x\x__x—-x—x/x
120 b
10 +
100 S
S¢ Ti V Cr Mn Fe Co Ni Cu (x—x)
Y Zr Nb Mo Tc Ru Rh Pd Ag (e—e)
Lu Hf Ta W Re Os Ir Pt Au (a—a)
13-2 d
13-2 , , ,
, 5 o (
11 ) o ,
5. 6 ,

. 4 Zr  Hf, 5 Nb  Ta
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13-1 d
®
/pm /(kJ « mol™ 1)
(So) 3d'4s? 161 631 3
(TD 3d*4s? 145 661 2,3.4
V) 3d34s? 132 648 2,3.4.5
(Co 3d°4s! 125 653 2,3,6
(Mn) 3d°4s? 124 716 2,3,4,6,7
(Fe) 3dS4s? 124 762 2.3.6
(Co) 3d74s? 125 757 2,3
(ND) 3d°4s? 125 736 2,3,4
(Cw 3d194s! 129 745 1,2
(Zn) 3d'04s? 133 908 2
@'9) 4d'5s? 181 636 3
(Zr) 4d?5s? 160 669 2,3.4
(Nb) 4d'5s! 143 653 2,3.4.,5
(Mo) 4d°5s! 136 694 2,3,4,5.6
(Te) 4d°5s? 136 694 2,3,4,5.6.,7
(Ruw) 4d75s! 133 724 2,3,4,5.6.7.8
(Rh) 4d85s! 135 745 1,2,3,4,6
(Pd) 119550 138 803 (1),2,3,4
(Ag) 4d105s! 144 732 1.2.3
(Cd 4d'05s? 149 866 2
(Lw 5d! 6s? 173 524 3
(HD 5d26s? 156 531 2,3.4
(Ta) 5d°6s? 143 577 2.3.4,5
(W) 5d*6s? 137 770 2,3,4,5.6
(Re) 5d°6s? 137 762 2,3,4,5.6,7
(Os) 5d06s? 134 841 (1,2,3,4,5,6,7,8
(Ir) 5d76s? 136 887 2,3,4,5.6
(PO 5d?6s! 138 866 2,4,5,6
(Aw 5d196s! 144 891 1,3
(Hg) 5d106s? 160 1010 1.2




6 Mo W
. d
e,
. SN
“ ” ( 15.1.1)
d
13.1.2
d
, s
( 8 )
i d
13.1.3
d
o S
13-2,
13-2 )

b

13 d

3370°C,

a
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(n—1)d
. d°
22.48g
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13-2
Sc Ti A\ Cr Mn Fe Co Ni Cu Zn
/(geem )| 2.99|4.50 | 4.93 | 7.19|7.44|7.86|7.83|7.85|8.92| 7.14
/C 1359 | 1800 | 1726 | 1905 | 1247 | 1535 | 1492 | 1455 | 1083 | 419
/C 2727 | 3260 | 2300 | 2482 | 2095 | 3000 | 2900 | 2732 | 2595 907
4 9 6 4.5 5.5 4 3 2.5
Y Zr Nb Mo Te Ru Rh Pd Ag Cd
/(g eem ) | 4.47 | 6.52 | 8.56 |10.23|11.50(12.30(12.42|12.03|10.49]| 8. 64
/C 1509 | 1900 | 2415 | 2620 | 2140 | 2500 | 1966 | 1555 | 961 321
/C 2500 | 3578 | 4927 | 5560 — 3727 | 3727 | 3127 | 2212 767
4.5 6 6.5 5 2.5 2
Lu Hf Ta w Re Os Ir Pt Au Hg
/(g ecm %) |9.841]13.08] 16.6 | 19.3 | 21.3 |22. 48| 22.4 |21.45] 19.3 | 13.59
/C 1672 | 2207 | 3000 | 3370 | 3167 | 2700 | 2450 | 1773 | 1063 |—38.9
/C 5400 | 5424 | 5627 | 5627 | 4230 | 4130 | 4300 | 2707 | 356. 6
7 7 7 6.5 4.5
9, , o
b
d ;
’ Y )
13.1.4
b
13-3,
13-3 E°/V
Sc Ti A\ Cr Mn Fe Co Ni Cu Zn
M?+ /M — |—1.75/—1.18/—0.91|—1. 05— 0. 441|—0. 277|—0. 250|+0. 345|—0. 762
M** /M |—2.08/—1.21|—0.88/—0.71|—0.28—0. 036 +0.42
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13-3 , ) o
(Zn ) ’
, N C 3 )
’ ’ °
b Ay o
o ’ )
’ °
) ’ ’
13.1.5
d 3.4 ) ,
° ’
o ’
’ °
’
: . 13-4 , Sc(OH);
, TiCOH)4 ) H, CrOy HMnO, . Fe, Co,
Ni o
. , Cr(OH);
13-4 d
3CIB) 4CIVB) 5(VB) 6(VIB) 7CVMIB)
Sc(OH) 3 TiCOH), HVO; H,CrO, HMnO,
Y(OH)3 Zr(OH), Nb(OH) 5 H>MoO, HTcO,
Lu(OH); HI{(OH), Ta(OH)s H, WO, HReO,
Lr(OH)3
v
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o Sev Y Lu . Sc(OH)s
13.1.6
s d
o d ns. np
o ) 7’ld °
o , d
d ’
. [Fe(CO)s 1. [Ni(CO)4], [Cr(CsHs)z]
K[Mn(CO)s] , 0
710
13.1.7
d i :
d 5 ) d
. d 13-5,
13-5 d
d
0 Agt . Zn?" [Cd?" \Sc*t | Tit
1 Cu?t ( ) Tidt ( )
2 Ni2 " ( ) V3T ( )
3 Crit( ) Co? T ( )
4 Fe?t ( )
5 Mn? " ( )
13.1.8
SO, SO;4 ; ;
’ R Fe., Cu

Biz , Mo



Fe

13. 2

13.2.1

D

13.2.2

+3, +4

13 d

2Ti+3H; SO,=—=Ti, (SO,); +3H;

’

H, TiOs +4NO; + H,O

Ti+4HNO;

2Ti+6HF ==2TiF; +3H;

N

o b
o b b
3d% 4¢%,
) +4
TiO, ,
M ‘
TiO, , ‘ 7,
b b

277
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Ti(SOs)2  TiOSOy ,
, ; “ ” Ti(OH)4 (
HyTiO4) :
TiOSO, +3H; O =—=H, TiO, + H; SO,
TiO; , Naz TiOs , TiOq
. TiOg H; TiFs ,
TiO: » 2H2 O,
, a- ;
, B- o
, o Q- B- o
a- s ¢ Na:TiO3),
Na, TiOs; +2H. O TiOC(OH); +2NaOH
TiOCOH)» , H>TiOs, o
TiCly , 136°C,
TiCly +(2+2)H2 0 TiO; « xH; O+4HCI
TiOs ) TiO;
TiCly , o
TiO,
TiO, +2C+2Cl,=—=TiCl, +2CO
TiCly s
TiCl, + Mg —— Ti+ 2MgCl,
MgCl, Mg, o
*13.2.3 TiO,

1~100nm R
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. 10~100nm , 10~
70m? » g~ !; ,
100 810°C (
TiO; 1830°C) 15h , 3. 5mm
2mm s o
1972 Fujishima Honda Nature
TiO:2 ’
©) . . .
©) .
® , .
@ , .
TiO: ,
TiO:
TiOz,
TiO; o
13.2.3.1
. TiCly [ Ti(OR)y,
R:iCZ HS ’ 7C%H7 """ 7C11H277+l]o
@ TiCly o TiCly
(700~1000°C) TiOg ,
TiCly (g) +2H, (g) +0: (g) TiO; (s) +4HCI(g)




280

(Degussa)
TiO; P25, ) TiCly
TiOq ,
(99.5%) . . . .
@ .
, TiCOR)4

’ N

Ti(OR) 4 (g) +4H: O(g)=—=Ti(OH)4 (s) +4ROH(g)
Ti(OH), (s)==TiO; + H,O(s) +H,0(g)
TiO; « H2 O(s) TiO:z () +H2 O(g)

b

TiOy o N

’ ’

Ti(OCy Hy)y (g)==TiO; (s) +4C, Hg (g) +2H> O(g)
Cy Hs (g) +60; (g)=——=4CO, (g) +4H,0(g)

@ TiCly . TiCly » O
Ar ( )o :
TiCly (g) + 0, (g)==Ti0: (s) +2Cl; (g)
N TiCly , 435°C

s 870°C

» TiCly  O2 1400°C,

TiO; , o
, TiO;

’

TiOg,

Nz .
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TiO2 , N
, TiO; o
13.2.3.2
TiOq o o
@ TiCl o TiCly s
) s TiOq N
TiOz,
@) o TiOSO4 ,
s y TiO2 s TiO2 ,
TiO2 , :
TiO*"™ +OH™=——=TiO(OH) "
TiO(OH) ™ +OH™=——=TiO(OH),

TiO(OH); ¥ +H"=—=TiO(OH) " +H,0
TiO(OH),—TiO, +H, 0O

b ’

s TiOs .
©) - ( ) Ti(OR); (R
—C:Hs, —C3H7. —CyHg ) ,
TiOs , :
TiC(OR)y +nH; O =TiOR¢—, (OH),+nROH n=1.2,3,4)
2TiOR(4—,» (OH),—[TiOR—,» (OH) (,—1) ]:O+H,0O

. TiO:, s N
, TiO, o
@ .
TiOSO, . TiCly , ,

b ’ b

N TiOz ., Ti02
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Tl()z ) N
TIOZ ’
TiO; o \
TiO: 387nm
(<5%) ] H [}
Ti0
13.3
4 . 6 (VIB) o
3d°4st, 6 s +6,
+2 +3, +2 .
’ ’ FeO - Crz()g
Fe(CrOz)2,
13.3.1
, o 1857°C,
° Crz ‘ ’
Cr‘H
Cr+2HCl CI‘Clz +H2 f
( )
4CrCly, +4HCI+ 0, =—4CrCl3 +2H, 0O

( )
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. QX
2Cr+6H, SO, ( )=—=Cr; (S04 )3 +3S0; +6H, O

b ~ N A o

4Fe(CrO2) 2 +70; +8Nay CO; ——2Fe; O3 +8Na, CrO, +8CO>
Nas CrOs , s ,
Cr20s3:
2Na; CrO; +H; SO, = Na; Cr2 O7 +Na; SO, +H> O

AN .
Nay Cr; O7 +2C =—=Cr; O3 +Na; CO; +CO
Cr20;

A
Cr; O3 +2Al=—=AL, 0; +2Cr

. 12% “ ”’
13.3.2 i
I VD o
I o
13.3. 2.1
4Cr+30; 2Cr; O3
Cr203 (CrO3)

A
(NH4);Cr,O; =—=Cr;Os +N; # +4H,0

A
20105 === Cr, O +%oz A
Crz ()3 . 1)
Crs Oy +3H, SO, —— Cry (SO )5 +3H, O
Crs Oy +2NaOH —— 2NaCrO, + H, O
CrZ ()3 D) D) ]
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(D ,
Cr(OHD3 . Cr(OH)3 ,

Cr(OH); +3HCI CrCl; +3H,0
Cr(OH)3 +NaOH == NaCrO; +2H, 0O

13.3.2.2 CH
Cr203 , Crz (SO4)3
18H20, Cr2(SO4)3 « 6H20
Cr2(SO4)3, I ,
, KCr(SOy)2 « 12H:2 0,
Cr(OH)s (1.3X1073%),
Cr(OH); o s :
CrOf™ +2H, 0+ 3¢~ CrO, +40H™ Ef=—0.12V
Cr, O +14H" +6e =—2C8" +7H,0  EZ=1.33V
b +3 b
2Cr0, +3H;0; +20H" =—2Cr0?” +4H,0
’ ’ Cr3+ ’
(NH,)2S: 03 KMnO, R Cr(VD) .
< 9 — A ~ 2— 2— +
2Cr3 T 438,05 +7H, ()A_:er 02~ +6S0O2™ +14H
g
I o
13.3.2.3 1
Cr(CllD 3d34s°4p°, 6
d?sp? .
CrCI) I
[Cr(H:O)6 ]*T o , [Cr(HO)6 %"

[Cr(H20)6 13 H,O ,
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[Cr(H: 0% "
[Cr(NH;) 2 (H: 04 J*F
[Cr(NH3)3 (H, O); *
[Cr(NH3z) 4 (H2 O)2 3+
[Cr(NH;)5 (H, O) ¥
[Cr(NH; )6 ]3*
, D )
13.3.3 VD
QP
VD o
13.3.3.1
CrOs . C
s CrOs
K, Cry O; + H, SO, =—=2Cr0; ¥ + K80, +H, 0
CrOs , H:CrOy,
. , CrO; ,
CrOs , ,
13.3.3.2
Pb2t +CrO; - =—=PbCrO, ¥ ( )
Ba?t +CrO?” ——=DBaCrO, vy ( )
2Ag"T +CrO?~ —Ag, CrO; ¥ ( )
CrOf~ o
13.3.3.3

CrO?~
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Cr2 04 :
Cr,0}” +H,O==2HCrO, ==2Cr0O% +2H"
( ) C
. Cr2 0%
) CrOf . )
Ba’" ., Pb*T  Ag™T, ,
o )

Crz ()?7 +2Ba’?" +H; O=—=2BaCrO; y +2H™"
Cr; O~ +2Pb*T +H, O =——=2PbCrO, ¥ +2H™
Crs ()%7 +4Agt +H,O=—=2Ag, CrO, y +2H"
b
. , NazCrzO7
ZNaz (‘1‘()1 + Hz S()1 — Naz S()1 + Naz Crz ()7 + Hz ()
Nay Crz O KCl  K3SO, :
Nay Cr; O7 +2KCl=—=K, Cr; O; +2NaCl

Cr,O2” +14H' +6e-==2Cr" +7H; 0 ER=1.33V
b o

Cr; 027 4+6Fe?t +14H"=——=2Cr*" +6Fe*t +7H, 0

o

13.3.4
. Cr(ID
. Cr(VD) Cr(ID

[ Cr(VD ] 0.lmg+ L1,

100
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13.3.4.1
FeSO,, NaHSO; . N2Hy -
2H; O Cr(VD) CrCID pH Cr
QP Cr(OH)s o
13.3.4.2
Cr(VD CrOi~  Cr: 0% .
’ Cr(VI) ’
NaOH ] Cr( VI)
9R— OH+CrO2~ R, CrO; +20H
Cr(VD .
13. 4
4 , 7 (\IB) o
3d°4s%, 4s , 3d° (
) I o
. 3d ,
+3 +7 , +2. +4 +7 o
MnO, « xH,O
Mn; Oy | MnOCOH) MnCOs3 R

13.4.1

’
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MHS ()1 ’ °
3MnO, == Mn; O; + 0,
AN
3Mn; O, +8Al 9Mn—+4Al; Os
b
b Y A} o
\ s Mn(OH)»
H:,
13.4.2
13-6,
13-6
+2 +3 +4 +6 +7
MnO Mn; O3 MnO; — Mn; O7
( |« |« ) ( )
Mn(OH), Mn(OH)s Mn(OH); | H;MnO; | HMnO,
L [QIRAlN (7| (O ¢ |« )
MnO , I o
Mn; O3 MnO ) o
, Q| IR
b o
b
b o
1.51
| IS I < _ 5
ES/V MnO; 220 M0z 228 Mn0, 290 e 201 pppor 21000
1.695 | | 1.23 |
ES/V M0, 22 vn0p 298 0, =2 L Moy, =2 vncomy, — A e
‘ 0.588 || —0.05 |
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13.4.3 1D
, (1D o
I , MnSO;, MnClz, Mn(NO;3)2
o ) MnCOs;, MnS .
, Mn?" [Mn(H:0)6 ]?" o
CID o
1 ,

MnSO; « xH2O (=1, 4., 5. 7),

2MnO; +2H, SO, 2MnSO; +0; A +2H,0
1\/II12+ ) ’
MnO; +2H; O+ 2e~==Mn(OH), +20H " Ef=—0.05V
MnO, +4H" +2e~ Mn?t +2H, 0 ER=1.23V
I , Mn(OH)»
MnO(OH), ( MnO; « H20) ;

MnSO, +2NaOH ——=Mn(OH); ¥ +Na; SO,

2Mn(OH); + 0, 2MnO(OH),
, Mn? ™+ MnO, 0
QD) L NaBiOs PbO: .
(NH1)2S;08 ] , Mn?"

Mn()( :
2Mn®" +5NaBiO; +14H"=——=2MnO, +5B** +5Nat +7H; 0

‘ A
2Mn’* +58, 0% +8H, 0 —————2MnO; +10802” +16H*
g

Ml’l(); ’

, Mn?*
13.4. 4 ("D

o\ MnO: .
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b

A
MnO; +4HCl=——=MnCl, +Cl; 4 +2H,0

b o

13.4.5 VD
QUP) s )
Na; MnQOy, KoMnQy
y 250°C ,
R KClOs

2MnQO; +4KOH+ 0, —2K; MnO, +2H, 0O
3MnO; +6KOH+ KCIO3 =— 3K; MnO, +KCI+3H, O
, (pH>
13.5) . , MnO?~

MnO, MnOy :

3K, MnO,4 +2H,; O ——2KMnO, +MnO; +4KOH
3K, MnO, +2H; SOy == 2KMnO, + MnO, + 2K, SO, +2H, O

3K, MnO, +2CO, 2KMnO, +MnO, + 2K, COs

( Cl;  NaClOy )

2K3 MnO, +Cl; ==2KMnO, +2KCl

2K, MnO; +2H; O =—=2KMnO, +2KOH+H; 4
13.4.6 QD
QD o
, . KMnO, 200°C ,

A
ZKMH()1 — Kz Mn()fl +Mn()z +()2 ¢
KMnOy o
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s MnO: .
4MnO; +4H"=—4MnO; y +30, * +2H,0
, KMnO;y o
KMHO4 ° ~

Mn2+ .
MnO, +5Fe?" +8H " ==Mn?" +5F¢*" +4H,0
2KMnO, +5K;SO; +3H; SO; == 2MnSO, +6K;SO, +3H;0

. ) MnO: .
2MnO; +3S0" +H, O ——2MnO; y +3S0: +20H
9 MH()Zli :
2MnO, +S0?~ +20H=—=S0% +2Mn0O?} +H:0
Mn: Oz . KMnQO,
—20°C R 0°C , 10°C
O; Os, o
Mn; Oy HMnO,, HMnO, .
D KMnO, .
, Fez+ . Ti3+ .
VO3t . . o
s ( )
13.5 \ \
N . 4 o
. . . Fe 3d%4s%; Co 3d74s?;
Ni 3d%4s?, Fe +2. +3, +3 .
Co +2. +3 . Fe , +2 .
Ni +2, +3 ) .
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Fe2 03, Fe3z Oy FeSs,
13.5.1 . .
o , o 1/4
Fe. Co. Ni o .
, . . 02, S, Clz, Brz
13.5.2 . .
FeO ( ) CoO ( ) NiO ( )
F€3 ()4 ( )
s » Fes O3
. Fe (1) o
NaOH. Na;COj , FeCllD
Fe, O3 +6 HCl =—=2FeCl; +3H, O
AN
Fe; O3 +Na, CO; ==2NaFeO, +CO, 4

Fes ()1 ’ o
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FeO Fez ()3 ’ X ’ Fe:g Oq
(I : Fe(FeO2)2,
Co2 03 Niz O3 ,

’

Ni; O3 +6 HCl——2NiCl; +3H, O+Cl; 4
, Co203 Ni2 O3 .
. AlOs SiOq Co203 s
; Fe; O3, Crz203 Co203, Ni203

b ’ o

Ni(OH) 3.

FeC(lll). FeCIll), CoCll), NiCIl»> ,
. Fe(OH): , s
Fe(OH)3 .
4Fe(OH); +0; +2H; O=—=4Fec(OH);
Co(OH): Co (OH) 3,
Ni(OH): , ,
2Ni(OH); +Br; +2NaOH == 2Ni(OH) ; +2NaBr
Fe (OH)3 o
Fe(OH); ) KOH
Fe(OH); + KOH =—=KFeO, +2H,0
Co(OH)3  Ni(OH)3 , s
Cl™ Cly:

2Co(OH); +6HCl=—=2CoCl, +6H, O+Cl; 4

13.5.3 N
13.5.3.1 I

1o o ,

FeSO4 ° 7H209 °
TiOz) ; FeSOy -

7H; 0,

Fe+ Hz S()1 7F€S()| +H2 T

Fe(ID) s Fe(lll):
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4FeSO; +0; +2H, O ==4Fe(OH)SO; ( )

. Fe'™,
FeSO, . FeSO; « 7TH20
’ Fez O3 :
2FeSO; « TH,O— Fe; 03 +S0; » +S0; + +14H,0
( )
(NH4)2S0; « FeSO, » 6H20, ,
, Cr:0?" . MnO,  Ce'"
13.5.3.2 I
> FeCl;
2Fe+3Cl, 2FeCl;
FeClg * 6H2 () o
FeC13 °
282°C 315°C, ( R
, Fe;Clg , Al Clg
Cl Cl Cl
AN /
Fe Fe
/ AN
Cl Cl Cl
750°C o
FeCl;g ] Cu CuClz
Cu+2FeCl; CuCl; +2FeCl,
D o

[Fe(H: ) P +H, O=—=[Fe(H,0); OHJ** +H; O
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[Fe(H.O); OH*" + H O == [Fe(H, ), (OH),]" +H;0"

’ o

QP , o s pH )
, Fe(OH); ( Fex O3 » nH20)
, Fe . H:S. SnCl:.
KI
2Fe’t +Sn2t —==2F¢?t +Snt "
2Fe’t 217 ==2Fe* " +1;
PFet 8P ——2Fett +
, Feit
2Fe® " +Fe==3F¢?"
, 1041, R
Fe?t . R
, FeO, ( Cl;, NaClO)
2Fe0; +3ClO~ +20H =—=2FeO?” +3Cl~ +H,0O

FeO3 KNO3; KOH ) :
Fe; O3 +3KNO; +4KOH == 2K, FeO, +3KNO; +2H, O

+65 D) Fe()zli
D (.
Fe; (SOy)5 = 9H2 0, QP , o
NH:Fe(SO4), < 12H2 0 ) o
F63+ s A13+ . Cr3+

b H b

[M(H:0)6 "

13.5.3.3
+2 o
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9

CoSOs + 7TH20 NiSO; « 7TH20, Co (NO3)3 « 6H:20
Ni(NO3)2 « 6H20,

o ’

d . [Co(H,0)672" . [Ni(H20)6 %" :
(1D .
52.3C 90°C 120°C
COC]Z . 6Hz (@] COCIZ . ZHZ (@] COClz . Hz() COClz
( ) ( ) ( ) (G
COC12 .
(1D NiSO, « 7H20 .

2Ni+2HNO; +2H, SO, ==2NiSO; +NO, +NO-+3H, 0
NiSO, + 7H2 0 , o
. I I
. (NH)2S0;4 « NiSOy, « 6H20,
13.5.4 N .

’ Fe( ]:[) ’ B12 CO
(1D . b ( a, b, ¢
) 13-3 o N N

13.5.4.1
FeCl) , Fe(IlD
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c|:oo* Coo~
(CHy),  (CHy)
H,C CH;
/
H,C CH; HC
\CH2
13-3 b
Fe(OH);
(;O2+ Ni2+ 1)
[CO(NHS)GJZJr [Ni(NH3)6]2+O [CO(NH3)6]2Jr
, [Co(NH3)s ]*T . Codt
o I:CO(I\IH.%)GJ%L
[CO(I\H_Ig)s]ZJr
Co?t +e ==Co?" ER=1.82V
[Co(NH3)s P+ +e~ [Co(NH;) 2t ER=0.1V
[Co(NH3)g 2+ [Co(NH;3)s 3,
13.5.4.2
F€3+ D)
Felt +nSCN~==[Fe(SCN), ]*~»
( )
n=1~6, SCN~™ .
F63 } . . Fe3 }
Co?t SCN— [ Co(SCN), ]2~ ,

Co?", [Co(SCN), J*~

o
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13.5.4.3
Fedt | Fe?t | Co®"T, Co*t ., Ni?" CN™
Ki[Fe(CN)s ] « 3H,0
. LFe(CN)g '~ ,
Fe?™ o
( )
K;[Fe(CN)g J:
2K, [Fe(CN)g ]+ Cl; ==2K;3[Fe(CN)¢ ]+ 2KCI

K3 [FG(CN)G:I ’ o
Fe.’%+ s .
K" +Felt +[Fe(CN)s ' ——=KFe[Fe(CN)s ] ¥
( )
I’TGZJr s ’
Kt +Fe?t +[Fe(CN)§ J*~ —=KFe[Fe(CN)s ] ¥
( )

R 13-4 , . KFe3 " Fe?t (CN)g

s [Co(CN)g J*~

13-4 KFe[ Fe(CN); | (K )
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’

2[Co(CN) '~ +2H; O =—=2[Co(CN) ]*~ +20H~ +H; 4

[Co(CN)s |3~ o
Ni?™  CN— [Ni(CN), >
13.5.4.4
. . . Fe(CO)s, Co2(CO)s.
Ni(CO)y o o
N s s CO,
o Ni(CO)4 200°C ,
. 200°C .
Ni(CO), ==—=—=Ni+4CO
99.99% .
s o Ni(CO)4
s CO s
s Fe:%Jr F—

[FeFe:l‘l%i

Felt +6F == FeFs |~

FeSJr s Feer

13.6

(Rw . (Rh). (Pd) (Os) .
(Ir) | (PO, )

(Rw (Rh) (Pd) (Os) (Ir) (Pv)

/(g e+ cm™3) 12. 45 12.41 12.03 22.61 22.65 21.45
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, (
) (Igneous Complex) Ni, Cu
Fe o
13.6.1
7 (VD s ,
+8 RuOs  OsOq, o
, +2  +4, +2,
PtO; PtOs .,
s ( DN
. 1967
I « ) .



13.6.2 N
13.6.2.1
Pt+6HCI4+4HNO; H; PtCls +4NO; +4H, O
s H,PtClg » 6H20 o
, Naz PtClg s N N
N o ; NH,Cl KCl
H: PtCls ’ :
2NH, Cl+ H; PtCls—— (NH, ), PtCls y +2HCI
: NH;, K"
(NH,)2PtCls , .

(NH,)» PtCls +6HC1+4HN()3A2NC13 +4NO-+8H, O+ H, PtCls
(NH4) 2 PtCls 360°C , 700~800°C

3(NH,)» PtCIGA}}Pt‘FlGHCl‘FZNHfl Cl+2N;
, NH,Cl . 4
¢ SO, ) ,
(-
H, PtCls + SO, +2H,; O = H, PtCl, + H, SO, +2HCI
K, PtCls + H, C, O, ==K, PtCl, + 2HCI+2CO;

13.6.2.2
Cly ) H,PdCls .
Pd+ 6 HCI4+4HNO;=—=H;, PdCl; +4NO, +4H, O
Pd+2HCI+ 2Cl,=—— H;, PdCl;
H, PtC16 , H» PdCle .
. H,PdCly PdCl; .

JAN
H, PdCls===H, PdCl, +Cl,

A
H; PdCls==PdCl, +2HCI+Cl,
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M.PdCls (M= NH, . K*)  M;PtCls .
PdCl, McCl Cly
PdCl; +2MCI+Cl, M. PdCls ¥ (M:NHJ . K™
. M:PdCls  M:PtCls .
M PdCls .
(NH4)deCIGA(NH4>2PdCI4+Clz
(NH.1)2 PdCls , (NHy )2 PdCly,
Cly (NH, )2 PdClg s
. (Cu. Fe. ND .
- 4~5 . .
13.6.2.3 .
—+2 \ ; T4
. +2 .
PtCI2~ ., PdCLZ™ , , NH;
cl—, 1~4 NH; . 1.3
4 NH; , 2 NH;

H=0.5
PtCIE ™ (aq) +2NH; (aq)m——=—=Pt(NH; )5 Cl, { +2CI~ (aq)
PdCLE™ (ag) +2NH; (aq) = Pd(NH;),CL ¥ +2Cl™ (aqg)
Pt(NH3),Cl; v +2NH; (aQ)=——=Pd(NH3)?" (aq) +2Cl~ (aq)
pH=5

Pd(NH;);Cly v +2NH; (aq) +PdCI?~ (aq)

( )
pH=38 ,
[Pd(NH3) JPdCl; v +4NHj; (aq)=——=—=2[Pd(NH;3), ]*" (aq) +4Cl™ (aq)
( )
Pd(NH;)" HCl . pH

2~0.5 :
PAd(NH;)?" (aq) +2HCl(aq)=——=Pd(NH3),Cl, { +2NH; (aq)

’ N ’ Pd Pt N



, . 4~5
0.02g o

13.7
13.7.1

COz. SOz, Oy , HCO; . CO% . HSO; .
SO~ ., HY, OH™
( Fe; © s

’ o , Fe
C , Fe s Fe;C 0
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Fe Fe?t +2e™
Fe?t +2H,0 Fe(OH), +2H"
Fe Fe; C,
’ ILIJr Hz:
2H™ +2e~

H, 4
Fe+2H;0 Fe(OH); +H; 4

o

Fe=——=Fe*" +2¢~
0, +2H, O+ 4e™ 40H™
2Fe+ 0O, +2H, O =—2Fe(OH).,

ER 0, K
(Fe,04- xH,0) 13-5

HE(HFe0)  ~ &
(B R () Fe(OH),
0,F2H,0+4e~—> 4OH ™ Fe(OH)s,
D Fe—»Fer+2¢
135 .
13.7.2
13.7.2.1



13 d C

13.7.2.2

B (FH% ) B (AR )
O,+4H +4e-
— 2H,0

In—/n*'"+2e”

13-6

13.1 d

(L 3

(2) ;

(3 ;

4 .

13.2 s o

K;CrOy —> K;Cr; O; —> CrCl; — Cr(OH); — KCrO>

13.3 K;Cr; Oy s (
) o

() ClIm, Br . T (2) OH 5 (3) NO; ; (4) H;0,

13. 4 :

(1) K;Cr; O7 +FeSO, +H; SO, —

(2) KyCry O ( )+H;SO, (. )—>

(3) KMnO, + HCl—

(4) PbO; +MnSO, +H;SO, —

(5) FeCl; +HI—
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13.5
@)
(2)
6H, O
(3

13.6

D,
H> 0.,

CrCl; « 6H, O

’

AgNO;

CrCly « 6H20

3

KOH
F. F

: A, B, C. D, E\. F

o

13.7
MnO,
13.8

)

Mn2+ s

(D MnO; +S0} +H,0—

(2) MnO; +Fe*!

FH—

(3) MnO; +8~ +H—>

13.9
Mn®" +e~ Mn?+
[Mn(CN)§ ]*~ +e~ == Mn(CN) |*~
13. 10 Mn?t  Cr®
13. 11 A ,
B C, B HCI
C , B, D
B, C. D
13.12
13.13 :
(D Mn(OH), s
(2) Fe(OH), .
13. 14 APT | Cr*t Fet
13.15 Fe(OH);. Co(OH);
13.16

Fe?t

NaOH

[l

1/3
H, SO,

Nas SO; MnO,

MnO?~ . MnO»

Mn.‘%+
E°®=-+1.51V
EC=—0.244V

CO;
D’
A s C,

’

Ni(OH);
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- HCl : . KSCN .
. O . KMnO, .
13.17 Co(NHp)" ClI° .ottt ol

© °

13.18

13.19



d ) , (n—1)d
11T B 12CI B

(n—1)d¥ ns'~2,

(n—1)d . 11T B N N
, o 12CI B N . ,
. 11C I B) 12C1I B)
ds ds o
14. 1
14. 1.1
14-1,
(n—1) d'"ns', s , 1T A
s . 11CI B
1T A) o
14-1
Cu Ag Au
29 47 79
[Ar]3d94s! [Kr]4d'5s! [Xe]5d"06s!
/pm 128 145 144
F(M*)/pm 96 126 137
r(M?") /pm 69 — —
I/ (k] « mol™1) 745.5 731.1 890. 2
I,/(k] » mol™1) 1958. 2 2073. 8 1978. 2
I;/(k] » mol™ 1) 3554. 1 3361.1 —
1.9 1.9 2.4
+1,+2,+3 +1,+2,+3 +1,+2,+3
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. 18 )
( 2 ). 18
)
s .
, )
) o
@® . .
, , o
@ , +1 .
ns (n—1)d
, (n—1)d 1~2
o ns (n—Dp s
+1 .
©) ,
) .
@ .
. (n—1)d. ns., np s
) .
14.1.2
(n—1)d""ns?, )
S o ’
) 12C1I B 2CT A )
) o
14-2,
14-2
Ca Zn Sr cd Ba Hg
/pm 197 133 215 149 217 160
I, /(k] » mol™1) 589. 8 906. 4 549.5 867.8 502.9 1007. 2
I,/(k] » mol™1) 1145.5 1733. 3 1064. 2 1631. 6 965. 3 1810
I3 /(k] « mol™1) 4912. 4 3832. 6 4200 3616. 8 3453. 6 3300. 3
1.0 1.6 1.0 1.7 0.9 1.9
+2 +1.+2 +2 +1,4+2 +2 +1.,4+2
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Zn-Cd-Hg ,
12 B) 2011 A ,
11C T B 1CT A) o
’ Zn\ Cd +2
’ Hg +1 +20
° S °
o . S
, : Zn>Cd>
H>Cu>Hg>Ag>Au,
14. 2 \ N
o ) (CuzS) .
(CuFeSy) o , o
(Agz S) ’ o
14. 2.1
14-3,
° 1) o 1g
3km , 0.0001mm .

b ’ o
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14-3

(20°C) /(g + em™3) 8. 96 10. 5 19. 3
/°C 1083. 4 961. 9 1064. 4
/°C 2567 2212 3080
3 2.7 2.5
(Hg=1) 56. 9 59.0 39.6
AHS /(K] « mol™1) 339.7 284.5 354
EC(M*/M)/V 0.522 0. 80 1.69
NN . (60%
CU\ 40% Zn) ’
’ o
s (Cu-Sn-Zn) . (Cu-Ni-Zn)
o ’ b
b b o
, COq s
( )
2Cu+0, +H, O+ CO, Cu, (OH) > CO3
0 CU()O

b

Cu+4HNO:; (

)=—Cu(NO3); +2NO; » +2H,0
3Cu+8HNO; (

)=—=3Cu(NO3); +2NO A+ +4H,0
A
Cu+2H,SOC )=——CuSO;+S0; » +2H,0

b

2Cu+8CN™ +2H, 0 —=2[Cu(CN), J*~ +20H" +H, 4
[Cu(CN), 3~

o
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o ’ HZS
AgZS:

2 Ag+ H, S+ %()z — Ag:S+H,0

b o

4Ag+8CN~ +2H, 0+ 0, A[Ag(CN), ]~ +40H~

o N ’

Au+4HCI+HNO; == HAuClL +NO 4 +2H,0

4Au+8NaCN-+2H; O+0O; ==4Na[ Au(CN); |]+4NaOH

o

( FeSJr) ’
AutFel " +2SC(NHy )y =—— Au[SC(NH;), ] +Fe?"
14.2.2
+1. +2, +3 ( KCuO2) o
Cyzt 017 Cut—0-52 Cu
\ 0. 345 '
. EZ(Cuf/Cu)>E" (Cu?" /Cu"),
’ (:1.1Jr ’ °
2Cu Cu?* +Cu K 7[C1L11‘]2%100 (298K)
s Cu'
Cu*t  Cu, , Cu™
Cu™ , Cut . s CuSO,

KI, . CU(I) ’

+3
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2CuA T 4417 =—=2Cul vy +1,
Cl™ , CuCI)
Cu-+CuCly +2HCl=——=2H[ CuCl, ]
, CuCI) CuCIl)

14.2.2.1
CuO Cuz2 0O, Cu(OH),
CuOH,
CuO, CuO
Cu(OH): » Cu(OH); , CuO:
Cu(OH), = CuO+H-,0
Cu(OH); +2NaOH == Na, CuO; +2H, O
Cu(OH) 2 +2NaOH == Na, [ Cu(OH), |
Cu(OH), , I
[CU(NH.% )4]2 ‘ :
Cu(OH); +4NH; ==[Cu(NH3), |*" +20H"
Cu; O . CuSO,
NaOH ( N ),
CuzO

2Cu(OH)? JFCHZ()H(CH()HMCH()i
Cu; Oy +40H™ +CH; OH(CHOH), COOH-+2H,0
, .
Cuz O ; :
Cu, O+ H, SO, =——=CuSO; +Cu ¥ +H,O
CuOH , Cu; O, CuzO
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14.2. 2.2
(1D s
. Cu?™ I~ , I Cu?™
Cu™, Cul,
. CuCl2 . X
Cl Cl Cl
o e el e
(1/ Cl Cl/
CuCly , » CuCly
, CuCly
CuClt™ .
Cu?™ 44CI~ CuCli™
., Cu?t Cu(H: 02",
Cu*" +6H, O==[Cu(H;0) |*"
CuCli™ [Cu(H:0)6 2" , o
, CuCly « 2H20
, CuCly
CuCl:
Cu?t 42Cl~ +Cu 2CuCl y
) CuCl,
CuCl [CuCl; ]~ [CuCl; )2~
, KCl .
cO (1) Cu(COCI « H;0,
CcO
14.2.2.3
CuSOy * 5H; 0 , )

[Cu(H:0), ]SO, « H; 0, ) ,
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( ) .
14.2.2. 4
Cu?t y OH™, ClI—,
F~, SCN™, H:0, NH; , o
Cut s Cu™’ Cu?™t s
Cl™, CN~ NH3 o
CuSOy ) ,

o b b

b

2CuSO4 +2NH; » H; O == (NH,)>SO; +Cuz (OH); SO, v
Cuz (OH) > SOy +8NH; == [Cu(NH3), ]SO, +[Cu(NH3), J(OH)>

CUZ+ 0 o )
Cu?t CN—, CuCN ,
Cu(CN);
2Cu?" +4CN™==2CuCN y +(CN); 4
CN~, CuCN [Cu(CN); |2~
[Cu(CN), P
CuCN+2CN~=——=[Cu(CN); |*~
, I o
[Cu(P;07), J5 o
14.2.3
+1 R AgNO;, AgF. AgClO,
’ AgZ SO4 ’ °
14. 2. 3.1

. Ag>O
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2Ag+20H ——Ag, O} +H,0
AgOH, Ag:20,
Ag2 0O , 300°C Ag O2,
Agz:0 ,

Agz O+F4CN™ +H, O —2[ Ag(CN), ]~ +20H~
Ag; O+4NH; + H; O —2[ Ag(NH3), ]* +20H

Ag2O )
( AgsN  Ag:NH), , .
, HCI,
14.2.3.2

o

SAgN().‘; +N() f +2H2 ()

3Ag-+4HNO;
AgNO;
2AGNO; —2— 2Ag+2NO, A +0, A
, AgNOs
, . 10% AgNO;
o AgNOs
14.2.3.3
AgCl, AgBr Agl
o , Cl, Br, I .
Cl, Br, 1 . AgF , . AgCl
, AgBr , Agl .

2AgX ——=2Ag+ X,

’ o

o ’

AgBr

AgBr Ag+Br
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, AgBr , .
( . ) ( ) )
14.2.3. 4
Agt 5s85p , .
Ag™ sp 2 .
AgCl, K°©

=1.76X1077; Ag(NH3), K% =9.1x1078
Ag($,05)3  K°©

=3.5X10"11; Ag(CN), K®

=7.9X10 2
, AgCl ,
. AgCl, ,
@O AgCl , Ag(NH3)
AgCl(s)+2NH; (aq)

Ag(NH;); (aq)+Cl™ (aq)
ke — LLAg(NHy), ] JICL™ ]

B K, (AgCD
[NH; K® [[Ag(NH3),]"]
_1.8X10 10

—WZZ 0Xx10 3
@  [Ag(NH3):]"

Br—, AgBr
[Ag(NH3). 1" :
[Ag(NH;3), |7 +Br == AgBry +2NH;
KO — [NH; ] _ K% [[Ag(NH3),]" ]
[[Ag(NH;); ]t J[Br ]

K, (AgBr)
o 9.1X10°8

o _ i
K =y = 1. 2X10°

® AgBr S, 08

s [Ag(SzOs)z]Si

AgBr(s)+2S,0% (aq) [Ag(S:;03), °~ (aq) +Br~ (aq)
K@:[[Ag(Sz()3>zj3 1[Br | K¢, (AgBr)

[S 05 ]2 [[Ag(S:05): 1 ]

K@
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S 7.7X10718

K@—W:Z.zxm*2
@ [Ag(S:05)2 1~ I, Agl
[Ag(S:05): 1
[Ag(S$0)2 PP~ +1 == Agl§ +25,0}"
KO — [S: 05 2 _ K [[Ag($09:7 ]
[TAg(S 052 P~ [T ] K, (AgD
Kezii:giig,i:z&xm
©® Agl CN™ , [Ag(CND2 ]~
Agl(s) +2CN" ==[Ag(CN), ]~ +1~
o _L[Ag(CN), ] J17 ] K (AeD
[CN™ 2 K [[Ag(CN);] ]
K@:%:Lgxm5
© [Ag(CN)2 ]~ SE AgzS
Ag(CN) 4,
2[Ag(CN), ]~ +S == Ag, Sy +4CN~
KO — [eN_ ]t K™ [[Ag(CN). 1]
[[Ag(CN), ]~ JP[S ] K, (Ag: )
K“ :7(71'.9;;1100,2;)2 =3.9X10°
KO ,
o s Clm, Br—. I

2Ag(NH;); +RCHO+20H —=2Ag+RCOONH, +3NH; +H,0

o

14. 3 N N

14.3.1
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14 d
7ZnS. ZnCO; ( ) HgS,
N N ’ )
o b
o 14-4,
14-4
Zn Cd Hg
/(g+cem™ %) 7.133 8. 642 13. 545
/°C 419. 58 320. 9 —38.87
/°C 907 765 356. 58
EC(M2T /M) /V —0.762 —0. 402 0. 854
EC(M;" /M) /V +0. 789
’ Y
o b
b
b A} hY ) b
b o ’
b b
3Hg+8HNO; =——=3Hg(NO;), +2NO+ +4H,0

A
Hg+2H, 80, ()= HgSO, +S0, 4 +2H,0

b

6Hg+8HNO; —

CO2

4Zn+20, +3H, O+ CO;

b

( )

3Hgz (NO3)2 +2NO 4 +4H; 0

9

b

ZnCOs3 « 3Zn(OH),
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Zn+2NaOH —— Na; ZnO; +H; 4
Zl’l2+ NH3 ’

b o

Zn+2H; O+4NH; =—[Zn(NH3), J(OH); +H; 4

’ Hg HgSg
, K. Na, Ag. Au., Zn. Cd. Sn, Pb

) o ( 85% TD
—60°C , . s
14.3.2

+2, Zn®*" . (
)\ . o .

14.3.2.1

Zn(OH); +2NaOH == Na,; Zn0; +2H, 0O

Zn(OH); +4NH; ==[Zn(NH3), ]?" +20H
s A13+ Zn2+ .
125C ZnQ;
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A
ZnO+Hz0

Zn(OH),
14.3.2.2
(NH4):2S, ZnS . ZnS
0. 1lmol « L7} , H.S
ZnS , H:S, ZnS,
Cu, Mn Ag s
7ZnS + BaSO, ( ), s
ZnSOy (aq) +BaS(aq) ZnS « BaSO, ¥
14.3.2.3
: ZnCl; « H;0, ZnCl; « H20O
. A . .
ZnCl; « H.O Zn(OH) Cl+ HCI
ZnCly , 100C 100g 330g
1 7,
ZnCl, +H, O ==HJ[ ZnCl, (OH) ]
FeO+2H[ ZnCl, (OH) | Fe[ ZnCl, (OH) ], +H-> 0O
. ZI’]CIZ ( ) [}
14.3.3
+1 +2. Hg (1)
o 6s
, Hg™,
. "Hg: Hg', Hgi", ;

Hg:Cl;, HgCl, +2
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0.92 0.79

ES/V Hg?* Hg3™ Hg"
i 0. 85 |
. E° (Hg?" /Hg) > E”(Hgi" /Hg).
Hg?" Hg Hei ' .
Hg2+ +Hg4\Hg§+ Ke\:[Hggij/[ngJr]%lGO (298K)
) Hg2+ Hg§+ °
ngJr )
ngjL ’ ’ Hg§+
Hgi™ +20H ——HgO | +Hg{ +H,0
Hgi" +S* ——=HgSy +Hgy
Hgi" +2CN~ == Hg(CN), +Hgy
( )
14. 3. 3.1
Hg2+ y ,
Hg(NO3) 3 +2NaOH == 2NaNOs; + H, O+ HgO v
«C
HgO HgO, o
Hg():
300~330C
2Hg(NO; )y =——=——=—=—4NO; » +0; * +2HgO
«C
14. 3.3.2
) (HgCl2) (Hg:Cl),
, 0.2~0. 4g . 1,2-

( BAL), HgCI)
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. BAL o
HgCle , :
HgCl, == HgCl* +Cl- K7=3.2X107
HegClt==Hg?" +ClI- K{y=1.8X10"7

HgCly :
HgCly + Hy O —— Hg(OH) Cl+ HCl
HgCl; , :
HgCl, +2NH; —— Hg(NH,)Cl § +NH, Cl
» HgCl, ,

SnCls , HgCle Hg,Cls .

2HgCl, +SnCl, +2HCl=——=Hg, Cl, ¥ + H,SnCls

SnCly , :

Hg, Cl; +SnCl; +2HCl——=2Hg ¥ +H;SnCl;
, Hg2+ , Sn2+ .
Hg HgCl;, y Hg:Cl; :
HgCl, + Hg——Hg,Cl»
Hg: Cly Hg HgCls:
Hg, Cly HgCl, +Hg
Hg,Cl, , :
Hg Cl, +2NH; —— Hg(NH.)Cly +Hg ¥ +NH,Cl
Hg(NH:)Cl ,
Hgi',

14.3.3.3

Hg(NO;3), Hg, (NO3)» ,

Hg(NO3); +H; O == Hg(OH)NO; +HNO;
Hgz (NO3); +H; O =——=Hg; (OH)NO; + HNO;
Hg(NO3)2 KI ,
KI , (I
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Hg(NO3); +2KI——Hgl; v +2KNO;
Hgl, +2KI——=K, [ Hgl, ]

Ko[ Hgly ] KOH , .
NH, .
Hg
VRN
2K,[ Hgl, ] +4KOH-+NH,Cl —=[ ()\ /NHZ 11y +KCI4-7KI+3H,0
Hg
NH, .,
“14. 4
1/3’ o
C, H, O, N, Na, K, Ca, Mg, S, P, Cl11 ,
C., H, O, N 95%,
o 4%, Fe. Co. Mn. Mo,
Cr, V. Se, Zn, Cu. Ni, As, F. 1 .
1%, . .

. 14-5
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14-5 o
H He
Li Be B C* N* OF F  Ne
Na* Mg* Al Si P* S* CI* Ar

K* Ca* Sec Ti V Cr Mn Fe Co Ni Cu Zn Ga Ge As Se DBr Kr

Rb Sr Y Zr Nb Mo Tc Ru Rh Pd Ag Cd In Sn Sb Te 1 Xe
Cs Ba Lu Hf Ta W Re Os Ir Pt Au Hg Tl Pb Bi Po At Rn
Fr Ra Lr

“» «
@ “=* ;

14-6

Ca
Co
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14.1 s
14.2

(1) Cu+H;SO,( )A’

(2) Cut+NaCN+H,O—

(3) CuzO+H;SO, —>

(4) CuSO; +Nal —

(5) Cu*T +CN™ ( )—>

(6) Cu*" +NH; ( )—>

(1) Agt +OH —

(8) Ag" +NH;( )—>

(9) AgCl+Na:zS; 0; ( )—>

14.3 Cu?™ , Fed ™ ,

14. 4 , Agl NaCN , Na; S
Agz S o
14.5 Zn*T  APT , NaOH

’

14. 6 Cu' , , Hgs™

14.7 Cu?t Cut, Hgi" Hg?t
14. 8 Hg?t Hgit

14.9 H.S Hg, (NO;), .

14. 10

(1) Zn+NaOH( )—>

(2) Zn+NH; « Hy, O( )—>

(3) Hg+HNO; ( )—>

(4) HgCl;, +Hg —

(5) Hg(NO;), +KI( )—>

(6) Hgz (NO;3), +KI( )—>

(7) Hg;Cl, +NH; « H,O—

14. 11 Sn2t Hg?*  Sn2t,

14.12 . NH; .
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57 70 14
89 102 14 .
f , (n—2) fo—u
(n—1)d°2%ns?, { .
3 (IB (So) (Y). (Lw 17
’ o , RE(Rare
Eerth) , Ln R
15.1
15.1.1
4f , o
15-1,
, 4f . 4f
5d o f 7 , 2
o s 14 o 15-1 , 4f
(n—2)f"ns? . La Gd
., La 41°5d16s% ( )., Gd  4f75d'6s% (
). Lu 411541652, 4f s
5d s d o
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) )
( p .d ),
. Ln®™ 1. 5pm, 14
s ( 20pm) ,
15-1
/pm|Ln?* /pm

57 La 5d!6s? 187.7 106 +3

58 Ce 4115d' 6% 182. 5 103 +2,+3,+4

59 Pr 413652 182. 8 101 +3,+4

60 Nd 411652 182.1 100 +2,+3,+4

61 Pm 41> 652 181. 0 98 +3

62 Sm 415652 180. 2 96 +2,+3

63 Eu 417652 204. 2 95 +2,+3

64 Gd 4175d 6% 180. 2 94 +3

65 Tb 419652 178. 2 92 +3,+4

66 Dy 410652 177.3 91 +3,+4

67 Ho 4111652 176. 6 89 +3

68 Er 41265 175.7 88 +3

69 Tm 4113652 174. 6 87 +2,+3

70 Yb 41652 194. 0 86 +2,+3

71 Lu 4f115d 652 173.4 85 +3

,
o , )
(Luw) ., (HD . (Ta) . (W)
) (YY), (Zr).

(Nb) . (Mo) , Y Lu, Zr  HIf,

Nb Ta Mo W , ,

o

15.1.2
+3, +2 44



., T4 . Ce't
Celt +e =—=0Ce*t E°=1.61V
, +2 .
15.1.3
’ 15-2,
15-2
La®" 0C41%) 0C4f) Lu®!
Ce’t 141 1¢415) Yb? ™
Pri+ 204f2) 204f12) Tmi*
Nd3+ 3(4f) 3C4f) Ertt
Pm?” 4041 . 4041) Ho?*
Sm** 5(45) 5(49) Dys+
Eu** 6(4f%) 64 Th#+®
Gd3t+ 7C4f7) 7(417) Gd**
@ Tb .
15-2 , Ln*" o Gd*t
s La3+ Gd3+ Gd3+ Yb3+
Ln3+
15-2 , 4f" A= n(np=1~7)
Ln3+
o ’
b o
15.1. 4
’ ° ’ Dy\ HO\
Er , Fe. Co, Ni ,
15.1.5
b o
’ b o

Ln®*T /Ln (¢ 15-3),
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15-3

s

y
)

La*"t | Ce?" | Pr*t

Nd? + Pm?3t Sm? + Eu? + Gd? t Th3+

EC/V
) —2.37|—2.48|— 2. 47| —2. 44| — 2. 42| — 2. 41| — 2. 41| — 2. 40|— 2. 39
Ln*" +3e” Ln
Dy3+ Hod " Er3t | Tmd ' Ybit | Ludt Y3+ Se3t
EO/V
—2.28/—2.29|—2.25—2.37—2.08

Ln*" 43¢ ==Ln

—2.35/—2.32|—2.30

@ Guilio Milazzo and Sergio Caroli Tables of Standard Electrode Potentials
(1978)
15. 1.6

A} b
Ln3+ ,
o ( YS+ > Dy3+ HO3+ ’
o b
b o
b b
( ) ( ). : La, Ce, Pr,

Nd. Pm., Sm. Eu;
Tm. Yb., Lu (Sc),

15.2
15.2.1
REZ ()3
RE; O3
; CO2

Gd, Tb, Dy. Y. Ho, Er.

RE3+

Cez 03, CeO2,
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, , PrsO11 (Pr203 -
4PrOs2) TbsO7 (Tb203 * 2ThbO2), ,
PrO: ThO:z
Sc(OH)3 , o
La Lu 0
15.2.2
15.2.2.1
, RE; (CO3)3 « nH20,
, Mz CO3 M REz (COg )3 M
12H, 0, ,
15.2.2.2
REz (Cz (,)1 )3 * nHz Oo
Fe.’i+ .

’

(NH4)3[RE(C:04)5 ],

15.2.2.3

Nd , Sm  Lu ( Y)
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REOCI, NH,Cl
00°C ]
RE; O3 +6NH,Cl 2RECI; +3H, O+6NH;
15.2.2.4
N : (La, Ce, Pr. Nd. Sm);

(Eu., Gd, Tb, Dy);
(Y., Ho. Er. Tm. Yb., Luw),

b

15.3
250 o
(Ce. La) FCOs, CePOy « Th3 (POy )4
YPO,, )
2.2
15.3.1
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[w(REO)=0.1% ~

0.15% 1, s (NH4) 2SO, ,
RE** NH, , RE**
. . . 850~ 900°C
, w(REO)® >92%,
15-1

1

(NH,) 2SO,
|:|:|—;NH4 HCO3
w(REO) > 0.92
15-1

15.3.2

. EDTA

® REO . . w(REO)
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Lu3+
La3+
, LU3+
R Lu3+
L™ La*t,
"15.4
15. 4.1
65%
15.4.2

CO,

1.15~1. 20

N

b

CO
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15.4.3 R
15.4. 4
20 70 .
, lkg LaNis 1721 R
15. l “ ” “ ”
15.2 +4 s
+2
15.3 Lot N

15.4
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16. 1
16.1.1
16.1.2
( N )N (

N Na;CO3),

16.1.3
( —H3BO3;,. HF —KOH
I, Br; —TiO ., SiOz. ZrOz.

CuO, H:0: ), 1990 , 400

) (BaCO;, BaCl,, BaSO,)
16.1. 4
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16-1
C.P. A.R. G.R. U.P.
=>99.999%
b b
16.1.5
b A

20 80 . Lo ;
1990 25% 1995 32%, .
60 % . o
“«o .7 , 2000
45%,

16. 2 & ”
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° ’ ’ N
~ ~ N ~ ’ ’
° ’ ~ ~
16-2
SO, \ H, SO, N H, SO,
NO,
Cl; JHCI
. HCN
HF .SiF,
NH(;
S JHF
16 3 ‘% »
’
, ( .
16.3.1 N
’ °
, N , SOq
97% . 20 60 . N
’ ’ S()Z
SO;3 , H, SO, o SO, 99.7%,

SO, 0.6% 0.05%~0.1%.,
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NO, ; , )
NO. .
16.3.2
SO, , ,
2Nay S+ Nay; CO3 +4S0, 3Na;S; O3 +CO»
16.3.3 “ ”
16. 3. 3.1
@ .
° ’ S()z 1)
SO, , Na;S s SO,
&) . . .
©) . .
SO; , V505 O, SOs3 , ;
, CO

SO, +2CO=——=2C0O,; +S
650°C

’ S()Z ’
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: SOZ H

N N o  COq,
SO, ) o

o >
; Cr(VD o
C. °
o ’ pH
o
d ( Do
s s s ,
s ( ) o
N . N ;
. N N N N
o s
. N N N
s N . o
e. o o



16.3. 4

1962

(

16
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)

DDT
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12

12

00 ® 06 e © ® e 6 o

11.11. 2),

(

16-1]

[
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[ 16-2]) ; Ho
4Cs Hs NOy +9Fe+4H, O =——4Cs Hs NH, +3 Fe; Oy
372.5 696
H: Cs Hs NO, +3H. Cs H; NH, +2H,0
93.13 36
372.5/(372.5+696)=0. 35
H: 93.13/(93.13+36)=0.72
2.5t 4t 2g « L7!
H: 5kg 400kg 0.2g+ L7!
1) HZ 1)
16.1 SO, s
SO,

16.2 ( N N )



1984 2 27 {
>>o ’ b
1960 11 , SI,
()
7 ( D,
©) .
0.012kg"*C ,
@ b ’ N ~
(1971 14 )
1
m L ] K
( ) kg L] mol
s L ] cd
L] A
() ( 2)
2 ( )
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L] / 3 mol/m?
( L Pa
L] C
. L ] ]
. L ]
‘ [ ] ] VK
C
[ ] Cem
( ( 3)
3 ( )
min 1min=60s
L] h 1h=60min=3600s
() d 1d=24h=86400s
(@) 1°=(x/180) rad
! 1'=(1/60)°=(x/10800) rad
() 1"=(1/60)"= (x/648000) rad
L.(D 1L=1dm*=10"°m?
t 1t=10%kg
u ua=1. 6605655X 10 *"kg
eV leVacl. 6021892 10 19]
( ( 4)
10'? [ J(era) T 107! (d'led) d
10° [ J(giga) G 102 (centi) c
106 (m'ega) M 108 (milli) m
10% (kilo) k 1076 (micro) m
102 (hecto) h 1079 [ J(nano) n
10! (d'lca) da 10712 [ J(pico) p
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() ( 5)
5
e 1. 6021892(46) X101 C
Avogadro Na 6.022045(3) X 10**mol !
R 8.31441] « mol ' « K1
] »° 101325Pa
273. 15K Vi 22.41383X10 *m® « mol !
@D 10°Pa,
()
@ (cal) X 4. 184 .
@ (eV) X 1.602X1071 (J) X96.5
kJ » mol™ !,
®  (A)x100 (pm) X 10~} (nm),
@ (em™ 1) X1.986X10 % (J)X1.240X10*
eV,

I

6 (298. 15K)
ATHS, AHR,
kJ ¢ mol ! kJ « mol !
Sh(s) 0
Al(s) 0 Sh(g) 262.3
Al(g) 326.5 SbhCl; (g) —382.2
Al O3 (s) —1675.7 SbCl; (g) —394. 3
AlF;(s) —1504. 1 Sb,S; () —174.9
AlCl; « 6H>O(s) —2691. 6 SbCl; (g) —313.8
AlCl; (s) —704.2 SbOCI(s) —374.0
Al S; (s) —723.8
Al (SO, 5 —3440. 8 As(s) 0
Al (SOp); + 6H,OCs) —5311.7 As(g) 302.5
AT (aq) —531. 4 As, 05 (s) —924.9
AsCl; (g) —261.5
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ATHS ATHG,
kJ ¢« mol™! kJ « mol ™!
/\SZS:;(S) —169.0 Brz(g) 30.91
AsH; (@) 66. 44 HBr(g) —36. 40
H; AsO, (s) —906. 3 Bry (g) 111.9
AsO;™ (aq) —888.1 Br~ (aq) —121.5
Ba(s) 0 Cd(s) 0
Ba(g) 179. 9 Cd(g) 112.0
BaO; (s) —634. 3 CdO(s) 258.2
BaCl; (s) —858. 6 CdClz (s) 391. 5
BaSO, (s) —1473.2 CdSO, (s) 933.3
Ba(NO;3) 2 (s) —768. 2 CdS(s) —161.9
Ba?! (aq) —537.6 Cdzt (aq) —75.9
BaCO; (s) —1216. 3
BaCrO, () — 1446 Ca(s) 0
Ca(g) 173.2
Be(s) 0 CaO(s) —635.1
Be(g) 334. 3 Ca(OH) 2 (s) —972.8
BeOC(s) —600. 6 CaS0O, (s) —1434. 1
Be(OH)»(s) —902.5 CaSO, « 2H,0(s) —2022.6
BeCl, (s) —490. 4 CaS0; (s) —1206. 87
BeBrs () —353.6 CaSO; « 2H,O(s) —1752.7
Bel: (s) —192.5 CaCly —795.8
Be’z{ (aq) —382.8 Cag(P(),y )2(5) —4120. 8
Ca(NO3) 2 (s) —741. 4
Bi(s) 0 CaC; 0y « HoOCs) —1360. 6
Bi(g) 207. 1 Ca*" (ag) —542.8
Bi, O3 (s) —573.9
BiCl; (s) —379.1 Clo 0
Biz Ss (s) —143.1 Clo( ) 1. 8966
C(g) 716. 68
CO(g) —110.5
B(s) 0 C()jg) —393.5
Ble) 5627 cClL (D —135. 4
B, 05 () —1272.1 oL () o
Bs Hs (s) 35.56 cs, () 39. 70
B(OH); (s) —1094.3 S, (o o
BF: (&) 8700 CH;COOH(D —484.5
BCL, (g) —403. 8
B(OH) | (aq) 1344, 0 CH;3;COOH((g) —432.2
C, H; OH(D —277.7
Br, (D 0 C:H; OH(g) —235.1
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AHS, AtHy
kJ ¢« mol™! kJ « mol ™!
CH-,Cl, (D —121.5 Cu(g) 338.3
CH:Cl: () —92.47 CuO(s) —157.3
CH;CI(D —80.83 Cuz0(s) —168. 6
C, H3;CI(D —136.5 CuS(s) —53. 14
HCN(D 108. 9 CuzS(s) —79.5
HCN(g) 135.1 CuSO, (s) —771. 4
CH. () —74.81 Cu(NO3);(s) —302.9
Cy4HsCl(g) —112.2 Cu?* (aq) 64.77
Cu™ (aq) 71. 67
Cly () 0
Cl(g 121.7 F:(g) 0
Cl:O(g) 80. 33 F(g) 78.99
HCl(g) —92.31 F,0O —21.76
HCIO, (D —40. 58 HF(g) —271.1
HCIOCaq) —120.9 F~ (aq) —332. 6
HCIO; (aq) 103. 97
HCIO, (aq) —129.3 H,(g) 0
ClO™ (a) —107.1 H(g) 217.97
ClO;™ (aq) —99.16 H, O —285.83
ClO; (aq@) —129.3 H,0(g) —241.82
Cl™ (a@) —167.16 H;0; (D —187.8
H: 0 (g) —136.3
Cr(s) 0 HT (aq) 0
Cr(g) 396. 6 H;0" (aq) —285.83
Cr205(s) —1139.7
CrOs (s) —589.5 L(s) 0
(NH,)2Cr; 07 (s) —1806. 7 I, (g) 62. 44
CrO?™ (aq) —884. 2 1(g) 106. 83
Cro O} (aq) —1490. 3 HI(g) 26. 48
Cr*" (ag) —143.5 HIO; (aq) —211.3
(s) —230.12
Co(s) 0 HIOCaq) —138.1
Co203(s) —237.94 10~ (aq) —107.5
Co304(s) —891. 2 10; (aq@) —221.3
CoCly (s) —312.5 10, (aq) —151.5
Co(NO3) 5 (s) —420.5 I (aq) —55.19
Co(NH;)** —145.2
Co?t (aq) —58.2 Fe(s) 0
Fe(g) 416. 3
Cu(s) 0 Fe, O3 (s) —824.3
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AHS, AHS,
kJ ¢« mol™! kJ « mol ™!
Fe; Oy (s) —1118.4
Fe(CO)5 (D —774. 04 Mn(s) 0
Fe(CO)s () —733.87 Mn(g) 280. 7
FeO(s) —271. 96 MnO(s) —385.2
Fe(OH), (s) —569.0 MnO: (s) —520. 03
Fe(OH);(s) —623.0 Mn; O3 (s) —958. 97
FeS(s) —99. 998 Mns Oy (s) —1387. 83
Fe’™ (aq) —48.53 Mn(OH)» (s) —695. 4
MnCl; (s) —481. 29
Pb(s) 0 MnSO; (s) —1065. 2
Pb(g) 194. 97 Mn(NO;) 5 (s) —635.6
PbO(s) ( ) —215. 33 MnCOs (s) —894. 12
PbO(s) ( ) —218.99 MnC; Oy () —1028.8
Pb(OH) s (s) —515. 88 Mn*" (aq) —220.7
PbS(s) —100. 4
Pb(NO3)»(s) —451. 87 Hg(D 0
PbO: (s) —277. 4 Hg(g) 61.32
PbCl, (s) —359. 40 HgO(s) ( ) —90. 83
Pb** (aq) —1.673 HgO(s) ( ) —90. 46
HgCly () —224. 26
Li(s) 0 Hg,Cl, (s) —265.22
Li(g) 159. 4 HgS(s) ( ) —58.16
LiOH(s) —485.18 HgS(s) ( ) —58.56
LiF(s) —615. 97 HgSO, (s) —707.5
Li; CO; (s) —1215. 6 Hgl, (s) ( ) —105. 4
LizO(s) —597. 94 Hg?" (aq) 171.13
LiCI(s) —408. 61 Hg" (aq) 172. 38
Li» SO, (s) —1436.5
LiNO; (s) —372.4 N () 0
Li* (aq) —278.5 N(g) 472.70
NO(g) 90. 25
Mg(s) 0 NO, (g) 33.18
Mg(g) 147.7 N, O(g) 82. 05
Mg?* (aq) —466. 85 N O3 (g) 83.72
MgO(s) —601.7 N> O, (g) 9.16
MgCl, (s) —924.5 N;Os (g) 11.3
MgCl, (s) —1123.4 NH; () —46.11
MgSO, (s) —1284.9 NoH, (D 50. 63
Mg(NO3) 2 (s) —790. 65 N2 H, () 95. 39
MgCOj; (s) —1095. 8 NH;NO; (s) —365.4
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AHS, AHS,
kJ ¢« mol™! kJ « mol ™!
NH, Cl(s) —314. 65 K»SO, (s) —1437.79
NH, Br(s) —270. 83 K CO3(s) —1151. 02
NH,I(s) —201. 42 KHCO; (s) —963.16
NH,NO: (s) —256.5 KCN(s) —112.97
HNO; (D —174.1 Ki[Fe(CN)s (s) —594.13
HNO; (g) —135.06 K;[Fe(CN), (s) —249.78
NO; (aq) —207. 4 Kt (aq) —252.38
KMnOj, (s) —837. 22
0:(g) 0 K, CrO4 (s) —1403.7
O 249.17
0;(2) 142. 67 Si(s) 0
Si(g) 455. 6
P(s) 0 Si0; () —910. 94
P(g) 58. 91 H, SiO; (s) —1188. 67
P, (g 314. 64 SiF, (g) —1614. 94
PCls (g) —287.02 SiCly (D —687.0
PCls () —443.5 SiCly (g) —657.01
P,Os (s) —1640. 12 SiC —65. 27
Pi()lu (s) —2984.03
H;3;POs () —964. 1 Ag(s) 0
H; PO, (s) —1279.0 Ag(g) 284.55
H; PO, (aqan=1) —1277. 4 Ag:0() —31.045
H,P,0: () —2240. 95 AgCl(o) —12r.o7
AgsS(s) —32.59
(NH;)35PO, (s) —1671. 93 AgBr(s) 100, 37
Agl(s) —61. 84
K(s) 0 AgNO; (s) —124. 39
K(g) 89. 24 Ag(NH3), (aq) —111. 29
KCI(s) —436. 746 Ag™ (aQ) +105. 58
KF(s) —567.27
K,OC(s) —361.5 Na(s) 0
KO (s) —260. 24 Na(g) 107. 32
KH(s) —57.74 Na, O(s) —414. 22
KOH(s) —424.76 Na; O, (s) —510. 87
KCIO —359.41 NaOH(s) —425.61
KClO; (s) —397.73 NaF(s) —573.65
KClO, (s) —432.75 NaCl(s) —411. 15
KBr(s) —393.8 NaClO(aq) —347. 27
KI(s) —327.90 NaClO; (s) —365.77
K,S(s) —380. 74 NaClOy (s) —383. 296
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AHS, AHS,
kJ ¢« mol™! kJ « mol ™!
NaBr(s) —361. 06 SO%™ (aq) —909. 27
Nal(s) —287.78 S; 0% (aq) —652. 28
Na2 SO, (s) —1387.08
NaNO; (s) —467.85 Sn(s) 0
Naz PO, (s) —1917. 40 Sn(g) 302.08
Na; COs (s) —1130. 68 SnO(s) —235.77
NaCN(s) —87.49 SnO; (s) —580. 74
NazSiO; (s) —1554.9 SnCly (D —511. 28
Na; B, O; « 10H,O(s) —3291. 13 SnCl, (g) —471. 54
Na™ (aq) —240.12 Sn’" (aq) —8.786
Sr(s) 0 Ti(s) 0
Sr(g) —164.4 Ti(g) 469. 86
Sr*t (aq) —545. 8 TiO; (s) —944. 75
SrCO; (s) —1220. 1 TiCl, (D —804. 16
S(s) 0 W(s) 0
S(g) 278. 81 W(g) 840.35
SO, (g) —296. 83 WO;(s) —842. 87
S()g(g) —395.72
H,S(g) —20.63 Zn(s) 0
H,SO, (D —813.989 Zn(g) 130. 73
H;S; 07 (s) —1273. 61 ZnO(s) —348. 3
SFs (g) —774.88 ZnCl; (s) —415. 05
SF, (g) —1209. 18 ZnS(s) —205. 98
SOCl, () —245. 60 ZnSO, (s) —982. 82
SO, Cl; (g) —212.55 ZnCOs (s) —812.78
SO, ClL (D —394.13 Zn?" (aq) —163.9
SO} (aq) —635.55
(), (D, (. (a®) ( )\ . o
Ml
7 (298. 15K)
E©/V
Ag Ag,S+2e ——=2Ag+S* —0.71
[Ag(CN), ]~ 4+ e ——Ag+ 20N~ —0.30
Agl+e ——=Ag+1~ —0.151
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EO/V
Ag AgBr+e™ Ag+Br~ 0.073
AgCl+e ==Ag+Cl™ 0.222
Agz O+ Hy O+ 2¢~ =2 Ag+20H~ 0.344
[Ag(NH;):]" 4+e ——Ag+2NH; (aq) 0.373
Agt +e —Ag 0.7991
Al H,AlO; +H;O+3e~ ==AIl+40H"~ —2.35
AlCOH);+3e” ==Al+30H" —2.31
APt 43" ==Al —1.67
As AsO;” +2H,0+2¢ ——=As0, +40H " —0.71
HAsO; (aq) +3H" +3¢- —As+2H.0 0. 247
H; AsOy +2H" +2e” ==H;AsO; + H, O 0. 559
Au Au(CN), +e Au+2CN 0.611
AuCIT +2¢ —=AuCly +2C1- 0.96
AuCl; +3e™ Au+4Cl™ 1. 00
AuCl, +e-==Au+2Cl" 1.13
Audt +2e” Au’ 1.29
Au*t +3e"==Au 1.50
Ba?™ Ba’T +2e”—==Ba —2.90
Be Be?t +2¢ —Be —1.70
Bi BiOOH+H; O+ 3¢ ==Bi+30H™ —0. 46
BiOCI+2H" +3¢  =——Bi+H,O+Cl~ 0.16
BiOt +2H" +3e=—Bi+H,0 0.32
Br BrO~ +H,O+2¢”==Br~ +20H"~ 0.76
Bry (D +2e” ==2Br" 1. 0652
HBrO+H* +2¢~==Br~ +H,0 1.33
BrO; +6H" +6¢~ ——Br~ +3H,0 1. 44
BrO; +6H++507~:‘%Br2+3H2() 1.52
HI%Y()+H++(‘7\:\%BT2+H2() 1.59
Ca Ca(OH);+2e  ==Ca+20H" —3.02
Ca?t +2e Ca —2.87
Cd Cd(CN)%™ +2¢ Cd+4CN —0.90
Cd*" +2e~—==Cd —0.402
Ce Ce’" +3e~ ==Ce —2.48
Cett +e Ced ™ 1.61




353

EO/V
Cl ClO~ +H;0+2e~ Cl~ +20H~ 0. 89
ClO; + e =——ClO, 1.16
ClO; +2H" +2e¢~ ==ClO; +H,0 1.19
ClO; +3H" +2¢~ =—=HCIO, +H,0 1.21
ClOy +8H " +7e ‘:‘%Clz‘i’/le() 1.34
Cly +2e~==2CIl" 1.3595
ClO; +6H" +6e- —==Cl~ +3H,0 1.45
ClO; +6H" +5e*—%c,1z+st() 1.47
HCIO+HT +2¢ ==Cl" +H,0 1. 49
HCIO; +3H™ +4e —==Cl~ +2H,0 1.56
2HCIO+2H" +2¢ —=Cl;(g) +2H,0 1.63
HCIO; +2H™ +2e~ —=——=HCIO+ H,0 1. 64
Co [Co(CN)4 J*~ +e~ [Co(CN)§ ] —0.83
Co(OH),+2e™ Co+20H™ —0.73
[Co(NH;3)¢ 2" +2e~ Co+6NHj3 (aq) —0.422
Co*" +2e Co —0.277
[Co(NH;3)s ]*" +e~ [Co(NH3)4 %" 0.1
Co(OH) 3 +e™ Co(OH), +OH™ 0. 20
Co’T +e ==Co*" 1.82
Cr CrO, +2H,0+3e™ Cr+40H~ —1.2
Cr?t +2e ==Cr —0.9
Crt +3e ==Cr —0.71
Crét e ==Cr?" —0.41
CrO? +4H,04 3¢ ==Cr(OH); +50H " —0.12
Cr, O} +14H*' +6e 20T +7H,0 1.33
Cu CuS+2e~ Cut+S*~ —0.76
Cu, O+ H,; O+ 2e 2Cu+20H —0. 361
Cu,S+2H" +2¢ ——Cu+H,S —0. 259
Cu(OH),+2e~ Cu+20H~ —0.224
Cul+e Cu+1 —0.187
[Cu(NH3), ]+ +e ==Cu-+2NHs —0.11
2Cu(OH); +2¢ =——=Cu; O+ H,O0+20H" —0.09
[Cu(NH3) 4 2T +2e~ Cu+4NH; (aq) —0.05
[Cu(NH3), 12" +e~ [Cu(NH3), ]t +2NH; (aq) 0.0
CuCl+e~ Cu+Cl™ 0.124
Cu®" +e~ Cu 0.167
Cu*" +2e~ Cu 0. 345
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E®/V
Cu Cu’ +e” Cu 0.522
Cu?t +1 +e Cul 0. 86
Cu*" +2CN~ +e™ Cu(CN), 1.12
Cs CsT +e ==Cs —3.02
F OF; +2H" +4e- —H,O0+2F 2.1
Fy+2e” —==2F" 2.65
F;+2H" +2e” =—=2HF(aq) 3.06
Fe Fe(OH),+2e” ==Fe+20H"~ —0.877
Fe(OH); +e”=——=Fe(OH),+OH™ —0.56
Fe?™ +2e~ —=Fe —0.441
Fe’" +3e~—=Fe —0.036
Fe(CN){™ +e =——=Fe(CN)}~ 0.36
Fel ™ +e~—==Fe’" 0.771
FeO? +2H;0+ 3¢ —=FcO, +40H" 0.9
FeO? +8H" +3¢ ——Fc'* +4H,0 1.9
H S H e ——H" —2.23
2H,0+2e~ =—=H,+20H" —0. 828
2H" (107 "mol/L) +2¢~ =—=H, —0.414
2H" +2¢ ——H; 0. 0000
Hg HgO+H,O0+2¢ Hg+20H ™ (sat KCD 0.098
Hg,O+H;0+2e” ==2Hg+20H" 0.123
Hg, Cly +2e~ ——2Hg+2Cl~ (sat KCD) 0. 244
Heg Cly +2¢ ——2Hg+2Cl {a(Cl )=1} 0. 267
Hg,Cl, +2¢ —=2Hg+2Cl" {¢(KCD=1mol « L1} 0.283
Hg,Cl, +2e~ —=2Hg+2Cl~ {¢(KCD)=0. Imol « L™} 0. 336
2HgCl, + 2e - ——Hg, Cl, +2C1 0.63
I Hgl™ +2¢ ——2Hg 0. 789
2Hg?" +2e Hgi" 0.920
10, +3H,0+6e™ I" +60H" 0. 26
10~ +H,O0+2¢ —=I" +20H" 0. 49
I, +2e ==21" 0. 534
I +2e —=31 0.535
10; +2H,0+4e” =10~ +40H" 0. 56
HIO+H" +2¢ —==1" +H,0 0.99
10, +6HT +6e—=—=1" +3H,0 1. 085
10; +6H +5¢ =11, +3H,0 1.195
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E®/V
1 10, +8HT +8e™ I~ +4H,0 1.4
HIO+H +e =1L+ H,0 1. 45
H;104+H" +2¢~==10; +3H,0 1.6
K Kt +e ==K —2.924
Li Lit +e =—=Li —3.024
Mg Mg?" +2e~ ==Mg —2.34
Mn Mn?" +2¢ ==Mn —1.05
MnO; +H;O+2e™ Mn(OH),+20H™ —0.05
MnO; +e~ =MnO?" 0. 54
MnO; +2H,0+3e” ==MnO, +40OH " 0.57
MnO?~ +2H,0+2¢ ——=Mn0, +40H - 0.58
MnO, +4H" +2¢~ ==Mn?" +2H,0 1.23
MnO; +8H" +5¢ ==Mn*" +4H,0 1.51
MnO; +4H" +3e~ ==MnO, +2H,0 1. 695
N N; +4H,0+4e  ==N,H, +40H —1.15
2NO; +2H,0+2e  =—=N,0, +40H " —0.85
NO, +H,O+e =——=NO-+20H" —0.46
NO; +5H;046e —=NH,OH-+70H - —0.30
NO; +H;O0+2¢ ==NO, +20H 0.01
N:H, +4H,0O+2e =—=2NH; « H,O+20H"~ 0.1
2NO; +4H" +2e==N,0,+2H,0 0. 80
NO; +3H" +2e~==HNO; +H,0 0.94
NO; +4H" +3¢ ==NO-+2H,0 0. 96
HNO,+H" +e~ NO+H,0 1. 00
N>O; +4H;0" +4e” ==2NO-+6H,0 1.03
N2 Oy +2HT +2¢~==2HNO, 1.07
2NO; +12HT +10e” =N, +6H, 0O 1. 246
2HNO; +4H" +4e” =—N,O+3H,0 1.29
2NO+2H" +2e~ =N, O+ H,0 1.59
Na Na® +e =—=Na —2.714
Ni Ni?t +2e~==Ni —0. 250
0 O te —0, —0.56
0:+H, 0+ 2¢- =HO; +OH" —0.076
0, +2H,0+4de” —=40H" 0.401
0, +F2HT +2¢ =—=H,0; 0. 682
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E©/V

¢} HO, +H;0+2¢~==30H" 0. 88
O; +4H" +4e~ ==2H,0 1. 229

05 +H, 0+ 2¢~ ==0,+20H 1.24

H, 0, +2H" +2¢~+==2H,0 1.77

O3 +2HT +2¢~=—=0,+H,0 2.07

Os 050, +8H " +8e~==0s+4H,0 0.85
P HPOZ +2H,0+ 3¢ ==P+50H" —1.71
HPO? +2H;0+2¢~==H,PO, +30H~ —1.65

PO} +2H,0+2¢" —=HPO? +30H" —1.05
P+3H,0+ 3¢~ ==PH;+30H" —0.88
H;PO;+HT +e~==H,P0O,+H,0 —0.59

H3;PO; +3H" +3e~==P+3H,0 —0.49
H;PO, +2H* +2¢~ ==H;P0; +H,0 —0.276
Pb Pbl; +2¢ Pb+21 —0. 365
PbSO,; +2e~==Pb+S0; "~ —0. 355

PbO; +2H,0+4e~==Pb+40H" —0.16
Phzt +2¢~==Pb —0.126
PbO, +H,0+2¢ ==PbO+20H 0.248
PbO; +4H" +2¢~==Ph?" +2H,0 1. 455
PbO; +S0? +4HT +2e¢~ ==PbSO, +2H,0 1.685

Pt Pt(OH); +2¢~ ==Pt+20H" 0.16
PtCl{™ +2e¢~==PtCl{” +2CI— 0.72

PtClZ™ +2¢  ==Pt+4Cl~ 0.73
Pt(OH); +2H" +2¢ ==Pt+2H,0 0.98

P2 4 2¢~—=Pt 1.2

Rb Rb" +e ==Rb —2.99
S SOZ™ +H, 042 ==80: +20H" —0.90
SOZ ™ +3H,0+6e" =8> +60H" —0.61

2802 +3H,0+4e”—=—=S,0% +60H" —0.58

SiT 4 2e =28 —0.51
S+2e"—=8"" —0.508
S+2HT +2¢"=——=H,S 0. 141

S, 03 +2¢”==2S,0%" 0.17

SOZ™ +4H' +2e~==H,S0; +2H,0 0. 20

2H,S0; +2H' +4e~==3H,0+S,0? 0. 40
H:SO;+4H* +2¢~==S+3H,0 0. 45

S, 027 +2¢~ ==2S0%" 2.01
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E©/V
Sh Sby O3 +6H" 4-6e~==2Sb+3H, 0 0.152
SbO+t +2H" 43¢~ ==Sb+ H,0O 0.212
Sby 05 +6H™ +4e~==2SbOT +3H, 0O 0.581
H;SbO, +2H* +2¢ H;SbO; +H20 0.75
Sn Sn(OH) %™ +2e~==HSnO, +30H +H.0 —0.96
HSnO; +H,0+2¢  ==Sn+30H —0.79
Sn?t +2e"==5n —0. 140
Sn't +2e”==8n?" 0.15
Sr Sr?t 42e ==Sr —2.89
Ti Titt +2e ==Ti —1.75
TiO: ( )+4H' +4¢” ==Ti+2H,0 —0.95
Titt + e~ ==Ti*" —0.04
TiO?* +2HY e =—H, O+ Ti*" 0.1
Ti#t 46~ ==Ti*" 0.37
Tl TIt +e =TI —0.338
Ti¥t 4 2¢ ==TI" 1.25
\% Vit 4 2¢ ==V —1.18
Vit e =V2t —0.255
VOt +2HY +e-=V3" +H,0 0.314
VOiI" +6H' +e~==VO!" +3H,0 1.031
HVO;+3H" +e ==VO?!" +2H,0 1.1
w WO? +4H,0+ 6 ——=W-+80OH —1.05
WO; +6H" +6¢"=—=W+3H,0O —0.09
Zn Zn(CN) 2™ +2e~ Zn+4CN~ —1.26
Zn(OH)» +2e~ ==Zn+20H" —1.245
Zn0%~ +2H, 0+ 2e Zn+40H —1.216
Zn(NH3) " +2e~ Zn+4NH; (aq) —1.03
Zn*T +2e —=Zn —0.762
1.
2. H* , OH™ .
H* OH~ .
, Fe?™ +2e Fe , H*  OH~ s Fe?t
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